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Ⅰ 調査の概要  
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１ 調査の目的 

 
京都市では，平成 17 年 1 月に策定した子育て支援施策の総合計画である新「京（みやこ）・子

どもいきいきプラン」※１（以下「現行プラン」といいます。）に基づき，市民・地域ぐるみで子

育てを支え合う子育て支援の風土づくりを進めてきましたが，現行プランの計画期間が平成 21年

度までとなっていることから，これを見直し，平成 22 年度から平成 26 年度までの 5 年間を計画

期間とする新たな計画※２を策定することとしています。 

現行プランに一体として盛り込んでいる「母子保健計画」は 21 世紀の母子保健の主要な取組を

提示した国ビジョンである「健やか親子 21」の趣旨を踏まえ，地域の母子の健康や生活環境の向

上を図るための体制の確立に向けた計画であり，本調査は，思春期の子どもたちの健康と生活，

性や心の問題についての意識や実態等を把握し，次期プランに盛り込む新たな「母子保健計画」

を策定するための基礎資料として活用する目的で実施しました。  

 

※１ 次世代育成支援対策推進法に規定される市町村行動計画の前期計画（計画期間：平成 17～21 年度）に位

置付けるものです。 

※２ 次世代育成支援対策推進法に規定される市町村行動計画の後期計画（計画期間：平成 22～26 年度）に位

置付けるものです 

 

２ 調査概要 

 
・ 調査地域  ：京都市全域 

・ 調査対象者 ：平成 20 年 10 月 1 日現在，13歳以上 19歳以下の市民のうち住民基本台

帳及び外国人登録者から無作為抽出した 5,000 人 

・ 調査期間  ：平成 20 年 10 月 16 日から 10月 28日まで 

・ 調査方法  ：郵送配布・郵送回収（無記名回答） 

 

 調査票配布数 有効サンプル数 回収率 

思春期に関する意識調査 5,000 1,061 21.2%

（参考） 

平成 16年調査 
5,001 1,167 23.3%

  

３ 報告書の見方 

 
●回答はすべて平成 20年 10 月 1日時点の状況に基づいています。 

 

●回答結果の割合「%」は有効サンプル数に対して，それぞれの回答数の割合を小数点以下第 2位

で四捨五入したものです。そのため，単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）

であっても合計値が 100.0％にならない場合があります。 

 

●複数回答（複数の選択肢から 2 つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合，回答は選択肢ごと

の有効回答数に対して，それぞれの割合を示しています。そのため，合計が 100.0％を超える

場合があります。 

 

●図表中において「無回答」とあるものは，回答が示されていないものです。



保護者の皆様へ 

京都市 思春期に関する意識調査 

調査ご協力のお願い 

 
 皆様には日頃より京都市政にご理解とご協力をいただき，誠にありがとうございます。 
 本市では「一人一人の子どもが大切にされるまちづくり」を目指して，平成１７年に

策定した新「京（みやこ）・子どもいきいきプラン」に基づき，母子保健・医療，児童福

祉，教育などの分野で様々な施策や事業を計画的に推進しているところです。 
 この度，「子育て支援都市・京都」の更なる発展を目指し，平成２１年度をもって計画

期間を終了する現プランを見直し，次期計画の策定を行うことになりました。 
つきましては，思春期の子どもたちの健康と生活，性や心の問題を現実のものとして

捉え，課題を認識するために，上記の調査を実施し，次期プラン策定への資料とさせて

いただきたいと考えております。 
調査にご協力いただく方は，本市にお住まいの１３歳から１９歳の方（平成２０年１０

月１日現在）の中から無作為に選ばせていただいた５，０００人の方です。 
 お答えいただいた内容は，統計資料を得るのみに使用し，皆様には不利益なことのな

いよう，秘密の保持には万全を期しておりますので，ご理解いただき調査にご協力いた

だきますようよろしくお願いいたします。 
 
 平成２０年１０月 
 

京都市長 門 川 大 作 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 調査の対象は，あて名のお子様ですので，保護者の皆様から返信用封筒とともに 
ご本人にお渡し願います。 
 

この調査についてのお問い合わせは，下記までお願いします。 
京都市保健福祉局保健衛生推進室保健医療課（母子保健係） 

Tel:（０７５）２２２－３４２０ Fax:（０７５）２２２－３４１６ 
 



１３歳から１９歳の皆様へ 

京都市 思春期に関する意識調査 

調査ご協力のお願い 

 
 こんにちは。 
 京都市では，平成１７年に子どもや子育てに関する施策を盛り込んだ，新「京（みや

こ）・子どもいきいきプラン」を策定し様々な事業を進めています。 
 新「京（みやこ）・子どもいきいきプラン」の計画期間は平成２１年度までのため，平

成２２年度に向けてプランの見直しを行うことになりました。 
つきましては，皆様が普段の生活，食生活，喫煙，飲酒，悩み，薬物や性などの問題に対

してどのようにお考えになっているかを聞かせていただき，次のプラン策定への資料とさ

せていただきたいと考えております。 
 このアンケートは京都市に住む１３歳から１９歳の方（平成２０年１０月１日現在）を

対象として統計的な方法により，無作為に選んだ５，０００人に対してお送りしました。 
 名前を書く必要はありませんので，あなた自身の考えを率直にお書きください。ご協

力をよろしくお願いいたします。 
 
 平成２０年１０月 
 

京都市長 門 川 大 作 
 

■ ご記入に当たって 

１ 必ず，ご本人がご記入ください。その方の記入が困難な場合は，ご家族の方に協力し

ていただいても結構です。 

２ 質問によって，回答が１つの場合と１つ以上の場合があります。ご注意ください。 

３ 調査票は全１０ページあります。回答しにくい質問もあるかもしれませんが，回答で

きる質問だけ回答しご返送ください。また，回答もれがないか，最後にもう一度見て

ください。 

■ 締め切り 

平成２０年１０月２８日（火）までにポストに入れてください。（切手を貼る必要はあ

りません。）できるだけ，早めにお願いします。 

■ お問い合わせ先 

  調査内容や不明な点は，下記までお願いします。 

 

京都市保健福祉局保健衛生推進室保健医療課（母子保健係） 
Tel:（０７５）２２２－３４２０ Fax:（０７５）２２２－３４１６ 



　　　　　　　　　

問1 あなたのお住まい，性別，年齢についておたずねします。

1 北区 2 上京区 3 左京区 4 中京区
1

5 東山区 6 山科区 7 下京区 8 南区

9 右京区 10 西京区（洛西地区を除く） 11 西京区（洛西地区）

12 伏見区（深草・醍醐地区を除く） 13 伏見区（深草地区）

14 伏見区（醍醐地区）

1 男性 2 女性

1 13歳 2 14歳 3 15歳 4 16歳

5 17歳 6 18歳 7 19歳

問2　あなたは学生ですか。社会人ですか。　

　  　 (学生であって，アルバイトをしている場合は，学生としてください。)

1　中学生 2　高校生 3　大学・短期大学生
2

4　専門・専修学校生 5　仕事（常勤）を持ち，働いている

6　フリーター・アルバイト 7　その他

問3　あなたは誰といっしょに暮らしていますか。あてはまるものをすべて記入
3

してください。

　 1 母親 2 父親 3 兄弟姉妹 4 祖母

5 祖父 6 おじ・おばなどの親戚 7 親戚以外

8 ひとり暮らし

【体格についておたずねします。】

問4　身長・体重をそれぞれ数字で出来るだけ正確に記入してください。

身長 体重

． ｃｍ ． ㎏

　ご記入いただく状況については，すべて平成２０年１０月１日現在でお答えください。
  特に指定がない場合は，それぞれの質問の後にある答え（選択肢）のうちで，あてはまる
ものを選んでその番号を右の回答欄にご記入ください。

行
政
区

性
別

回答欄

年
齢

1



　　　　　　　　　

問5　あなたは，自分の身長と体重のバランスが取れていると思いますか。

　 1 体重が多いと思う 2 体重が少し多いと思う
5

3 大体バランスが取れていると思う 4 体重が少し少ないと思う

5 体重が少ないと思う

問6　あなたの身長で，あなたが理想と考える体重はどれくらいですか。

　 数字を記入してください。

理想の体重

． ㎏くらい

問7 あなたは，ダイエットをしたこと（している）がありますか。　

1 現在している
7

2 過去にしたことがある

3 したことがない

補問7-2　「1　現在している」「2　過去にしたことがある」と答えた方におたず

 ねします。その理由として主なものを3つまで選んでください。

1 健康のため 2 体重が重い

3 見た目が悪い 4 友達にひやかされた

5 異性の友達に好かれたい 6 同性の友達に好かれたい

7 かっこいい洋服が着たい 8 その他

【ふだんの生活についておたずねします。】

問8　ふだん朝食を食べますか。

1 ほとんど毎日食べる 2 週に4，5日食べる
8

3 週に2，3日食べる 4 週に1日食べる

5 ほとんど食べない

問9　ふだん家族そろって食事をすることがどのくらいありますか。

1 ほとんど毎日家族そろって食事をしている
9

2 週に4，5日は家族そろって食事をしている

3 週に2，3日は家族そろって食事をしている

4 週に1日は家族そろって食事をしている

5 ほとんど一緒に食事をしていない

7-2

2



　　　　　　　　　

問10　歯みがきはいつしますか。

 主な時を4つまで選んでください。
10

1 朝起きたとき 2 朝食後 3 昼食後

4 夕食後 5 間食後 6 夜寝る前

7 その他

問11　あなたは口や歯のことで気になることはありますか。主なものを3つまで

 選んでください。
11

1 むし歯 2 歯周病 3 歯ならび，咬み合わせ

4 口臭 5 歯，歯ぐきの色

6 顎関節（耳の下の関節の音や痛み） 7 その他

8 特にない

【家族との関係についておたずねします。】

問12　あなたが家族の中でよく会話をするのは誰ですか。主な人を3人まで
12

 選んでください。

1 母親 2 父親 3 兄弟姉妹

4 祖母 5 祖父 6 その他

7 あまり話をしない

問13　あなたは，ふだん家族とどのような話をしますか。　主なものを3つまで

 選んでください。

1 学校や塾，習い事での出来事 2 仕事のこと
13

3 地域活動での出来事 4 友達のこと

5 勉強のこと 6 自分が悩んでいること

7 自分の将来のこと 8 自分の趣味のこと

9 健康のこと 10 好きな異性の友達のこと

11 お金のこと 12 社会の出来事

13 テレビ番組の話題 14 その他

15 ほとんど会話をしない

3



　　　　　　　　　

問14　親は自分のことを理解してくれていると思いますか。

①父親　1 そう思う 2 まあそう思う 3 あまりそう思わない
14-①

4 そう思わない 5 わからない 6 父親はいない

②母親 1 そう思う 2 まあそう思う 3 あまりそう思わない
14-②

4 そう思わない 5 わからない 6 母親はいない

【悩みや心の状態についておたずねします。】

問15　　あなたは，現在悩んでいることがありますか。主なものを5つまで
15

　 選んでください。

1 勉強のこと 2 学校生活のこと

3 仕事や職場のこと 4 将来（進路を含む）のこと

5 家族のこと 6 先生のこと

7 友達のこと 8 好きな異性との交際のこと

9 自分の健康のこと 10 自分の性格のこと

11 自分の容姿や体格のこと 12 お金のこと

13 無気力，やる気が出ないこと 14 その他

15 悩んでいることはない

問16　悩んでいるときや困っているときは誰に相談しますか。主な人を2つ

  　  まで選んでください。
16

1 母親 2 父親 3 兄弟姉妹

4 祖父母 5 学校の友達 6 学校以外の友達

7 担任の先生 8 塾や習い事の先生 9 職場の上司や先輩・同僚

10 部活やクラブ，サークルなどの先輩・指導者

11 医師，養護教諭，カウンセラーなどの専門職

12 インターネットや携帯電話を通じて知り合った仲間

13 その他

14 相談する人はいない

4



　　　　　　　　　

問17　あなたはふだんこのようなことはありますか。あてはまる番号に○をつけてください。

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

問18　あなたが自分の時間を過ごす居心地のよい場所はどこですか。主な場所を

　 　3つまで選んでください。

1 自宅の居間 2 自宅の自分の部屋
18

3 友達の家 4 親戚の家

5 学校の教室や体育館，運動場 6 学校の部活動等の部屋

7 塾や習い事の教室 8 職場

9 図書館 10 公園

11 ゲームセンター 12 カラオケボックス

13 コンビニ 14 飲食店（ファーストフード・喫茶店等）

15 繁華街，にぎやかなところ 16 児童館，青少年活動センターなど

17 その他 18 居心地のよい場所はない

問19　友達との付き合いの状況はどうですか。あてはまる番号に○をつけてください。

1 ホンネで付き合える友達がいる

2 何でも話せる同性の友達がいる

3 親しい異性の友達がいる

4 いつも友達と一緒にいないと寂しい

5 親しい友達を作るのは苦手である 2

いいえ

2

2

2

1

1

1

1

1

4

43

31

2

2

2

4

4

ほとんどない

4

4

4

3 4

43

4

2

2

2

3

3

3

2

2

3

1 2

時々ある あまりない

2

2

3

31

1

一人ぼっちだと感じることがある

学校や職場に行きたくないことがある

1

頭が重い，ぼんやりする

ものごとに集中できない

何もやる気がしない

1

1

1

1

友達にいじめられる

はい

小さなことでイライラすることが多い

キレることがある

友達をいじめる

過去の失敗をくよくよ考えることがある

よくある

1

5



　　　　　　　　　

【小さな子どもとふれ合う機会についておたずねします。】

問20　あなたは小さな子どもとふれあう機会がありますか。または過去にありましたか。

　　 主なものを3つまで選んでください。

1 兄弟姉妹に小さな子どもがいるのでめんどうをよくみる
20

2 学校の授業や児童館，保育所等で小さな子どもと遊んだりする

3 近所の小さな子どもと遊んだりする

4 親せきの小さな子どもと遊んだりする

5 町内会や子ども会の活動で小さな子どもと遊んだりする

6 その他

7 ふれ合う機会はない

問2１　あなたは，育児体験（ミルクを飲ませる，おむつをかえる，一緒に遊ぶなど）を

  したいと思いますか。

1 したい 2 どちらかといえばしたい
21

3 あまりしたいとは思わない 4 したくない

5 わからない

【喫煙や飲酒についておたずねします】

問22　あなたは，未成年者がたばこを吸うことについてどう思いますか。

1 法律で禁止されているから，いけないことだと思う
22

2 20歳になるまで吸えなくても，仕方がないと思う

3 大人が吸っているから，かまわないと思う

4 本人の考えに任せればいいと思う

問23　　あなたは，たばこを吸ったことがありますか。

1 吸ったことがあるし，今も吸っている
23

2 吸ったことはあるが，今は吸っていない

3 吸ったことがない

補問23－2 「1　吸ったことがあるし，今も吸っている」，「2　吸ったことはあるが，
23-2

今は吸っていない」と答えた方におたずねします。初めてたばこを 歳

吸った年齢は何歳ですか。

6



　　　　　　　　　

問24　あなたは，喫煙が健康に及ぼす影響についてどう思いますか。

1 健康に害があるから，絶対いけないことだと思う
24

2 少しくらいであれば，それほど健康に害はなく，かまわないと思う

3 特に害はなく，かまわないと思う

問25　あなたは，未成年者がお酒（日本酒，ビール，焼酎，ワインなど）を飲むこと

 についてどう思いますか。

1 法律で禁止されているから，いけないことだと思う
25

2 20歳になるまで飲めなくても，仕方がないと思う

3 大人が飲んでいるから，かまわないと思う

4 本人の考えに任せればいいと思う

問26　あなたは，お酒を飲んだことがありますか。

1 飲んだことがあるし，今も飲んでいる
26

2 飲んだことはあるが，今は飲んでいない

3 飲んだことがない

補問26－2 「1　飲んだことがあるし，今も飲んでいる」，「2　飲んだことは
26-2

あるが，今は飲んでいない」と答えた方におたずねします。初 歳

めてお酒を飲んだ年齢は何歳ですか。

問27　あなたは，飲酒が健康に及ぼす影響についてどう思いますか。

1 健康に害があるから，絶対いけないことだと思う
27

2 少しくらいであれば，それほど健康に害はなく，かまわないと思う

3 特に害はなく，かまわないと思う

【食についておたずねします。】

問28　あなたのふだんの食生活についてあてはまるものをすべて選んでください。

1 食事は，ほぼ決まった時間に食べている
28

2 食事の量は考えて食べている

3 健康や栄養のことを考えて食べている

4 食べ物の好き嫌いが多い

5 食べたいものを食べている

6 間食をすることが多い

7 楽しく食事をしている

8 食品添加物や食品の安全性が気になる

9 衛生面に気をつけている

10 ほとんど家庭で食べている

7



　　　　　　　　　

問29　あなたは，栄養素を強化したり，ダイエットを目的とした食品や飲料，または

 錠剤やカプセル等を利用していますか。

（例：ビタミン，鉄，カルシウム，食物繊維，プロテインなど）

1 ほとんど毎日利用している
29

2 週３～5回利用している

3 週１～2回利用している

4 月１～２回利用している

5 ほとんど利用しない

6 まったく利用しない

補問29-2　問29で1～4「利用している」と答えた方におたずねします。どのよう

　 な理由で利用しますか。主なものを3つまで選んでください。

1 現在の体調を維持したいから 2 栄養が足りないと思うから
29-2

3 体調がすぐれないから 4 体重を減らしたいから

5 美容によいと思うから 6 肌荒れが気になるから

7 手軽であるから 8 食事をする時間がないから

9 運動能力を高めたいから

10 友達や先輩・同僚が利用しているから（勧められたから）

11 その他

【規制薬物についておたずねします。】

*規制薬物とは，使用が危険であるため法律で禁止されたり規制されたりしてい

  る薬物のことです。

問30　規制薬物について，あなたが知っている名称がありますか。

 知っている名称すべてを選んでください。

1 シンナー
30

2 覚せい剤

3 大麻

4 ＬＳＤ

5 あへん

6 ヘロイン

7 コカイン

8 知っているものはない

8



　　　　　　　　　

問31　あなたは，規制薬物に対してどのような印象を持っていますか。

　　 主なものを3つまで選んでください。

1 使ったり持っていたりするのは悪いことだ
31

2 心や体がぼろぼろになる

3 苦しさから逃れるため

4 犯罪にまきこまれる

5 1回でも使うとやめられなくなる

6 よい気持ちになる

7 1回くらいの使用であれば，心や体への害はない

8 いつでも自分の意思でやめられる

9 かっこいい

10 ダイエットや眠気覚ましに有効

11 自分の身近にはないものだ

12 とくにない

問32　あなたは，規制薬物を使用することについて，どのように考えていますか。

 1つ選んでください。

1 絶対に使うべきではないし，許されることではない
32

2 許されることではないかも知れないが，使ってしまう気持ちがわかる

3 一回くらいだったら，使っても大丈夫だと思う

4 他人に迷惑をかけなければ，使うのは個人の自由である

5 わからない

【性に関わることについておたずねします。】

問33　次の性感染症（性病）のうち，あなたが知っているものをすべて選んで

 ください。
33

1 エイズウィルスは性交（セックス）で感染する

2 淋病はセックスで感染する

3 ヘルペスはセックスで感染する

4 クラミジアはセックスで感染する

5 エイズウィルスは食器の共用では感染しない

6 エイズウィルスは風呂やプールでは感染しない

7 性病には，ほとんど痛みやかゆみなどがないものもある

8 性病にかかっているとエイズに感染しやすくなる

9 コンドームの使用により性病を予防することができる

10 ピルの使用では，性病を予防することはできない

11 エイズ検査は無料で，匿名で，保健所で受けることができる

9



　　　　　　　　　

問34　避妊法について，あなたが知ってるものをすべて選んでください。

1 コンドーム
34

2 女性用コンドーム

3 基礎体温法（オギノ式）

4 ペッサリー

5 避妊フィルム

6 ピル（経口避妊薬）

7 よく知らない

問35　性感染症や避妊方法について，最も知識が得られるのは次のうちだれ

　　　（どれ）ですか。主なものを１つ選んでください。

1 母親 2 父親 3 兄弟姉妹
35

4 学校の先生 5 学校の友達 6 学校以外の友達

7 雑誌 8 テレビ 9 インターネット

10 その他

問36　あなたは，あなた自身がセックスすることをどのように考えていますか。

1 結婚するまではセックスしない
36

2 お互いに好き合っていればセックスするかもしれない

3 そのときにならないとわからない

4 みんながしているし，遅れたくない

5 何も考えていない

　 　  ご協力ありがとうございました。
 
   　調査票は，同封の返信用封筒に入れて，平成２０年１０月２８日 （火）

   までに，ポストに入れてください。 （切手を貼る必要はありません。）

10



 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ 調査のまとめ  
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思春期のこころとからだの健康づくり 

 

【調査結果からみる現状】 

 

アンケート調査結果から，思春期の女性は，全年齢で実際よりも低い体格指数（BMI）を理想と考

えており，6割以上が「体重が重い」または「体重が少し重い」と思っていると回答しています。ダ

イエット経験は，女性に多く，13～14歳女性のダイエット経験率が増加しており，低年齢化している

ことがうかがわれます。 

朝食の摂取状況は，平成16年調査と比較して，「ほとんど毎日食べる」が，男女共に増加しており，

食生活についても，「ほとんど家庭で食べている」，「ほぼ決まった時間に食べている」，「楽しく食事

をしている」が，同様に増加しています。また，朝食を「ほとんど毎日食べる」の回答者については，

家族そろっての食事を「ほとんど毎日している」割合が高くなっています。 

悩みや心の状態については，現在悩んでいることとして，男女共に「勉強のこと」・「将来（進路を

含む）のこと」の割合が高く，いずれも約60％を占めています。特に男性では，「勉強のこと」，女性

では，「将来（進路を含む）のこと」の割合が最も高くなっています。ふだんの心の状態は，「よくあ

る」「時々ある」を合わせると，「小さなことでイライラすることが多い」は70％以上，「ものごとに

集中できない」「過去の失敗をくよくよ考えることがある」は50％以上，「何もやる気がしない」は

40％以上を占めています。平成16年調査と比較して大きな変化はありませんが，「小さなことでイラ

イラすることが多い」「キレることがある」「友達をいじめる」「友達にいじめられる」は，やや増加

しています。 

喫煙・飲酒については，喫煙経験が，19歳において，男性35%，女性14%が「吸ったことがある」 

と回答しています。飲酒経験は，19歳において，男性83%，女性90%が「飲んだことがある」で，そ

のうち約2/3は男女共に「今も飲んでいる」と回答しています。未成年者の喫煙・飲酒が，「法律で

禁止されているから，いけないことだと思う」の割合は，平成16年調査と比較して，喫煙（41.7％

→50.0％），飲酒（25.6％→31.6％）と増加しています。しかし，健康に及ぼす影響については，年

齢が上がるとともに，喫煙については「少しくらいであればそれほど健康に害はなくかまわないと思

う」，飲酒については「少しくらいであればそれほど健康に害はなくかまわないと思う」「特に害はな

くかまわないと思う」の割合が増加しています。 

規制薬物については，「絶対使うべきではないし，許されることではない」と80％以上が回答して

おり，平成16年調査において，0.9％だった「１回くらいだったら，使っても大丈夫だと思う」は，

0％となっています。 

性に関わることについては，性感染症に関する知識が，エイズに比べると他の性感染症の知識が乏

しい傾向であるとうかがわれます。また，エイズ・性感染症予防に関する知識を持つ人の割合は，平

成16年調査に比較して，やや低下しています。自分自身がセックスすることは，平成16年調査に比

較して，男女共に「お互いに好き合っていればセックスするかもしれない」が減少し，「何も考えて

いない」の割合が高くなっています。また，「お互いに好き合っていればセックスするかもしれない」

が「その時にならないとわからない」を上回る年齢は，男性が16歳から18歳へ，女性は15歳から

17歳へと高くなっており，性行動に対する意識の変化がうかがわれます。 
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朝食の摂取状況 

男
性

77.9%

73.0%

6.9%

7.9% 8.2% 9.4%

4.0%

1.8%

1.3%

9.3%

0.2%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成２０年

平成１６年

ほとんど毎日食べる

週に４，５日
食べる

週に２，３日
食べる

週に１日食べる

ほとんど
食べない

無回答

女
性

83.9%

73.2% 6.4%

5.6%

4.9%

7.0%

0.2%

1.1%

5.4%

11.1% 1.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成２０年

平成１６年

ほとんど毎日食べる

週に４，５日
食べる

週に２，３日
食べる

週に１日食べる

ほとんど
食べない

無回答

 

※問15結果から引用 

 

 

未成年者がたばこを吸うことについて 

  平成 16年との比較                         

50.0%

41.7%

9.1%

9.9%

39.2%

43.9%

0.8%

2.0%

0.9%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成２０年

平成１６年

法律で禁止されているから，い
けないことだと思う

20歳になるまで吸えなくても，
仕方がないと思う

大人が吸っているから，かま
わないと思う

本人の考えに任せればいいと
思う

無回答

未成年者がお酒を飲むことについて  

平成 16 年との比較 

31.9

25.6

15.0

15.0

48.6

54.2

3.2

4.2

2.1

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成２０年

平成１６年

法律で禁止されているから，
いけないことだと思う

20歳になるまで飲めなくても，
仕方がないと思う

大人が飲んでいるから，かま
わないと思う

本人の考えに任せればいいと
思う

無回答

 

※問22結果から引用 



 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

                 Ⅲ 調査結果 
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１ 回答者の基本属性 

（１）性別 

・回答者の性別は男女ほぼ半々である。 

男性
48%

女性
52%

 

（２）年齢 

・13歳～19 歳まで，各年齢 127 人から 175 人である。 

79人

91人

63人

75人

70人

77人

51人

85人

84人

64人

73人

83人

88人

77人

0 50 100 150 200

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

男性

女性

    

（３）学校・職業 

・学生が 90%以上を占め，中学生・高校生はそれぞれ約 40%である。 

常勤

2%専門学校

2%

大学・短大

12% 中学生

39%

アルバイト・

フリーター

1%
その他

2%

高校生

42%
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（４）同居家族 

・93.7%が母，82.6%が父，79.8%が兄弟，20.5%が祖母，10.7%が祖父と同居している。一人暮らしは

18 歳から増加し，19 歳では 14.1%である。 

93.7

98.8

97.7

93.7

96.6

95.4

90.9

79.7

82.6

86.5

85.1

85.0

86.5

79.7

79.4

75.0

79.8

82.9

80.6

83.5

86.5

82.4

76.4

64.8

20.5

21.1

20.6

19.6

20.9

18.9

17.1

25.0

2.3

1.8

10.7

1.3

2.0

4.7

3.4

3.7

2.7

2.3

1.8

1.3

2.0

4.7

3.4

3.7

1.2

2.3

2.4

0.7

3.1

0.6

2.5

14.1

4.2

0.7

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

全体

母

父

兄弟

祖母

祖父

親戚

その他

ひとり暮らし
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２ 体格について 

（１）身長・体重・ＢＭＩ 

  体格指数（ＢＭＩ＝18.5 未満…やせ  18.5 以上 25.0 未満…普通  25.0 以上…肥満） 

 ＊ＢＭＩ算出方法＝体重（ｋｇ）÷身長（ｍ）÷身長（ｍ） 

 

・平成 16年調査と比較して,13 歳～19 歳まで明らかな差は認めない。 

身長（男性）

140

150

160

170

180

１３歳 １４歳 １５歳 １６歳 １７歳 １８歳 １９歳

ｃｍ

平成
１６年

平成
２０年

身長（女性）

140

145

150

155

160

165

170

１３歳 １４歳 １５歳 １６歳 １７歳 １８歳 １９歳

ｃｍ

平成
１６年

平成
２０年

 

体重（男性）

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

１３歳 １４歳 １５歳 １６歳 １７歳 １８歳 １９歳

ｋｇ

平成
１６年

平成
２０年

体重（女性）

0

10

20

30

40

50

60

70

１３歳 １４歳 １５歳 １６歳 １７歳 １８歳 １９歳

ｋｇ

平成
１６年

平成
２０年

 

BMI（男子）

15

17

19

21

23

25

27

１３歳 １４歳 １５歳 １６歳 １７歳 １８歳 １９歳

平成
１６年

平成
２０年

BMI（女性）

15

17

19

21

23

25

27

１３歳 １４歳 １５歳 １６歳 １７歳 １８歳 １９歳

平成
１６年

平成
２０年
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（２）自己評価 

・女性の 60%以上が，「体重が多い」または「体重が少し多い」と思っている。 

男性

12.6%

15.2%

14.3%

11.1%

14.7%

7.1%

13.0%

11.8%

15.8%

11.4%

22.0%

14.3%

14.7%

11.4%

20.8%

13.7%

39.7%

41.8%

36.3%

41.3%

41.3%

44.3%

28.6%

49.0%

20.8%

25.3%

16.5%

19.0%

21.3%

24.3%

24.7%

11.8%

10.9%

6.3%

11.0%

14.3%

6.7%

12.9%

13.0%

13.7%

1.3%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

体重が多い 体重が少し多い バランス取れている

体重が少し少ない 体重が少ない 無回答

女性

31.8%

29.4%

29.8%

31.3%

43.8%

28.9%

25.0%

36.4%

32.1%

24.7%

31.0%

31.3%

26.0%

32.5%

42.0%

36.4%

30.1%

35.3%

31.0%

34.4%

21.9%

36.1%

28.4%

23.4%
3.9%

4.5%

2.4%

8.2%

1.6%

7.1%

8.2%

5.2%

2.4%

1.2%

1.6%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

体重が多い 体重が少し多い バランス取れている

体重が少し少ない 体重が少ない 無回答

 
 

（３）理想と考えるＢＭＩ 

・男性は，実際の BMI と理想と考える BMI がほぼ一致している。 

・女性は，全年齢で実際より低い BMI 値を理想と考えている。 

男性

18.6 19.7 19.9 21.0 20.9 21.2 21.4 20.3
18.8 19.6 20.3 21.0 21.3 21.2 21.2 20.4

0

5

10

15

20

25

１３歳 １４歳 １５歳 １６歳 １７歳 １８歳 １９歳 全体

ＢＭＩ値
現在のＢＭＩ（平均値） 理想と考えるＢＭＩ（平均値） 標準ＢＭＩ (22)

 

女性

19.0 20.1 20.2 21.0 20.3 20.5 20.7 20.3
17.7 18.4 18.0 18.8 18.7 19.1 18.7 18.5

0

5

10

15

20

25

１３歳 １４歳 １５歳 １６歳 １７歳 １８歳 １９歳 全体

ＢＭＩ値
現在のＢＭＩ（平均値） 理想と考えるＢＭＩ（平均値） 標準ＢＭＩ (22)
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（４）ダイエット 

①ダイエット経験 

・女性に多く，年齢が高くなるにつれて増加している。 

男性

5.3%

5.2%

7.8%

7.1%

6.3%

5.5%

7.9%

6.7%

5.7%

7.8%

11.8%

88.5%

91.1%

91.2%

90.5%

86.7%

91.4%

87.0%

78.4%

2.9%

4.0%

2.5%

3.3%

1.6%

2.0%

1.3%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

現在している 過去にしたことがある したことがない 無回答

女性

19.3%

10.6%

14.3%

21.9%

16.4%

25.3%

20.5%

27.3%

22.4%

20.0%

16.7%

18.8%

26.0%

21.7%

33.0%

19.5%

57.9%

68.2%

69.0%

57.8%

57.5%

53.0%

46.6%

53.2%

1.6%

1.2%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

現在している 過去にしたことがある したことがない 無回答

 
・平成 16年調査と比較して，女性 13,14 歳のダイエット経験率が増加している。 

男性

0

10

20

30

40

50

60

13歳 14歳 15歳 16歳 17歳 18歳 19歳

％

平成
１６年

平成
２０年

女性

0

10

20

30

40

50

60

13歳 14歳 15歳 16歳 17歳 18歳 19歳

％

平成
１６年

平成
２０年

 
 

②ダイエットをする理由（複数回答：3つまで） 

・男性 ①体重が重い 55.4% ②健康のため 48.2% ③見た目が悪い 44.6% 

・女性 ①体重が重い 70.6% ②見た目が悪い 63.2% ③かっこいい洋服が着たい 54.1%  

48.2%

55.4%

44.6%

12.5%

12.5%

3.6%

14.3%

21.4%

24.2%

70.6%

12.1%

54.1%

13.0%

3.5%

1.7%

63.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康のため

体重が重い

見た目が悪い

友達にひやかされた

異性の友達に好かれたい

同性の友達に好かれたい

かっこいい洋服が着たい

その他

男性

女性
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３ ふだんの生活について 

（１）朝食の摂取状況 

・男性の 77.9%，女性の 83.9%が「ほとんど毎日食べる」と答えており，平成 16 年調査の男性 73.0%，

女性 73.2%に比べて増加している。 

・男女共に年齢が高くなるにつれて，「ほとんど毎日食べる」が減少し，「ほとんど食べない」が増

加する。 

男
性

77.9%

73.0%

6.9%

7.9% 8.2% 9.4%

4.0%

1.8%

1.3%

9.3%

0.2%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成２０年

平成１６年

ほとんど毎日食べる

週に４，５日
食べる

週に２，３日
食べる

週に１日食べる

ほとんど
食べない

無回答

女
性

83.9%

73.2% 6.4%

5.6%

4.9%

7.0%

0.2%

1.1%

5.4%

11.1% 1.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成２０年

平成１６年

ほとんど毎日食べる

週に４，５日
食べる

週に２，３日
食べる

週に１日食べる

ほとんど
食べない

無回答

 
 

男性

88.6

82.4

85.7

72.0

87.1

58.4

68.6

6.6

9.3

14.3

5.9

11.7

5.9

1.3

9.3

12.0

13.0

13.7

77.9

2.9

3.2

5.1

6.9

4.0

3.3

1.6

1.4

4.0

5.9

2.6

1.4

1.1
1.3

1.8

7.1

9.5

6.6

5.1

0.0

0.0

0.0

1.3

0.0

0.0

0.0

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

ほとんど毎日食べる 週に４，５日食べる

週に２，３日食べる 週に１日食べる

ほとんど食べない 無回答 女性

83.9

87.1

88.1

87.5

79.5

86.7

86.4

71.4

8.2

8.4

5.6

4.7

7.1

6.3

2.7

5.7

10.4

5.4

3.6

3.1

8.2

5.7

10.4

4.9

3.5

1.2

3.1

2.3

7.8

2.4

2.4

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

ほとんど毎日食べる 週に４，５日食べる

週に２，３日食べる 週に１日食べる

ほとんど食べない 無回答
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（２）家族そろっての食事状況 

・男女共に，年齢が増すにつれて，家族そろって食事をする機会が減る。 

男性

41.1

57.0

51.6

39.7

42.7

44.3

23.4

19.6

14.6

13.9

15.4

12.7

16.0

12.9

14.3

17.6

18.0

16.5

15.4

23.8

20.0

14.3

20.8

15.7

10.7

5.1

5.5

11.1

5.3

18.6

15.6

17.6

14.8

7.6

12.1

12.7

14.7

10.0

24.7

25.5 3.9

1.3

0.0

1.3

0.0

0.0

0.0

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

ほとんど毎日 週に４，５日は 週に２，３日は

週に１日は ほとんどない 無回答

女性

37.5

41.2

57.1

35.9

42.5

36.1

27.3

22.1

17.0

20.0

16.7

18.8

15.1

14.5

17.0

16.9

21.8

17.6

10.7

23.4

12.3

26.5

27.3

35.1

9.9

8.2

4.8

12.5

9.6

12.0

11.4

11.7

13.5

12.9

10.7

9.4

19.2

10.8

17.0

14.3 0.0

0.0

0.0

1.4

0.0

0.0

0.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

ほとんど毎日 週に４，５日は 週に２，３日は

週に１日は ほとんどない 無回答

 
 
 

（３）朝食の摂取と家族そろっての食事状況 

・朝食を「ほとんど毎日食べる」群で，家族そろっての食事をほとんど毎日している割合が高い。（「家

族そろっての食事をほとんど毎日している」41.3%，「家族そろっての食事をほとんどしていない」

11.8%） 

・朝食を「ほとんど食べない」群で，家族そろっての食事をほとんどしていない割合が高い。 

（「家族そろっての食事をほとんど毎日している」20.8%，「家族そろっての食事をほとんどしていな

い」33.8%） 

 

41.3%

20.8%

15.8%

16.9%

20.1%

16.9%

10.7%

10.4%

11.8%

33.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほとんど毎日食べる

ほとんど食べない

朝食

家族そろっての食事

ほとんど毎日

週に４，５日

週に２，３日

週に１日

ほとんどしていない

無回答
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（４）歯みがきの状況 

・男女共に，歯をみがくのは「夜寝る前」が最も多く，次いで，「朝食後」「朝起きた時」が多い。 

歯みがきの状況（複数回答：４つまで）

33.6%

54.3%

4.5%

14.0%

1.6%

73.3%

10.1%

36.3%

62.5%

4.9%

16.4%

2.3%

79.2%

7.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

朝起きた時

朝食後

昼食後

夕食後

間食後

夜寝る前

その他

男性 女性

 

 

（５）口や歯で気になること 

・男女共に，「歯ならび，咬み合わせ」「むし歯」「口臭」が多い。 

・「むし歯」が気になるものは男女共に，30%前後である。 

口や歯で気になること（複数回答：３つまで）

27.1%

9.1%

33.6%

25.7%

11.3%

5.7%

4.9%

33.6%

31.9%

8.1%

42.4%

30.1%

14.4%

11.6%

6.7%

22.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

むし歯

歯周病

歯ならび，咬み合わせ

口臭

歯，歯ぐきの色

顎関節

その他

特にない

男性 女性
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４ 家族との関係について 

（１）家族との会話（複数回答：3 人まで） 

・男女共に，「母親」「兄弟姉妹」「父親」が多い。特に「母親」は，女性で 90%以上，男性で 80%以

上を占める。女性で「父親」を会話相手としているものは 45.8%であり，平成 16 年調査の 38.7%

に比べて増加している。 

・男性では，「あまり話をしない」が 9.9%であり，平成 16 年調査の 4.9%に比べ増加している。特に   

14 歳～17歳では 10%以上である。 

81.2%

52.0%

60.5%

8.3%

2.6%

2.6%

9.9%

90.3%

45.8%

65.3%

8.3%

2.0%

3.4%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

兄弟姉妹

祖母

祖父

その他

あまり話をしない

男性

女性

 

あまり話をしない（男性）

6.3%

12.1%

12.7%

12.0%

11.4%

6.5%

7.8%

9.9%

4.3%

6.9%

9.8%

0.0%

6.3%

5.1%

2.4%

4.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%

１３歳

１４歳

１５歳

１６歳

１７歳

１８歳

１９歳

合計

平成20年

平成16年

会話相手「父親」　（女性）

49.4%

41.7%

43.8%

49.3%

44.6%

47.7%

44.2%

45.8%

43.1%

31.1%

32.1%

35.4%

45.5%

39.8%

42.1%

38.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

１３歳

１４歳

１５歳

１６歳

１７歳

１８歳

１９歳

合計

平成20年

平成16年
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（２）ふだんの家族との会話内容  

・男性 ①学校や塾，習い事での出来事 ②勉強のこと ③テレビの話題 ④友達のこと 

・女性 ①学校や塾，習い事での出来事 ②友達のこと ③テレビの話題 ④勉強のこと 

・男性の 4.5%が「ほとんど会話をしない」と回答している。 

ふだん家族とどのような話をするか（複数回答：３つまで）

55.3%

6.7%

3.6%

27.5%

31.4%

2.0%

18.4%

13.6%

4.0%

2.0%

10.7%

15.0%

29.8%

15.2%

4.5%

0.4%

69.0%

8.3%

2.0%

49.6%

19.7%

10.8%

12.6%

13.9%

3.1%

6.1%

7.8%

9.2%

32.7%

13.5%

1.6%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校や塾，習い事での出来事

仕事のこと

地域活動での出来事

友達のこと

勉強のこと

自分が悩んでいること

自分の将来のこと

自分の趣味のこと

健康のこと

好きな異性の友達のこと

お金のこと

社会の出来事

テレビ番組の話題

その他

ほとんど会話をしない

無回答

男性

女性

 
 

（３）父親・母親の自分への理解 

・父親が自分のことを「理解してくれていると思う」「まあ思う」と回答したものは，男女共に 60%

前後であり，母親が自分のことを「理解してくれていると思う」「まあ思う」と回答したのは，男

女共に約 80%である。 

・平成 16 年調査との比較では，父親・母親が「理解してくれていると思う」「まあ思う」は男女共

にやや増加している。 

 

父親の理解 

男性

26.9

27.8

25.3

31.7

25.3

32.9

23.4

21.6

37.4

39.2

38.5

33.3

42.7

27.1

40.3

39.2

8.7

5.1

5.5

6.3

6.7

15.7

14.3

7.8

7.5

7.6

11.0

9.5

8.0

1.4

5.2

9.8

10.7

10.1

13.2

9.5

8.0

11.4

9.1

13.7

7.9

8.9

4.4

9.5

8.0

10.0

7.8

7.8 0.0

0.0

1.0

1.3

2.2

0.0

1.3

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

そう思う まあそう思う

あまりそう思わない そう思わない

わからない 父親はいない

無回答 女性

20.8

22.4

22.6

18.8

23.3

20.5

15.9

22.1

37.0

35.3

34.5

31.3

39.7

30.1

43.2

44.2

10.6

12.9

6.0

18.8

2.7

16.9

6.8

11.7

7.2

7.1

7.1

7.8

9.6

7.2

9.1

2.6

13.4

14.1

13.1

15.6

13.7

8.4

18.2

10.4

9.6

4.7

16.7

7.8

8.2

15.7

5.7

7.8 1.3

1.1

1.2

2.7

0.0

0.0

3.5

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

そう思う まあそう思う

あまりそう思わない そう思わない

わからない 父親はいない

無回答
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男性

22.3

26.9

35.6

37.4

11.8

8.7

5.8

7.5

13.3

10.7

7.5

7.9 1.0

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成１６年

平成２０年

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

わからない

父親はいない

無回答
 

女性

17.4

20.8

33.5

37.0

12.8

10.6

10.3

7.2

14.4

13.4

9.3

9.6

2.3

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成１６年

平成２０年

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

わからない

父親はいない

無回答  
  

母親の理解 

男性

35.8

46.8

35.2

31.7

34.7

35.7

32.5

31.4

41.5

34.2

38.5

47.6

42.7

38.6

42.9

51.0

7.9

5.1

7.7

7.9

8.0

8.6

11.7

5.9

4.7

5.1

7.7

4.8

5.3

2.9

2.6

3.9

7.5

6.3

9.9

6.3

8.0

8.6

6.5

5.9

2.0

1.3

4.3

3.9

2.0

1.3

1.6

0.0

0.0

0.0

1.4

0.0

0.0

1.1

1.3

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

そう思う まあそう思う

あまりそう思わない そう思わない

わからない 母親はいない

無回答 女性

36.6

35.3

40.5

32.8

39.7

37.3

36.4

33.8

44.2

41.2

39.3

37.5

47.9

44.6

46.6

51.9

7.8

9.4

6.0

15.6

4.1

7.2

8.0

5.2

2.3

3.5

2.4

3.1

3.4

6.3

7.1

8.3

6.3

5.5

4.8

3.4

9.1

2.3

1.2

3.6

4.7

3.6

1.4

2.4

0.0

1.4

2.3

0.00.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.4

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

そう思う まあそう思う

あまりそう思わない そう思わない

わからない 母親はいない

無回答

 
男性

30.3

35.8

44.2

41.5

8.2 9.4

7.57.9

4.5

4.7

1.9

2.0

1.5

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成１６年

平成２０年

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

わからない

母親はいない

無回答  

女性

32.8

36.6

43.8

44.2

9.3

7.8

8.3

6.3

4.1

2.3

0.9

2.3

0.9

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成１６年

平成２０年
そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

わからない

母親はいない

無回答  
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５ 悩みや心の状態について 

（１）現在悩んでいること 

・男女共に，「勉強」「将来」の悩みが多い。また，女性では「友達のこと」「自分の容姿や性格のこ

と」の悩みが男性に比べて多く，特に女性 13～14歳で「友達のこと」で悩んでいる割合は，男性

の約 3倍である。 

男性

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

勉
強
の
こ
と

学
校
生
活
の
こ
と

仕
事
や
職
場
の
こ
と

将
来
（
進
路
を
含
む
）
の
こ
と

家
族
の
こ
と

先
生
の
こ
と

友
達
の
こ
と

好
き
な
異
性
と
の
交
際
の
こ
と

自
分
の
健
康
の
こ
と

自
分
の
性
格
の
こ
と

自
分
の
容
姿
や
体
格
の
こ
と

お
金
の
こ
と

無
気
力
，
や
る
気
が
出
な
い
こ
と

そ
の
他

悩
ん
で
い
る
こ
と
は
な
い

無
回
答

現在悩んでいること（５つまで）

１３歳

１４歳

１５歳

１６歳

１７歳

１８歳

１９歳

合計

 

女性

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

勉
強
の
こ
と

学
校
生
活
の
こ
と

仕
事
や
職
場
の
こ
と

将
来
（
進
路
を
含
む
）
の
こ
と

家
族
の
こ
と

先
生
の
こ
と

友
達
の
こ
と

好
き
な
異
性
と
の
交
際
の
こ
と

自
分
の
健
康
の
こ
と

自
分
の
性
格
の
こ
と

自
分
の
容
姿
や
体
格
の
こ
と

お
金
の
こ
と

無
気
力
，
や
る
気
が
出
な
い
こ
と

そ
の
他

悩
ん
で
い
る
こ
と
は
な
い

無
回
答

現在悩んでいること（５つまで）

１３歳

１４歳

１５歳

１６歳

１７歳

１８歳

１９歳

合計
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（２）悩んでいる時や困っているときの相談相手 

・男女共に「学校の友達」「母親」の順に多い。 

・男性の 12.5%，女性の 6.9%が「相談するは人いない」と回答している。 

悩んでいるときや困っているときは誰に相談するか（２つまで）

2.2 1.8

5.9

12.5

1.8

39.9

17.0

8.9

1.0

8.3

45.1

3.8
2.0

5.9

0.2 0.5

6.9

4.7
3.1

1.4

50.2

5.2

13.5

0.5

16.1

60.8

2.2 1.8 1.8
3.2

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

母
親

父
親

兄
弟
姉
妹

祖
父
母

学
校

の
友
達

学
校
以
外

の
友
達

担
任

の
先
生

塾

や
習

い
事

の
先
生

職
場

の
上
司

や
先
輩

・
同
僚

部
活

や
ク
ラ
ブ

，
サ
ー
ク

ル
な

ど

の
先
輩

・
指
導
者

医
師

，
養
護
教
諭

，
カ
ウ

ン
セ

ラ
ー
な
ど

の
専
門
職

イ

ン
タ
ー
ネ

ッ
ト
や
携
帯
電
話

を
通

じ
て
知
り
合

っ
た
仲
間

そ
の
他

相
談

す
る
人

は
い
な

い

無
回
答

男性

女性
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（３）心の状態 

① ふだんの状況 

ア「よくある」，「時々あること」 

・「小さなことでイライラすることがある」は 72.3%である。 

・「ものごとに集中できない」「過去の失敗をくよくよ考えることがある」は，50%以上である。 
 

72.3%

37.0%

6.0%

40.3%

54.8%

45.6%

6.8%

29.2%

38.9%

50.5%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

小

さ
な

こ
と

で
イ
ラ
イ
ラ
す
る

こ
と

が
多

い

キ

レ
る

こ
と

が
あ
る

友
達

を

い
じ
め
る

頭

が
痛

い

，
ぼ

ん
や
り
す
る

も

の
ご
と

に
集
中

で
き
な

い

何

も

や
る
気

が
し
な

い

友
達

に

い
じ
め
ら
れ
る

一
人

ぼ

っ
ち
だ
と
感

じ
る

こ
と

が
あ
る

学
校

や
職
場

に
行

き
た
く
な

い
こ
と

が
あ
る

過
去

の
失
敗

を
く
よ
く
よ
考

え
る

こ
と

が
あ
る

「
よ
く
あ
る

」
「
時
々
あ
る

」
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イ 平成 16 年調査結果との比較 

・大きな変化はないが，「小さなことでイライラすることがある」「キレることがある」「友達をいじ

める」「友達にいじめられる」はやや増加している。 

「
よ

く

あ

る

」

「
時

々
あ

る

」

72.3%

54.8%

6.8%

38.9%

29.1%

49.4%

37.0%

6.0%

40.3%

45.6%

29.2%

50.5%

62.9%

34.1%

3.5%

38.9%

55.4%

48.5%

4.7%

39.3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

小

さ

な

こ

と

で

イ

ラ

イ

ラ

す

る

こ

と

が

多

い

キ

レ

る

こ

と

が

あ

る

友

達

を

い

じ

め

る

頭

が

痛

い

，

ぼ

ん

や

り

す

る

も

の

ご

と

に

集

中

で

き

な

い

何

も

や

る

気

が

し

な

い

友

達

に

い

じ

め

ら

れ

る

一

人

ぼ

っ

ち

だ

と

感

じ

る

こ

と

が

あ

る

学

校

や

職

場

に

行

き

た

く

な

い

こ

と

が

あ

る

過

去

の

失

敗

を

く

よ

く

よ

考

え

る

こ

と

が

あ

る

平成２０年

平成１６年
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ウ 男女の比較 

・女性が男性に比べて多い項目 

「小さなことでイライラする」「キレることがある」「頭が重い，ぼんやりする」「何もする気がし

ない」「一人ぼっちだと感じることがある」「学校や職場に行きたくないことがある」「過去の失敗

をくよくよ考える」 

・男女の差がない項目 

「ものごとに集中できない」「友達にいじめられる」 

・男性が女性に比べて多い項目 

  「友達をいじめる」  

「
よ

く

あ

る

」
「
時

々

あ

る

」

8.5%

42.1%

68.2%

39.7%

44.4%

54.3%

48.7%

34.0%

46.2%

55.4%

45.1%

30.9%

23.9%

7.1%

55.3%

39.2%

34.0%

56.9%

6.5%
3.8%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

小

さ

な

こ

と
で

イ
ラ

イ
ラ

す
る

こ

と

が
多

い

キ

レ
る

こ

と
が
あ

る

友
達

を

い
じ
め
る

頭

が
痛

い

，
ぼ

ん
や
り

す

る

も

の
ご

と

に
集
中

で
き

な

い

何

も

や
る
気

が

し
な

い

友
達

に

い
じ
め
ら

れ
る

一
人

ぼ

っ
ち
だ

と
感

じ
る

こ

と
が
あ

る

学
校

や
職
場

に
行

き
た

く

な

い
こ

と

が
あ
る

過
去

の
失
敗

を

く

よ
く

よ
考

え

る

こ

と
が
あ

る

男性

女性
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エ 年齢の比較 

・「キレることがある」「友達をいじめる」「友達にいじめられる」は低年齢で多い。 

・「頭が重い・ぼんやりする」「何もやる気がしない」「一人ぼっちだと感じることがある」「学校や

職場に行きたくないことがある」は高年齢で多い。 

・「小さなことでイライラすることがある」「ものごとに集中できない」「過去の失敗をくよくよ考え

ることがある」はほぼ一定である。 

小さなことでイライラすることがある

0%

20%

40%

60%

80%

13歳 14歳 15歳 16歳 17歳 18歳 19歳

キレることがある

0%

20%

40%

60%

13歳 14歳 15歳 16歳 17歳 18歳 19歳

友達をいじめる

0%

10%

20%

13歳 14歳 15歳 16歳 17歳 18歳 19歳

頭が重い・ぼんやりする

0%

20%

40%

60%

13歳 14歳 15歳 16歳 17歳 18歳 19歳

物事に集中できない よくある・時々ある

0%

20%

40%

60%

80%

13歳 14歳 15歳 16歳 17歳 18歳 19歳
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何もやる気がしない

0%

20%

40%

60%

13歳 14歳 15歳 16歳 17歳 18歳 19歳

友達にいじめられる

0%

10%

20%

13歳 14歳 15歳 16歳 17歳 18歳 19歳

一人ぼっちだとかんじることがある

0%

20%

40%

60%

13歳 14歳 15歳 16歳 17歳 18歳 19歳

学校や職場に行きたくないことがある

0%

20%

40%

60%

13歳 14歳 15歳 16歳 17歳 18歳 19歳

過去の失敗をくよくよと考えることがある

0%

20%

40%

60%

80%

13歳 14歳 15歳 16歳 17歳 18歳 19歳
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②自分の時間を過ごすのに居心地のよい場所 

・「自分の部屋」が男女共に 70%以上，ついで「自宅の居間」が約 55%である。 

自分の時間を過ごすのに居心地のよい場所（複数回答：３つまで）

53.6%

72.5%

19.4%

4.2%

18.0%

8.9%

3.8%

0.8%

7.9%

6.7%

4.2%

4.2%

3.8%

3.8%

3.8%

0.8%

12.3%

0.4%

0.8%

55.8%

74.9%

13.9%

4.0%

17.9%

12.5%

4.9%

0.5%

9.2%

4.9%

1.6%

8.5%

1.6%

7.4%

3.2%

0.2%

12.1%

0.7%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

自宅の居間

自宅の自分の部屋

友達の家

親戚の家

学校の教室や体育館，運動場

学校の部活動等の部屋

塾や習い事の教室

職場

図書館

公園

ゲームセンター

カラオケボックス

コンビニ

飲食店（ファーストフード・喫茶店等）

繁華街，にぎやかなところ

児童館，青少年活動センターなど

その他

居心地のよい場所はない

無回答

男性 女性
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③友達との付き合いの状況 

ア 男女共に，「ホンネで付き合える友達がいる」は 80%以上である。 

男性

80.6

81.0

75.8

81.0

76.0

87.1

84.4

80.4

18.0

17.7

22.0

17.5

22.7

11.4

14.3

19.6 0.0

1.3

1.4

1.3

1.6

2.2

1.3

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

はい いいえ 無回答 女性

83.0

83.5

78.6

84.4

80.8

83.1

85.2

85.7

16.2

16.5

19.0

15.6

19.2

15.7

14.8

13.0 1.3

0.0

1.2

0.0

0.0

2.4

0.0

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

はい いいえ 無回答

 

イ 男女共に，「何でも話せる同性の友達がいる」は約 80%である。 

男性

79.8

82.3

80.2

71.4

82.7

81.4

79.2

80.4

19.2

16.5

18.7

27.0

16.0

17.1

20.8

19.6 0.0

0.0

1.4

1.3

1.6

1.1

1.3

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

はい いいえ 無回答 女性

83.4

78.8

79.8

81.3

82.2

86.7

80.7

94.8

15.9

18.8

20.2

18.8

16.4

13.3

19.3

3.9 1.3

0.0

0.0

1.4

0.0

0.0

2.4

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

はい いいえ 無回答

 

ウ 男女共に，「親しい異性の友達がいる」は 50%以上であり，平成 16 年調査と比較して増加して

いる。 

男性

50.2

44.3

45.1

55.6

38.7

48.6

59.7

66.7

48.8

53.2

53.8

42.9

61.3

50.0

40.3

33.3 0.0

0.0

1.4

0.0

1.6

1.1

2.5

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

はい いいえ 無回答 女性

57.4

51.8

47.6

62.5

54.8

61.4

59.1

66.2

42.1

45.9

52.4

37.5

45.2

38.6

40.9

32.5 1.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.4

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

はい いいえ 無回答
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男性

50.2%

47.6%

48.8%

49.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成２０年

平成１６年

はい

いいえ

女性

57.4%

50.9%

42.1%

48.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成２０年

平成１６年

はい

いいえ

 
  エ 男性は「いつも友達と一緒にいないと寂しい」が約 20%，女性は約 30%である。女性は年齢が   

高くなるにつれて，減少する傾向がある。 

男性

22.9

25.3

23.1

22.2

24.0

24.3

19.5

21.6

75.9

72.2

75.8

76.2

76.0

74.3

79.2

78.4 0.0

1.3

1.4

0.0

1.6

1.1

2.5

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

はい いいえ 無回答 女性

33.2

44.7

42.9

29.7

34.2

32.5

26.1

20.8

66.4

55.3

56.0

70.3

65.8

67.5

73.9

77.9 1.3

0.0

0.0

0.0

0.0

1.2

0.0

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

はい いいえ 無回答

 
 

オ 男女共に，「親しい友達を作るのは苦手である」は約 30%である。 

男性

30.8

27.8

23.1

30.2

37.3

20.0

33.8

51.0

68.0

69.6

75.8

68.3

62.7

78.6

64.9

49.0 0.0

1.3

1.4

0.0

1.6

1.1

2.5

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

はい いいえ 無回答 女性

34.8

29.4

44.0

21.9

32.9

43.4

36.4

32.5

64.6

69.4

54.8

78.1

67.1

56.6

63.6

66.2 1.3

0.0

0.0

0.0

0.0

1.2

1.2

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

はい いいえ 無回答
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６ 小さな子どもとふれ合う機会について 

（１）ふれ合う機会  

・女性のほうが，男性に比べてやや多い。 

・「ふれ合う機会がない」は，男性 33.0%，女性 29.4%である。 

小さな子どもとふれあう機会があるか・過去にあったか（複数回答：３つまで）

16.6%

12.6%

18.2%

28.7%

11.7%

15.8%

33.0%

14.1%

18.1%

20.8%

31.4%

10.5%

17.7%

29.4%

0% 10% 20% 30% 40%

兄弟姉妹に小さな子どもがいるのでめんどうをよくみる

学校の授業や児童館，保育所等で小さな子どもと遊んだりする

近所の小さな子どもと遊んだりする

親せきの小さな子どもと遊んだりする

町内会や子ども会の活動で小さな子どもと遊んだりする

その他

ふれあう機会はない

男性 女性

 

（２）育児体験（ミルクを飲ませる，おむつをかえる，一緒に遊ぶなど）をしたいか 

・女性のほうが「したい」「どちらかといえばしたい」と答えた人が多い。 

・「したい」と答える人は，男女共に年齢が高くなるにつれて増加する傾向がある。 

・平成 16年調査との比較では，男性の「したい」「どちらかといえばしたい」が減少している。 

男性

10.9

5.1

9.9

11.1

12.0

7.1

18.2

13.7

17.4

8.9

13.2

11.1

14.7

24.3

32.5

17.6

35.6

36.7

38.5

36.5

38.7

31.4

31.2

35.3

16.8

30.4

18.7

17.5

14.7

14.3

9.1

9.8

18.6

17.7

18.7

22.2

20.0

22.9

7.8

23.5 0.0

1.3

0.0

0.0

1.6

1.1

1.3

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

したい どちらかといえばしたい

あまりしたいとは思わない したくない

わからない 無回答 女性

34.5

25.9

25.0

31.3

38.4

38.6

43.2

39.0

26.0

30.6

34.5

20.3

21.9

22.9

27.3

22.1

18.2

23.5

11.9

25.0

13.7

20.5

13.6

20.8

10.3

10.6

10.7

3.1

13.7

13.3

11.4

7.8

10.8

9.4

17.9

20.3

12.3

4.8

4.5

9.1 1.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

したい どちらかといえばしたい

あまりしたいとは思わない したくない

わからない 無回答

 

 

10.9

14.6

17.4

24.5

35.6

30.0

16.8

13.1

18.6

15.2

0.8

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成２０年

平成１６年

したい

どちらかといえばしたい

あまりしたいとは思わない

したくない

わからない

無回答
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７ 喫煙や飲酒について 

（１）喫煙 

未成年者がたばこを吸うことについて 

・「法律で禁止されているからいけない」は，年齢が高くなるにつれて減少し，「本人の考えに任せ

ればいい」は，年齢が高くなるにつれて増加している。 

・平成 16年調査との比較では，「法律で禁止されているからいけない」は増加し，「本人の考えに任

せればいい」が減少している。 

男性

47.2

65.8

58.2

38.1

54.7

37.1

37.7

27.5

8.1

7.6

9.9

3.2

6.7

15.7

9.1

2.0

42.5

25.3

29.7

54.0

36.0

45.7

51.9

68.6

0.0

2.0

1.3

0.0

2.7

1.1

0.0

1.0

0.0

0.0

1.4

0.0

4.8

1.1

1.3

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

いけないこと 吸えなくても仕方ない

かまわないと思う 本人に任せればいい

無回答 女性

52.5

71.8

63.1

56.3

53.4

48.2

43.2

31.2

9.9

4.7

9.5

12.5

12.3

9.6

9.1

13.0

36.1

21.2

26.2

29.7

34.2

42.2

46.6

51.90.0

0.0

0.0

0.0

1.6

1.2

2.4

0.7

3.9

0.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

いけないこと 吸えなくても仕方ない

かまわないと思う 本人に任せればいい

無回答

 

50.0%

41.7%

9.1%

9.9%

39.2%

43.9%

0.8%

2.0%

0.9%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成２０年

平成１６年

法律で禁止されているから，い
けないことだと思う

20歳になるまで吸えなくても，仕
方がないと思う

大人が吸っているから，かまわ
ないと思う

本人の考えに任せればいいと思
う

無回答  

（２）たばこを吸った経験 

・19歳では，男性の 35.3%，女性の 14.3%が，「吸ったことがある」と回答している。 

・男性では，17 歳～18歳にかけて増加している。女性では，15歳～16 歳にかけて増加している。 

男性

3.0

0.0

1.1

1.6

2.7

1.4

3.9

13.7

9.5

3.8

4.4

7.9

6.7

4.3

22.1

21.6

86.8

94.9

93.4

88.9

90.7

94.3

72.7

64.7

0.8

1.3

1.1

1.6

0.0

0.0

1.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

吸ったことがあるし，今も吸っている

吸ったことはあるが，今は吸っていない

吸ったことがない

無回答
女性

0.0

0.0

0.0

5.8

6.8

7.2

8.0

10.4

92.2

97.6

97.6

96.9

90.4

90.4

88.6

84.43.9

3.4

2.4

2.7

1.8

3.1

2.4

2.4

1.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

吸ったことがあるし，今も吸っている

吸ったことはあるが，今は吸っていない

吸ったことがない

無回答
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・喫煙経験のある人はない人に比べて，未成年の喫煙を「法律で禁止されているからいけないこと

だと思う」とする割合が低く，「本人の考えに任せればいい」とする割合が高い。 

50.0

16.0

20.0

53.6

9.1

8.0

11.3

8.9

8.0

39.2

68.0

67.5

36.1

0.6

1.3

0.8

0.7

0.0

0.0

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

吸ったことがあるし，今も吸っている

吸ったことはあるが，今は吸っていない

吸ったことがない

法律で禁止されているから，いけないことだと思う 20歳になるまで吸えなくても，仕方がないと思う
大人が吸っているから，かまわないと思う 本人の考えに任せればいいと思う

無回答

 

（３）喫煙が健康に及ぼす影響 

・男女共に，80%以上が「健康に害があるから絶対いけないことだと思う」と回答している。 

・年齢が高くなるにつれて，「少しくらいであればそれほど害はなく，かまわないと思う」が増加

している。 

・平成 16 年調査との比較では，「健康に害があるから絶対いけないことだと思う」は増加してい

る。 

男性

81.6

83.5

87.9

85.7

86.7

80.0

68.8

76.5

16.0

13.9

9.9

12.7

10.7

20.0

24.7

23.5 0.0

1.6

1.3

1.1

1.6

2.7

0.0

3.9
0.0

2.6

0.0

0.0

0.0

1.1

1.3

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

健康に害があるから，絶対いけないことだと思う

少しくらいであれば，それほど健康に害はなく，かまわないと思う

特に害はなく，かまわないと思う

無回答
女性

86.5

85.9

85.7

92.2

90.4

84.3

87.5

80.5

12.8

14.1

14.3

7.8

8.2

15.7

11.4

16.9

0.5

0.0

0.0

0.0

1.4

0.0

1.3

1.1
1.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

健康に害があるから，絶対いけないことだと思う

少しくらいであれば，それほど健康に害はなく，かまわないと思う

特に害はなく，かまわないと思う

無回答

 

84.2%

77.8%

14.3%

17.2%

2.1%

1.0%

2.8%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成２０年

平成１６年

健康に害があるから，絶対いけないことだ
と思う

少しくらいであれば，それほど健康に害は
なく，かまわないと思う

特に害はなく，かまわないと思う

無回答
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・喫煙経験のある人はない人に比べて，「健康に害があるから絶対にいけないことだと思う」と す
る割合が低く，「少しくらいであれば，それほど害はなく，かまわないと思う」とする割合が高い。 

84.2%

56.0%

48.8%

88.1%

14.3%

36.0%

47.5%

11.1%

8.0%

3.8%

1.0%

0.6%

0.5%

0.2%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

吸ったことがあるし，今も吸っている

吸ったことはあるが，今は吸っていない

吸ったことがない

健康に害があるから，絶対いけないことだと思う 少しくらいであれば，それほど健康に害はなく，かまわないと思う

特に害はなく，かまわないと思う 無回答

 

（４）未成年者がお酒を飲むことについて 

・「法律で禁止されているからいけない」は，年齢が高くなるにつれて減少している。 
・「本人の考えに任せればいい」は，年齢が高くなるにつれて増加している。 
・平成 16 年調査との比較では，「法律で禁止されているから，いけないことだと思う」が増加して

いる。 

男性

31.8

57.0

42.9

25.4

37.3

21.4

14.3

13.7

12.8

11.4

18.7

12.7

17.3

17.1

7.8

4.3

6.6

4.8

4.3

6.5

5.9

50.6

29.1

30.8

57.1

44.0

57.1

71.4

80.4
0.0

1.3

1.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.1

1.3

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

いけないこと 飲めなくても仕方ない

かまわないと思う 本人に任せればいい

無回答 女性

31.9

61.2

42.9

34.4

34.2

22.9

19.3

7.8

17.0

3.5

22.6

17.2

17.8

19.3

19.3

19.5

4.0

6.3

5.7

46.8

30.6

32.1

42.2

43.8

55.4

54.5

68.8

4.7

2.4

4.1

2.4

2.6
1.3

1.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

いけないこと 飲めなくても仕方ない

かまわないと思う 本人に任せればいい

無回答

 

 

31.9

25.6

15.0

15.0

48.6

54.2

3.2

4.2

2.1

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成２０年

平成１６年

法律で禁止されているから，いけないこと
だと思う

20歳になるまで飲めなくても，仕方がない
と思う

大人が飲んでいるから，かまわないと思う

本人の考えに任せればいいと思う

無回答
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（５）お酒を飲んだことがある 

・19歳では，「飲んだことある」が，男性 82.4%，女性 89.6%を占めている。 

・また，男女共に約 2/3 が「今も飲んでいる」と回答している。 

  

男性

18.6

5.5

7.9

10.7

17.1

36.4

66.7

22.7

8.9

23.1

22.2

26.7

30.0

31.2

15.7

57.9

88.6

70.3

69.8

62.7

52.9

29.9

15.7

2.5

2.0

2.6

0.0

0.0

0.0

1.1

0.0

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

飲んだことがあるし，今も飲んでいる

飲んだことはあるが，今は飲んでいない

飲んだことがない

無回答
女性

23.5

8.2

7.1

17.2

16.4

20.5

28.4

67.5

24.9

18.8

15.5

23.4

27.4

31.3

35.2

22.1

51.3

71.8

77.4

59.4

56.2

48.2

36.4

9.1 1.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.2

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

飲んだことがあるし，今も飲んでいる

飲んだことはあるが，今は飲んでいない

飲んだことがない

無回答

 
 

・未成年の飲酒について，「今も飲んでいる」人は「本人の考えに任せればいい」が 79.9%，「飲ん

だことがない」人は，「法律で禁止されているから，いけないことだと思う」と「20 歳になるま

で飲めなくても，仕方がないと思う」を合わせて 65.7%である。 

31.9

4.9

15.8

49.4

15.0

7.1

19.4

16.3

8.0

6.3

48.6

79.9

58.5

32.2

4.2

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

飲んだことがあるし，今も飲んでいる

飲んだことはあるが，今は飲んでいない

飲んだことがない

法律で禁止されているから，いけないことだと思う 20歳になるまで飲めなくても，仕方がないと思う

大人が飲んでいるから，かまわないと思う 本人の考えに任せればいいと思う

無回答
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（６）飲酒が健康に及ぼす影響 

・「健康に害があるから絶対いけないことだと思う」は，男性 27.9%，女性 25.8%であり，平成 16年

調査と比較してほぼ同じである。 

・年齢が高くなるにつれて，「少しくらいであれば，それほど害はなく，かまわないと思う」，「特に

害はなく，かまわないと思う」が増加している。 

男性

27.9

55.7

31.9

36.5

28.0

18.6

7.8

9.8

61.9

40.5

59.3

50.8

64.0

74.3

80.5

64.7

8.7

5.5

12.7

6.7

7.1

9.1

23.5

2.5

2.0

2.6

0.0

1.3

0.0

3.3

1.3

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

健康に害があるから，絶対いけないことだと思う

少しくらいであれば，それほど健康に害はなく，かまわないと思う

特に害はなく，かまわないと思う

無回答
女性

25.8

48.2

38.1

32.8

37.0

12.0

10.2

3.9

68.6

51.8

57.1

62.5

58.9

77.1

84.1

87.0

5.2

4.8

4.7

4.1

9.6

5.7

7.8

0.0

1.3

0.0

1.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

健康に害があるから，絶対いけないことだと思う

少しくらいであれば，それほど健康に害はなく，かまわないと思う

特に害はなく，かまわないと思う

無回答

26.8%

27.8%

65.4%

59.4%

6.9%

10.3%

0.9%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成２０年

平成１６年

健康に害があるから，絶対い
けないことだと思う

少しくらいであれば，それほ
ど健康に害はなく，かまわな
いと思う
特に害はなく，かまわないと
思う

無回答

 
・飲酒経験のない人では，「健康に害があるから，絶対にいけないことだと思う」は 41.4%である。 

・「今も飲んでいる」人は「健康に害があるから，絶対にいけないことだと思う」は 5.8%，「少しく

らいであれば，それほど健康に害はなく，かまわないと思う」が 79.5%，「特に害はなく，かまわ

ないと思う」が 14.7%である。 

26.8

5.8

12.6

41.4

65.4

79.5

81.0

53.4

6.9

14.7

6.3

4.2 1.0

0.0

0.0

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

飲んだことがあるし，今も飲んでいる

飲んだことはあるが，今は飲んでいない

飲んだことがない

健康に害があるから，絶対いけないことだと思う

少しくらいであれば，それほど健康に害はなく，かまわないと思う

特に害はなく，かまわないと思う

無回答
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８ 食について 

（１）ふだんの食生活について 

・女性では，男性と比べて「楽しく食事をしている」人の割合が高い。 

ふだんの食生活についてあてはまるもの（複数回答：すべて）

66.8%

30.4%

36.0%

28.5%

36.0%

45.8%

51.8%

35.4%

26.7%

71.1%

62.5%

39.4%

37.4%

31.2%

39.2%

50.2%

68.1%

38.3%

28.5%

68.4%

0% 20% 40% 60% 80%

食事は，ほぼ決まった時間に食べている

食事の量は考えて食べている

健康や栄養のことを考えて食べている

食べ物の好き嫌いが多い

食べたいものを食べている

間食をすることが多い

楽しく食事をしている

食品添加物や食品の安全性が気になる

衛生面に気をつけている

ほとんど家庭で食べている

男性

女性

 

・平成 16 年調査と比較して，「ほとんど家庭で食べている」「ほぼ決まった時間に食べている」「楽

しく食事をしている」と答えた人の割合が高くなっている。 

48.1%

69.7%

27.6%

36.9%

60.3%

37.6%

29.9%

36.7%
35.1%

64.5%
65.0%

30.8%29.7%

57.0%

42.8%

36.3%

28.3%

35.4%

39.4%

60.7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩

　①食事はほぼ決まった時間に食べている　②食事の量は考えて食べている　③健康や栄養のことを考えて食べている

　④食べ物の好き嫌いが多い　⑤食べたい物を食べている　⑥間食をすることが多い　⑦楽しく食事をしている

　⑧食品添加物や食品の安全が気になる　⑨衛生面に気をつけている　⑩ほとんど家庭で食べている

平成２０年

平成１６年
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（２）栄養素を強化したり，ダイエットを目的とした食品や飲料または，錠剤やカプセルを

利用しているか 

・「週 1 回以上利用している」は，男性 13.7%，女性 10.0%である。 

・男性では 16～17 歳，女性では 14～15 歳，17～18 歳の利用頻度が高い。 

男性

7.1

2.5

5.5

7.9

13.3

4.3

10.4

5.9

5.1

3.2

4.0

7.1

1.3

2.0

3.4

5.3

10.0

4.4

3.2

2.7

1.4

3.9

3.9

16.8

17.7

18.7

11.1

9.3

18.6

23.4

17.6

66.8

74.7

70.3

71.4

65.3

58.6

58.4

68.6

0.0

3.2

2.6

2.0

3.2

1.1

0.0 0.0

2.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

ほとんど毎日 週３～５回

週１～２回 月１～２回

ほとんど利用しない まったく利用しない

無回答 女性

5.2

2.4

4.8

4.7

4.1

8.4

8.0

3.93.9

3.6

4.7

4.5

5.2

7.1

3.6

4.7

4.1

6.0

5.7

2.6

22.2

18.8

17.9

12.5

15.1

28.9

29.5

29.9

62.6

68.2

69.0

71.9

74.0

54.2

51.1

53.2

0.0

1.1

1.2

1.6

1.2

1.2

1.4

1.2

2.7

2.4

3.4

4.9

1.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

ほとんど毎日 週３～５回

週１～２回 月１～２回

ほとんど利用しない まったく利用しない

無回答

・利用する理由 
男性 ①運動能力を高めたい ②栄養が足りないと思うから 

女性 ①栄養が足りないと思うから ②肌荒れが気になるから 

栄養素を強化したり，ダイエットを目的とした食品や飲料，または錠剤やカプセル等を利用する理由

（複数回答：３つまで）

20.5%

33.7%

16.9%

2.4%

4.8%

9.6%

4.8%

3.6%

39.8%

7.2%

22.9%

13.3%

45.8%

24.1%

18.1%

18.1%

31.3%

21.7%

4.8%

6.0%

6.0%

10.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

現在の体調を維持したいから

栄養が足りないと思うから

体調がすぐれないから

体重を減らしたいから

美容によいと思うから

肌荒れが気になるから

手軽であるから

食事をする時間がないから

運動能力を高めたいから

友達や先輩・同僚が利用しているから（勧められたから）

その他

男性 女性
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９ 規制薬物について 

（１）知っている名称 

・「シンナー」「覚せい剤」「大麻」は，男女共に 90%以上を占める。 

・「あへん」「ヘロイン」「コカイン」は，低年齢は低い傾向にある。 

・LSD は，全体で約 30%程度である。 

知っている規制薬物の名称（男性）

0%

20%

40%

60%

80%

100%

シンナー 覚せい剤 大麻 ＬＳＤ あへん ヘロイン コカイン 知っているものはない

13歳 14歳 15歳 16歳 17歳 18歳 19歳 全体

 

知っている規制薬物の名称（女性）

0%

20%

40%

60%

80%

100%

シンナー 覚せい剤 大麻 ＬＳＤ あへん ヘロイン コカイン 知っているものはない

13歳 14歳 15歳 16歳 17歳 18歳 19歳 全体

 
 
 
 
 
 



 40

（２）規制薬物に対して持っている印象 

・「心や体がぼろぼろになる」「使ったり持っていたりするのは悪いことだ」「1 回でも使うとやめら

れなくなる」という印象を持っている人の割合が高い。 

・「自分の身近にはないものだ」は約 17%である。 

規制薬物に対して持っている印象（複数回答：３つまで）

64.6%

79.1%

12.6%

31.6%

58.5%

9.7%

0.6%

0.8%

0.2%

0.2%

15.6%

3.4%

64.3%

83.2%

13.9%

24.9%

67.7%

9.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.4%

17.9%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

使ったり持っていたりするのは悪いことだ

心や体がぼろぼろになる

苦しさから逃れるため

犯罪にまきこまれる

１回でも使うとやめられなくなる

よい気持ちになる

１回くらいの使用であれば，心や体への害はない

いつでも自分の意思でやめられる

かっこいい

ダイエットや眠気覚ましに有効

自分の身近にはないものだ

とくにない

男性 女性

 

（３）規制薬物を使用することについて 

・「絶対使うべきではないし，許されることではない」と 80%以上が回答している。 

・「一回くらいだったら，使っても大丈夫だと思う」と答えた人はいなかった。 

・男性では，年齢が高くなるにつれて「絶対使うべきではないし，許されることではない」が減少

し，「許されることではないかもしれないが，使ってしまう気持ちがわかる」が増加している。 

男性

80.8

84.8

89.0

81.0

82.7

74.3

77.9

70.6

6.3

2.5

3.2

4.0

5.7

7.8

19.6

8.7

6.3

11.1

10.7

14.3

10.4

5.9

4.0

6.3

4.8

2.7

5.7

3.9

5.5

3.3

2.6

2.2

0.0

1.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

絶対に使うべきではないし，許されることではない

許されることではないかもしれないが，使ってしまう気持ちがわかる

一回くらいだったら，使っても大丈夫だと思う

他人に迷惑をかけなければ，使うのは個人の自由である

わからない

無回答

女性

86.1

87.1

78.6

87.5

90.4

85.5

87.5

87.0

6.1

3.5

13.1

6.3

7.2

5.7

5.2

4.0

3.5

3.6

4.8

5.7

3.9

3.2

5.9

4.8

4.7

2.7

1.1

1.4
4.1

1.6

2.6

1.2

1.3

0.0

1.2

1.4

0.0

0.0

0.0

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

絶対に使うべきではないし，許されることではない

許されることではないかもしれないが，使ってしまう気持ちがわかる

一回くらいだったら，使っても大丈夫だと思う

他人に迷惑をかけなければ，使うのは個人の自由である

わからない

無回答
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１０ 性に関わることについて 

（１）性感染症のうち知っているもの 

・男女とも年齢が高くなるにつれて，性感染症に関する知識が増加している。 

・エイズに関する知識に比べて，他の性感染症に関する知識は乏しい。 

・平成 16 年調査と比較して，エイズに関する知識，性感染症予防に関する知識を持つ人の割合がや

や低下している。 

 　性感染症のうち，知っているもの（性，年齢別）[複数回答：すべて]

①　エイズウイルスは性交（セックス）で感染する

②　淋病はセックスで感染する

③　ヘルペスはセックスで感染する

④　クラミジアはセックスで感染する

⑤　エイズウイルスは食器の共用では感染しない

⑥　エイズウイルスは風呂やプールでは感染しない

⑦　性病には，ほとんど痛みやかゆみなどがないものもある

⑧　性病にかかっているとエイズに感染しやすくなる

⑨　コンドームの使用により性病を予防することができる

⑩　ピルの使用では，性病を予防することはできない

⑪　エイズ検査は無料で，匿名で，保健所で受けることができる

 

 

 



 42

25.2%

40.8%
32.5%

76.3% 75.1% 76.5%80.0%

30.4%

64.7% 65.8%

20.9%

63.1%

36.6%

88.9%

30.3%
27.4%

44.6%
34.4%

19.4%

41.0%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩

（＊平成１６年は質問⑪の設定がなかったため比較項目から除外している。）

平成２０年

平成１６年

 

（２）避妊法について知っているもの 

・男女共に，年齢が高くなるにつれて避妊法に関する知識が増えている。 

・コンドームについては，男性で 17 歳以降，女性で 16歳以降の認知度が 90%を超えている。 

知っている避妊法（男性）

0%

20%

40%

60%

80%

100%

13歳 14歳 15歳 16歳 17歳 18歳 19歳 全体

コンドーム 女性用コンドーム 基礎体温法（オギノ式） ペッサリー 避妊フィルム ピル（経口避妊薬） よく知らない

 

知っている避妊法（女性）

0%

20%

40%

60%

80%

100%

13歳 14歳 15歳 16歳 17歳 18歳 19歳 全体

コンドーム 女性用コンドーム 基礎体温法（オギノ式） ペッサリー 避妊フィルム ピル（経口避妊薬） よく知らない
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（３）感染症や避妊法について，最も知識が得られるのはだれか 

・性感染症や避妊法については，男女共に「学校の先生」「学校の友達」「インターネット」の順に

多い。 

・「父母兄弟」は合わせて 10%程度だが，13～14 歳では「母親」が 15%前後と比較的多い。 

・年齢が高くなるにつれて「雑誌」から知識を得ている。 

 

男性

7.7

13.9

14.3

3.2

6.7

7.1

1.3

3.3

1.4

0.0

33.8

19.0

27.5

34.9

42.7

55.7

35.1

21.6

21.3

21.5

28.6

27.0

14.7

12.9

19.5

25.5

0.0

1.3

1.4

5.2

3.6

0.0

5.3

2.9

9.1

7.8

4.3

8.9

4.8

4.0

1.4

2.6

7.8

12.5

10.1

13.2

11.1

13.3

12.9

9.1

19.6

9.5

11.4

6.6

9.5

9.3

4.3

14.3

11.8

3.8

13.9

2.2

6.3

2.6

2.0

1.4

0.0

0.0

1.3

2.0

0.4

0.0

0.0

1.3

0.0

0.0

2.0

1.8

2.2

1.6

0.0

0.0

1.6

2.2

0.0

1.3

0.0

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

母親 父親 兄弟姉妹

学校の先生 学校の友達 学校以外の友達

雑誌 テレビ インターネット

その他 無回答 女性

10.5

17.6

17.9

9.4

11.0

3.6

10.2

0.5

0.0

0.0

2.7

0.0

0.0

0.0

0.0

36.6

16.5

25.0

39.1

45.2

47.0

48.9

36.4

15.0

16.5

20.2

25.0

9.6

16.9

6.8

11.7

1.6

0.0

4.1

2.4

1.1

2.6

7.6

4.7

4.8

9.4

6.8

4.8

9.1

14.3

3.4

9.4

3.6

4.1

1.2

3.4

0.0

12.3

14.1

14.3

4.7

8.2

12.0

14.8

15.6

8.7

12.9

11.9

4.7

5.5

9.6

5.7

9.1

3.2

8.2

1.2

6.5
2.6

0.0

1.6

0.5

1.3

0.0

1.4

1.6

1.2

0.0

1.6

3.1

1.4

2.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

母親 父親 兄弟姉妹

学校の先生 学校の友達 学校以外の友達

雑誌 テレビ インターネット

その他 無回答

 
 

（４）自分自身がセックスすることをどのように考えているか 

・13歳では男女共に，半数以上が「何も考えていない」と答えている。 

・「お互いに好き合っていればセックスするかもしれない」は年齢が高くなるにつれて増加し，男性

では 18 歳以降，女性では 17 歳以降から，「そのときにならないとわからない」より多くなってい

る。 

男性

8.1

10.1

9.9

6.3

9.3

10.0

5.2

3.9

28.3

13.9

19.8

27.0

24.0

32.9

44.2

43.1

29.2

16.5

29.7

30.2

36.0

40.0

26.0

27.5

2.0

0.0

1.1

0.0

2.7

1.4

6.5

2.0

30.8

54.4

38.5

33.3

26.7

15.7

18.2

23.5 0.0

0.0

0.0

1.3

3.2

1.1

5.1

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

結婚するまではセックスしない

お互いに好き合っていればセックスするかもしれない

そのときにならないとわからない

みんながしているし，遅れたくない

何も考えていない

無回答

女性

9.2

5.9

6.0

18.8

12.3

6.0

10.2

7.8

33.2

16.5

20.2

23.4

30.1

41.0

42.0

58.4

27.4

24.7

38.1

21.9

30.1

28.9

27.3

19.5

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

28.5

51.8

35.7

35.9

24.7

21.7

19.3

10.4 2.6

1.1

2.4

2.7

0.0

0.0

1.2

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

結婚するまではセックスしない

お互いに好き合っていればセックスするかもしれない

そのときにならないとわからない

みんながしているし，遅れたくない

何も考えていない

無回答
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平成 16 年調査との比較 

・男女共に全体では，「お互いに好き合っていればセックスするかもしれない」の割合は低くなり，

「何も考えていない」の割合が高くなっている。 

・「お互いに好き合っていればセックスするかもしれない」の割合が「そのときにならないとわから

ない」の割合を上回る年齢は，男女共に高くなっている。 

男性

30.8%

1.6%

39.5%

22.1%

2.0%

8.1%

28.3% 29.2%

1.9%3.0%
6.7%

26.8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

結
婚
す
る
ま
で
は

セ
ッ
ク
ス
し
な
い

お
互
い
に
好
き
合
っ

て
い
れ
ば
セ
ッ
ク
ス

す
る
か
も
し
れ
な
い

そ
の
と
き
に
な
ら
な

い
と
わ
か
ら
な
い

み
ん
な
が
し
て
い
る

し
，
遅
れ
た
く
な
い

何
も
考
え
て
い
な
い

無
回
答

平成２０年 平成１６年 女性

0.2%

28.5%

1.4%

9.0%

40.7%

1.3%

9.2%

33.2%
27.4%

29.8%

17.7%

1.6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

結
婚
す
る
ま
で
は

セ
ッ
ク
ス
し
な
い

お
互
い
に
好
き
合
っ

て
い
れ
ば
セ
ッ
ク
ス

す
る
か
も
し
れ
な
い

そ
の
と
き
に
な
ら
な

い
と
わ
か
ら
な
い

み
ん
な
が
し
て
い
る

し
，
遅
れ
た
く
な
い

何
も
考
え
て
い
な
い

無
回
答

平成２０年 平成１６年

 

男性　平成２０年

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

13歳 14歳 15歳 16歳 17歳 18歳 19歳

お互いに好き合っていればセックスする
かもしれない

そのときにならないとわからない

男性　平成１６年

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

13歳 14歳 15歳 16歳 17歳 18歳 19歳

お互いに好き合っていればセックスする
かもしれない

そのときにならないとわからない

女性　平成２０年

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

13歳 14歳 15歳 16歳 17歳 18歳 19歳

お互いに好き合っていればセックスする
かもしれない

そのときにならないとわからない

女性　平成１６年

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

13歳 14歳 15歳 16歳 17歳 18歳 19歳

お互いに好き合っていればセックスする
かもしれない

そのときにならないとわからない



 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Ⅳ 集計表  
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１ 回答者の基本属性 
問１ あなたのお住まい，性別，年齢についておたずねします。 

【行政区】 

集計客体数 集計客体数 集計客体数 有効回答率（％）

総数 2,546 (73) 506 2,454 (72) 554 5,000 (145) 1,060 21.2

北区 228 (5) 48 209 (6) 53 437 (11) 101 23.1

上京区 119 (3) 35 118 (3) 32 237 (6) 67 28.3

左京区 280 (9) 59 261 (8) 49 541 (17) 108 20.0

中京区 148 (4) 37 142 (4) 39 290 (8) 76 26.2

東山区 50 (2) 8 57 (1) 19 107 (3) 27 25.2

山科区 233 (3) 35 228 (3) 43 461 (6) 78 16.9

下京区 97 (2) 17 95 (2) 21 192 (4) 38 19.8

南区 176 (11) 36 169 (11) 41 345 (22) 77 22.3

右京区 361 (10) 67 359 (10) 77 720 (20) 144 20.0

西京区 187 (5) 30 181 (4) 40 368 (9) 70 19.0

洛西地区 125 (2) 30 117 (1) 27 242 (3) 57 23.6

伏見区 328 (10) 47 313 (8) 72 641 (18) 119 18.6

深草地区 113 (6) 35 105 (8) 19 218 (14) 54 24.8

醍醐地区 101 (1) 19 100 (3) 20 201 (4) 39 19.4

無回答 － － 3 － － 2 － － 5 －

男性 女性 合計

調査客体数 調査客体数 調査客体数

 

23.1

28.3

20.0

26.2

25.2

16.9

19.8

22.3

20.0

19.0

23.6

18.6

24.8

19.4

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

北区

上京区

左京区

中京区

東山区

山科区

下京区

南区

右京区

西京区

洛西地区

伏見区

深草地区

醍醐地区
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【年齢】 

性別 中学生 高校生
大学・

短期大学生
専門・

専修学校生

仕事（常勤）
を持ち，

働いている

フリーター・
アルバイト

その他 無回答 合計

男性 年齢 １３歳 人 78 0 0 0 0 0 0 1 79

％ 98.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.3% 100.0%

１４歳 人 91 0 0 0 0 0 0 0 91

％ 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

１５歳 人 40 22 0 0 0 0 1 0 63

％ 63.5% 34.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 0.0% 100.0%

１６歳 人 0 72 0 0 2 0 1 0 75

％ 0.0% 96.0% 0.0% 0.0% 2.7% 0.0% 1.3% 0.0% 100.0%

１７歳 人 0 70 0 0 0 0 0 0 70

％ 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

１８歳 人 0 50 19 1 4 1 2 0 77

％ 0.0% 64.9% 24.7% 1.3% 5.2% 1.3% 2.6% 0.0% 100.0%

１９歳 人 0 1 32 10 4 1 2 1 51

％ 0.0% 2.0% 62.7% 19.6% 7.8% 2.0% 3.9% 2.0% 100.0%

合計 人 209 215 51 11 10 2 6 2 506

％ 41.3% 42.5% 10.1% 2.2% 2.0% 0.4% 1.2% 0.4% 100.0%

女性 年齢 １３歳 人 85 0 0 0 0 0 0 0 85

％ 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

１４歳 人 84 0 0 0 0 0 0 0 84

％ 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

１５歳 人 36 28 0 0 0 0 0 0 64

％ 56.3% 43.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

１６歳 人 0 67 0 1 0 1 4 0 73

％ 0.0% 91.8% 0.0% 1.4% 0.0% 1.4% 5.5% 0.0% 100.0%

１７歳 人 0 81 0 0 0 2 0 0 83

％ 0.0% 97.6% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4% 0.0% 0.0% 100.0%

１８歳 人 0 53 23 5 2 1 3 1 88

％ 0.0% 60.2% 26.1% 5.7% 2.3% 1.1% 3.4% 1.1% 100.0%

１９歳 人 0 3 49 9 7 4 5 0 77

％ 0.0% 3.9% 63.6% 11.7% 9.1% 5.2% 6.5% 0.0% 100.0%

合計 人 205 232 72 15 9 8 12 1 554

％ 37.0% 41.9% 13.0% 2.7% 1.6% 1.4% 2.2% 0.2% 100.0%

職業区分
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0 50 100 150 200

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

男性

女性
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問２ あなたは学生ですか。社会人ですか。 

性別 中学生 高校生
大学・

短期大学生
専門・

専修学校生

仕事（常勤）
を持ち，

働いている

フリーター・
アルバイト

その他 無回答 合計

男性 年齢 １３歳 人 78 0 0 0 0 0 0 1 79

％ 98.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.3% 100.0%

１４歳 人 91 0 0 0 0 0 0 0 91

％ 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

１５歳 人 40 22 0 0 0 0 1 0 63

％ 63.5% 34.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 0.0% 100.0%

１６歳 人 0 72 0 0 2 0 1 0 75

％ 0.0% 96.0% 0.0% 0.0% 2.7% 0.0% 1.3% 0.0% 100.0%

１７歳 人 0 70 0 0 0 0 0 0 70

％ 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

１８歳 人 0 50 19 1 4 1 2 0 77

％ 0.0% 64.9% 24.7% 1.3% 5.2% 1.3% 2.6% 0.0% 100.0%

１９歳 人 0 1 32 10 4 1 2 1 51

％ 0.0% 2.0% 62.7% 19.6% 7.8% 2.0% 3.9% 2.0% 100.0%

合計 人 209 215 51 11 10 2 6 2 506

％ 41.3% 42.5% 10.1% 2.2% 2.0% 0.4% 1.2% 0.4% 100.0%

女性 年齢 １３歳 人 85 0 0 0 0 0 0 0 85

％ 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

１４歳 人 84 0 0 0 0 0 0 0 84

％ 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

１５歳 人 36 28 0 0 0 0 0 0 64

％ 56.3% 43.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

１６歳 人 0 67 0 1 0 1 4 0 73

％ 0.0% 91.8% 0.0% 1.4% 0.0% 1.4% 5.5% 0.0% 100.0%

１７歳 人 0 81 0 0 0 2 0 0 83

％ 0.0% 97.6% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4% 0.0% 0.0% 100.0%

１８歳 人 0 53 23 5 2 1 3 1 88

％ 0.0% 60.2% 26.1% 5.7% 2.3% 1.1% 3.4% 1.1% 100.0%

１９歳 人 0 3 49 9 7 4 5 0 77

％ 0.0% 3.9% 63.6% 11.7% 9.1% 5.2% 6.5% 0.0% 100.0%

合計 人 205 232 72 15 9 8 12 1 554

％ 37.0% 41.9% 13.0% 2.7% 1.6% 1.4% 2.2% 0.2% 100.0%

職業区分

 

414

447

123

26

19

10

18

3
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フリーター・

アルバイ ト

その他

無回答
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問３ あなたは誰といっしょに暮らしていますか。あてはまるものをすべて記入してください。  

性別 母親 父親 兄弟姉妹 祖母 祖父
おじ・おば

などの
親戚

親戚以外 ひとり暮らし 無回答 実回答者数

男性 年齢 １３歳 人 78 68 65 19 10 3 0 0 0 79

％ 98.7% 86.1% 82.3% 24.1% 12.7% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0%

１４歳 人 91 82 77 10 6 1 0 0 0 91

％ 100.0% 90.1% 84.6% 11.0% 6.6% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0%

１５歳 人 58 51 53 7 3 2 3 0 1 63

％ 92.1% 81.0% 84.1% 11.1% 4.8% 3.2% 4.8% 0.0% 1.6%

１６歳 人 71 65 66 11 8 2 0 1 0 75

％ 94.7% 86.7% 88.0% 14.7% 10.7% 2.7% 0.0% 1.3% 0.0%

１７歳 人 67 58 58 13 7 1 0 0 0 70

％ 95.7% 82.9% 82.9% 18.6% 10.0% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0%

１８歳 人 70 63 61 18 10 0 2 3 0 77

％ 90.9% 81.8% 79.2% 23.4% 13.0% 0.0% 2.6% 3.9% 0.0%

１９歳 人 32 33 27 10 7 2 1 13 0 51

％ 62.7% 64.7% 52.9% 19.6% 13.7% 3.9% 2.0% 25.5% 0.0%

合計 人 467 420 407 88 51 11 6 17 1 506

％ 92.3% 83.0% 80.4% 17.4% 10.1% 2.2% 1.2% 3.4% 0.2%

女性 年齢 １３歳 人 84 74 71 22 14 3 0 0 0 85

％ 98.8% 87.1% 83.5% 25.9% 16.5% 3.5% 0.0% 0.0% 0.0%

１４歳 人 80 67 64 20 7 5 1 1 0 84

％ 95.2% 79.8% 76.2% 23.8% 8.3% 6.0% 1.2% 1.2% 0.0%

１５歳 人 61 57 53 17 7 4 1 0 0 64

％ 95.3% 89.1% 82.8% 26.6% 10.9% 6.3% 1.6% 0.0% 0.0%

１６歳 人 72 63 62 20 12 1 1 0 0 73

％ 98.6% 86.3% 84.9% 27.4% 16.4% 1.4% 1.4% 0.0% 0.0%

１７歳 人 79 64 68 17 10 1 0 0 0 83

％ 95.2% 77.1% 81.9% 20.5% 12.0% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0%

１８歳 人 80 68 65 16 7 3 2 4 1 88

％ 90.9% 77.3% 73.9% 18.2% 8.0% 3.4% 2.3% 4.5% 1.1%

１９歳 人 70 63 56 17 5 1 2 5 1 77

％ 90.9% 81.8% 72.7% 22.1% 6.5% 1.3% 2.6% 6.5% 1.3%

合計 人 526 456 439 129 62 18 7 10 2 554

％ 94.9% 82.3% 79.2% 23.3% 11.2% 3.2% 1.3% 1.8% 0.4%

同居家族（複数回答）

993

876

846

217

113

29

13

27

3

0 200 400 600 800 1,000 1,200

母親
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祖母

祖父

おじ・おば

などの

親戚

親戚以外

ひとり暮らし

無回答
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２ 体格について 

問４ 身長・体重をそれぞれ数字で出来るだけ正確に記入してください。 
 
  体格指数（ＢＭＩ＝18.5 未満…やせ  18.5 以上 25.0 未満…普通  25.0 以上…肥満） 

 ＊ＢＭＩ算出方法＝体重（ｋｇ）÷身長（ｍ）÷身長（ｍ） 

身長 体重

性別 年齢 度数 平均値 標準偏差 性別 年齢 度数 平均値 標準偏差

男性 １３歳 79 159.2 6.8 男性 １３歳 79 47.5 9.9

１４歳 90* 164.0 7.2 １４歳 90* 53.0 8.6

１５歳 62* 166.8 5.6 １５歳 61* 55.2 6.6

１６歳 74* 170.6 6.0 １６歳 74* 61.1 9.6

１７歳 70 171.3 5.5 １７歳 70 61.3 9.1

１８歳 77 172.8 6.0 １８歳 76* 63.5 14.0

１９歳 50* 172.2 7.2 １９歳 50* 63.9 10.3

合計 502* 167.7 8.0 合計 500* 57.5 11.5

女性 １３歳 85 154.1 5.5 女性 １３歳 82* 45.3 7.1

１４歳 84 156.8 5.8 １４歳 83* 49.5 7.1

１５歳 63* 157.8 5.1 １５歳 63* 50.5 8.2

１６歳 71* 157.1 5.5 １６歳 71* 52.0 11.0

１７歳 83 159.3 6.0 １７歳 79* 51.6 6.1

１８歳 87* 158.3 5.8 １８歳 86* 51.6 9.3

１９歳 77 157.3 7.3 １９歳 76* 51.3 7.3

合計 550* 157.2 6.1 合計 540* 50.2 8.4

*　無回答者を除く *　無回答者を除く  
 

 

 

問５ あなたは，自分の身長と体重のバランスが取れていると思いますか。 

性別
体重が多いと

思う
体重が少し多

いと思う

大体バランスが
取れていると思

う

体重が少し少
ないと思う

体重が少ないと
思う

無回答 合計

男性 年齢 １３歳 人 12 9 33 20 5 0 79

％ 15.2% 11.4% 41.8% 25.3% 6.3% 0.0% 100.0%

１４歳 人 13 20 33 15 10 0 91

％ 14.3% 22.0% 36.3% 16.5% 11.0% 0.0% 100.0%

１５歳 人 7 9 26 12 9 0 63

％ 11.1% 14.3% 41.3% 19.0% 14.3% 0.0% 100.0%

１６歳 人 11 11 31 16 5 1 75

％ 14.7% 14.7% 41.3% 21.3% 6.7% 1.3% 100.0%

１７歳 人 5 8 31 17 9 0 70

％ 7.1% 11.4% 44.3% 24.3% 12.9% 0.0% 100.0%

１８歳 人 10 16 22 19 10 0 77

％ 13.0% 20.8% 28.6% 24.7% 13.0% 0.0% 100.0%

１９歳 人 6 7 25 6 7 0 51

％ 11.8% 13.7% 49.0% 11.8% 13.7% 0.0% 100.0%

合計 人 64 80 201 105 55 1 506

％ 12.6% 15.8% 39.7% 20.8% 10.9% 0.2% 100.0%

女性 年齢 １３歳 人 25 21 30 7 2 0 85

％ 29.4% 24.7% 35.3% 8.2% 2.4% 0.0% 100.0%

１４歳 人 25 26 26 6 1 0 84

％ 29.8% 31.0% 31.0% 7.1% 1.2% 0.0% 100.0%

１５歳 人 20 20 22 1 0 1 64

％ 31.3% 31.3% 34.4% 1.6% 0.0% 1.6% 100.0%

１６歳 人 32 19 16 6 0 0 73

％ 43.8% 26.0% 21.9% 8.2% 0.0% 0.0% 100.0%

１７歳 人 24 27 30 2 0 0 83

％ 28.9% 32.5% 36.1% 2.4% 0.0% 0.0% 100.0%

１８歳 人 22 37 25 4 0 0 88

％ 25.0% 42.0% 28.4% 4.5% 0.0% 0.0% 100.0%

１９歳 人 28 28 18 3 0 0 77

％ 36.4% 36.4% 23.4% 3.9% 0.0% 0.0% 100.0%

合計 人 176 178 167 29 3 1 554

％ 31.8% 32.1% 30.1% 5.2% 0.5% 0.2% 100.0%

自分の身長と体重のバランスは取れていると思うか
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男性
0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

体重が多い 体重が少し多い バランス取れている

体重が少し少ない 体重が少ない 無回答

 

性別
体重が多いと

思う
体重が少し多

いと思う

大体バランスが
取れていると思

う

体重が少し少
ないと思う

体重が少ないと
思う

無回答 合計

男性 やせ 人 2 7 40 54 41 0 144

％ 1.4% 4.9% 27.8% 37.5% 28.5% 0.0% 100.0%

普通 人 37 68 157 50 14 0 326

％ 11.3% 20.9% 48.2% 15.3% 4.3% 0.0% 100.0%

肥満 人 23 4 1 0 0 1 29

％ 79.3% 13.8% 3.4% 0.0% 0.0% 3.4% 100.0%

合計 人 62 79 198 104 55 1 499

％ 12.4% 15.8% 39.7% 20.8% 11.0% 0.2% 100.0%

女性 やせ 人 11 19 80 27 3 0 140

％ 7.9% 13.6% 57.1% 19.3% 2.1% 0.0% 100.0%

普通 人 130 154 85 2 0 1 372

％ 34.9% 41.4% 22.8% 0.5% 0.0% 0.3% 100.0%

肥満 人 28 0 0 0 0 0 28

％ 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

合計 人 169 173 165 29 3 1 540

％ 31.3% 32.0% 30.6% 5.4% 0.6% 0.2% 100.0%

自分の身長と体重のバランスは取れていると思うか

 
 

体格別による自己評価（男性）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

肥満

普通

やせ

現在の体格

体重が多い 体重が少し多い バランス取れている 体重が少し少ない 体重が少ない 無回答

体格別による自己評価（女性）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

肥満

普通

やせ

現在の体格

体重が多い 体重が少し多い バランス取れている 体重が少し少ない 体重が少ない 無回答

 

 

女性
0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

体重が多い 体重が少し多い バランス取れている

体重が少し少ない 体重が少ない 無回答
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問６ あなたの身長で，あなたが理想と考える体重はどれくらいですか。 

性別 やせ 普通 肥満 合計 性別 やせ 普通 肥満 合計

男性 年齢 １３歳 人 48 28 3 79 男性 年齢 １３歳 人 42 36 1 79

％ 60.8% 35.4% 3.8% 100.0% ％ 53.2% 45.6% 1.3% 100.0%

１４歳 人 33 54 3 90 １４歳 人 24 62 1 87

％ 36.7% 60.0% 3.3% 100.0% ％ 27.6% 71.3% 1.1% 100.0%

１５歳 人 17 42 2 61 １５歳 人 4 52 2 58

％ 27.9% 68.9% 3.3% 100.0% ％ 6.9% 89.7% 3.4% 100.0%

１６歳 人 12 54 8 74 １６歳 人 7 63 2 72

％ 16.2% 73.0% 10.8% 100.0% ％ 9.7% 87.5% 2.8% 100.0%

１７歳 人 15 51 4 70 １７歳 人 3 62 3 68

％ 21.4% 72.9% 5.7% 100.0% ％ 4.4% 91.2% 4.4% 100.0%

１８歳 人 15 55 6 76 １８歳 人 3 71 1 75

％ 19.7% 72.4% 7.9% 100.0% ％ 4.0% 94.7% 1.3% 100.0%

１９歳 人 4 42 3 49 １９歳 人 1 48 0 49

％ 8.2% 85.7% 6.1% 100.0% ％ 2.0% 98.0% 0.0% 100.0%

合計 人 144 326 29 499 合計 人 84 394 10 488

％ 28.9% 65.3% 5.8% 100.0% ％ 17.2% 80.7% 2.0% 100.0%

女性 年齢 １３歳 人 39 42 1 82 女性 年齢 １３歳 人 62 22 0 84

％ 47.6% 51.2% 1.2% 100.0% ％ 73.8% 26.2% 0.0% 100.0%

１４歳 人 21 58 4 83 １４歳 人 47 36 0 83

％ 25.3% 69.9% 4.8% 100.0% ％ 56.6% 43.4% 0.0% 100.0%

１５歳 人 15 44 4 63 １５歳 人 42 20 0 62

％ 23.8% 69.8% 6.3% 100.0% ％ 67.7% 32.3% 0.0% 100.0%

１６歳 人 17 48 6 71 １６歳 人 27 38 0 65

％ 23.9% 67.6% 8.5% 100.0% ％ 41.5% 58.5% 0.0% 100.0%

１７歳 人 18 59 2 79 １７歳 人 35 46 0 81

％ 22.8% 74.7% 2.5% 100.0% ％ 43.2% 56.8% 0.0% 100.0%

１８歳 人 17 65 4 86 １８歳 人 35 48 2 85

％ 19.8% 75.6% 4.7% 100.0% ％ 41.2% 56.5% 2.4% 100.0%

１９歳 人 13 56 7 76 １９歳 人 38 35 1 74

％ 17.1% 73.7% 9.2% 100.0% ％ 51.4% 47.3% 1.4% 100.0%

合計 人 140 372 28 540 合計 人 286 245 3 534

％ 25.9% 68.9% 5.2% 100.0% ％ 53.6% 45.9% 0.6% 100.0%

現在の体格
（自己申告による）

理想の体格

 

現在の体格（男性）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

やせ 普通 肥満

 
現在のＢＭＩ 理想と考えるＢＭＩ

性別 年齢 度数 平均値 標準偏差 性別 年齢 度数 平均値 標準偏差

男性 １３歳 79 18.6 3.0 男性 １３歳 79 18.8 2.0

１４歳 90* 19.7 3.1 １４歳 87* 19.6 1.8

１５歳 61* 19.9 2.2 １５歳 58* 20.3 1.8

１６歳 74* 21.0 3.0 １６歳 72* 21.0 1.9

１７歳 70 20.9 2.8 １７歳 68* 21.3 1.9

１８歳 76* 21.2 4.1 １８歳 75* 21.2 2.0

１９歳 49* 21.4 2.5 １９歳 49* 21.2 1.6

合計 499* 20.3 3.2 合計 488* 20.4 2.1

女性 １３歳 82* 19.0 2.5 女性 １３歳 84* 17.7 1.2

１４歳 83* 20.1 2.8 １４歳 83* 18.4 1.4

１５歳 63* 20.2 2.8 １５歳 62* 18.0 1.5

１６歳 71* 21.0 3.8 １６歳 65* 18.8 1.3

１７歳 79* 20.3 2.2 １７歳 81* 18.7 1.4

１８歳 86* 20.5 2.8 １８歳 85* 19.1 2.0

１９歳 76* 20.7 3.1 １９歳 74* 18.7 1.5

合計 540* 20.3 2.9 合計 534* 18.5 1.6

*　無回答者を除く *　無回答者を除く  

現在の体格（女性）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

やせ 普通 肥満
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男性

0
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１３歳 １４歳 １５歳 １６歳 １７歳 １８歳 １９歳 全体

ＢＭＩ値
現在のＢＭＩ（平均値） 理想と考えるＢＭＩ（平均値） 標準ＢＭＩ (22)

 

女性

0
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25

１３歳 １４歳 １５歳 １６歳 １７歳 １８歳 １９歳 全体

ＢＭＩ値
現在のＢＭＩ（平均値） 理想と考えるＢＭＩ（平均値） 標準ＢＭＩ (22)

 

人 平均値 標準偏差 人 平均値 標準偏差

男性 やせ 144 17.1 1.1 139 18.8 1.5

普通 326 21.0 1.7 321 20.8 1.7

肥満 29 28.6 3.7 26 23.5 2.5

全体 499 20.3 3.2 486 20.4 2.1

女性 やせ 140 17.5 0.8 133 17.2 1.1

普通 372 20.7 1.6 365 18.8 1.3

肥満 28 28.8 3.8 28 20.7 2.2

全体 540 20.3 2.9 526 18.5 1.6

性別 現在の体格区分
現在のＢＭＩ 理想と考えるＢＭＩ

 
男性

0

5

10

15

20

25

30

やせ 普通 肥満 全体

ＢＭＩ値
現在のＢＭＩ（平均値） 理想と考えるＢＭＩ（平均値） 標準ＢＭＩ (22)

 

女性

0

5

10

15

20

25

30

やせ 普通 肥満 全体

ＢＭＩ値
現在のＢＭＩ（平均値） 理想と考えるＢＭＩ（平均値） 標準ＢＭＩ (22)

c
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問７ あなたは，ダイエットをしたこと（している）がありますか。  

性別 現在している 過去にしたことがある したことがない 無回答 合計

男性 年齢 １３歳 人 2 5 72 0 79

％ 2.5% 6.3% 91.1% 0.0% 100.0%

１４歳 人 3 5 83 0 91

％ 3.3% 5.5% 91.2% 0.0% 100.0%

１５歳 人 1 5 57 0 63

％ 1.6% 7.9% 90.5% 0.0% 100.0%

１６歳 人 4 5 65 1 75

％ 5.3% 6.7% 86.7% 1.3% 100.0%

１７歳 人 2 4 64 0 70

％ 2.9% 5.7% 91.4% 0.0% 100.0%

１８歳 人 4 6 67 0 77

％ 5.2% 7.8% 87.0% 0.0% 100.0%

１９歳 人 4 6 40 1 51

％ 7.8% 11.8% 78.4% 2.0% 100.0%

合計 人 20 36 448 2 506

％ 4.0% 7.1% 88.5% 0.4% 100.0%

女性 年齢 １３歳 人 9 17 58 1 85

％ 10.6% 20.0% 68.2% 1.2% 100.0%

１４歳 人 12 14 58 0 84

％ 14.3% 16.7% 69.0% 0.0% 100.0%

１５歳 人 14 12 37 1 64

％ 21.9% 18.8% 57.8% 1.6% 100.0%

１６歳 人 12 19 42 0 73

％ 16.4% 26.0% 57.5% 0.0% 100.0%

１７歳 人 21 18 44 0 83

％ 25.3% 21.7% 53.0% 0.0% 100.0%

１８歳 人 18 29 41 0 88

％ 20.5% 33.0% 46.6% 0.0% 100.0%

１９歳 人 21 15 41 0 77

％ 27.3% 19.5% 53.2% 0.0% 100.0%

合計 人 107 124 321 2 554

％ 19.3% 22.4% 57.9% 0.4% 100.0%

ダイエットをしたこと（している）があるか

 

男性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

現在している 過去にしたことがある したことがない 無回答

 
 

 

 

 

女性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

現在している 過去にしたことがある したことがない 無回答
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補問７-２ 「1 現在している」「2 過去にしたことがある」と答えた方におたずねします。そ

の理由として主なものを 3 つまで選んでください。 

性別 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ 無回答 実回答者数（人）

男性 年齢 １３歳 人 4 6 1 0 0 0 0 3 0 7

％ 57.1% 85.7% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9% 0.0%

１４歳 人 3 5 3 2 3 1 1 1 0 8

％ 37.5% 62.5% 37.5% 25.0% 37.5% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0%

１５歳 人 3 3 1 1 0 0 0 3 0 6

％ 50.0% 50.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

１６歳 人 4 5 2 0 2 1 2 1 0 9

％ 44.4% 55.6% 22.2% 0.0% 22.2% 11.1% 22.2% 11.1% 0.0%

１７歳 人 3 3 3 0 0 0 1 0 0 6

％ 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0%

１８歳 人 4 6 9 2 1 0 1 2 0 10

％ 40.0% 60.0% 90.0% 20.0% 10.0% 0.0% 10.0% 20.0% 0.0%

１９歳 人 6 3 6 2 1 0 3 2 0 10

％ 60.0% 30.0% 60.0% 20.0% 10.0% 0.0% 30.0% 20.0% 0.0%

合計 人 27 31 25 7 7 2 8 12 0 56

％ 48.2% 55.4% 44.6% 12.5% 12.5% 3.6% 14.3% 21.4% 0.0%

女性 年齢 １３歳 人 5 21 12 1 2 2 17 4 0 26

％ 19.2% 80.8% 46.2% 3.8% 7.7% 7.7% 65.4% 15.4% 0.0%

１４歳 人 5 20 17 2 2 0 14 4 0 26

％ 19.2% 76.9% 65.4% 7.7% 7.7% 0.0% 53.8% 15.4% 0.0%

１５歳 人 5 16 14 0 4 2 11 4 1 26

％ 19.2% 61.5% 53.8% 0.0% 15.4% 7.7% 42.3% 15.4% 3.8%

１６歳 人 8 22 16 0 4 1 16 2 0 31

％ 25.8% 71.0% 51.6% 0.0% 12.9% 3.2% 51.6% 6.5% 0.0%

１７歳 人 13 26 28 1 4 1 20 4 0 39

％ 33.3% 66.7% 71.8% 2.6% 10.3% 2.6% 51.3% 10.3% 0.0%

１８歳 人 10 34 31 0 6 2 24 9 1 47

％ 21.3% 72.3% 66.0% 0.0% 12.8% 4.3% 51.1% 19.1% 2.1%

１９歳 人 10 24 28 0 6 0 23 3 0 36

％ 27.8% 66.7% 77.8% 0.0% 16.7% 0.0% 63.9% 8.3% 0.0%

合計 人 56 163 146 4 28 8 125 30 2 231

％ 24.2% 70.6% 63.2% 1.7% 12.1% 3.5% 54.1% 13.0% 0.9%

理由⑦　かっこいい洋服が着たい

ダイエットを「現在している」「過去にしたことがある」理由（３つまで）

理由①　健康のため

理由②　体重が重い

理由③　見た目が悪い

理由⑧　その他

理由④　友達にひやかされた

理由⑤　異性の友達に好かれたい

理由⑥　同性の友達に好かれたい

 

ダイエットをする理由（複数回答：３つまで）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康のため

体重が重い

見た目が悪い

友達にひやかされた

異性の友達に好かれたい

同性の友達に好かれたい

かっこいい洋服が着たい

その他

男性全体 女性全体
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３ ふだんの生活について 

問８ ふだん朝食を食べますか。 

性別
ほとんど毎日

食べる
週に４，５日

食べる
週に２，３日

食べる
週に１日食べる

ほとんど
食べない

無回答 合計

男性 年齢 １３歳 人 70 4 0 1 4 0 79

％ 88.6% 5.1% 0.0% 1.3% 5.1% 0.0% 100.0%

１４歳 人 75 6 3 1 6 0 91

％ 82.4% 6.6% 3.3% 1.1% 6.6% 0.0% 100.0%

１５歳 人 54 2 1 0 6 0 63

％ 85.7% 3.2% 1.6% 0.0% 9.5% 0.0% 100.0%

１６歳 人 54 7 3 1 9 1 75

％ 72.0% 9.3% 4.0% 1.3% 12.0% 1.3% 100.0%

１７歳 人 61 2 1 1 5 0 70

％ 87.1% 2.9% 1.4% 1.4% 7.1% 0.0% 100.0%

１８歳 人 45 11 9 2 10 0 77

％ 58.4% 14.3% 11.7% 2.6% 13.0% 0.0% 100.0%

１９歳 人 35 3 3 3 7 0 51

％ 68.6% 5.9% 5.9% 5.9% 13.7% 0.0% 100.0%

合計 人 394 35 20 9 47 1 506

％ 77.9% 6.9% 4.0% 1.8% 9.3% 0.2% 100.0%

女性 年齢 １３歳 人 74 3 4 0 4 0 85

％ 87.1% 3.5% 4.7% 0.0% 4.7% 0.0% 100.0%

１４歳 人 74 1 6 0 3 0 84

％ 88.1% 1.2% 7.1% 0.0% 3.6% 0.0% 100.0%

１５歳 人 56 2 4 0 2 0 64

％ 87.5% 3.1% 6.3% 0.0% 3.1% 0.0% 100.0%

１６歳 人 58 6 2 1 6 0 73

％ 79.5% 8.2% 2.7% 1.4% 8.2% 0.0% 100.0%

１７歳 人 72 7 2 0 2 0 83

％ 86.7% 8.4% 2.4% 0.0% 2.4% 0.0% 100.0%

１８歳 人 76 2 5 0 5 0 88

％ 86.4% 2.3% 5.7% 0.0% 5.7% 0.0% 100.0%

１９歳 人 55 6 8 0 8 0 77

％ 71.4% 7.8% 10.4% 0.0% 10.4% 0.0% 100.0%

合計 人 465 27 31 1 30 0 554

％ 83.9% 4.9% 5.6% 0.2% 5.4% 0.0% 100.0%

ふだん朝食を食べるか

 
 

男性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

ほとんど毎日食べる 週に４，５日食べる

週に２，３日食べる 週に１日食べる

ほとんど食べない 無回答

 
 
 
 

女性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

ほとんど毎日食べる 週に４，５日食べる

週に２，３日食べる 週に１日食べる

ほとんど食べない 無回答
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問９ ふだん家族そろって食事をすることがどのくらいありますか。 

性別 ほとんど毎日 週に４，５日は 週に２，３日は 週に１日は ほとんどない 無回答 合計

男性 年齢 １３歳 人 45 11 13 4 6 0 79

％ 57.0% 13.9% 16.5% 5.1% 7.6% 0.0% 100.0%

１４歳 人 47 14 14 5 11 0 91

％ 51.6% 15.4% 15.4% 5.5% 12.1% 0.0% 100.0%

１５歳 人 25 8 15 7 8 0 63

％ 39.7% 12.7% 23.8% 11.1% 12.7% 0.0% 100.0%

１６歳 人 32 12 15 4 11 1 75

％ 42.7% 16.0% 20.0% 5.3% 14.7% 1.3% 100.0%

１７歳 人 31 9 10 13 7 0 70

％ 44.3% 12.9% 14.3% 18.6% 10.0% 0.0% 100.0%

１８歳 人 18 11 16 12 19 1 77

％ 23.4% 14.3% 20.8% 15.6% 24.7% 1.3% 100.0%

１９歳 人 10 9 8 9 13 2 51

％ 19.6% 17.6% 15.7% 17.6% 25.5% 3.9% 100.0%

合計 人 208 74 91 54 75 4 506

％ 41.1% 14.6% 18.0% 10.7% 14.8% 0.8% 100.0%

女性 年齢 １３歳 人 35 17 15 7 11 0 85

％ 41.2% 20.0% 17.6% 8.2% 12.9% 0.0% 100.0%

１４歳 人 48 14 9 4 9 0 84

％ 57.1% 16.7% 10.7% 4.8% 10.7% 0.0% 100.0%

１５歳 人 23 12 15 8 6 0 64

％ 35.9% 18.8% 23.4% 12.5% 9.4% 0.0% 100.0%

１６歳 人 31 11 9 7 14 1 73

％ 42.5% 15.1% 12.3% 9.6% 19.2% 1.4% 100.0%

１７歳 人 30 12 22 10 9 0 83

％ 36.1% 14.5% 26.5% 12.0% 10.8% 0.0% 100.0%

１８歳 人 24 15 24 10 15 0 88

％ 27.3% 17.0% 27.3% 11.4% 17.0% 0.0% 100.0%

１９歳 人 17 13 27 9 11 0 77

％ 22.1% 16.9% 35.1% 11.7% 14.3% 0.0% 100.0%

合計 人 208 94 121 55 75 1 554

％ 37.5% 17.0% 21.8% 9.9% 13.5% 0.2% 100.0%

ふだん家族そろって食事することがどのくらいあるか

 

男性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

ほとんど毎日 週に４，５日は 週に２，３日は

週に１日は ほとんどない 無回答

女性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

ほとんど毎日 週に４，５日は 週に２，３日は

週に１日は ほとんどない 無回答

 

ほとんど毎日 週に４，５日は 週に２，３日は 週に１日は ほとんどない 無回答 合計

中学生 人 200 70 66 30 48 0 414

％ 48.3% 16.9% 15.9% 7.2% 11.6% 0.0% 100.0%

高校生 人 174 67 93 53 57 3 447

％ 38.9% 15.0% 20.8% 11.9% 12.8% 0.7% 100.0%

大学・短期大学生 人 23 19 36 20 24 1 123

％ 18.7% 15.4% 29.3% 16.3% 19.5% 0.8% 100.0%

専門・専修学校生 人 5 4 7 3 7 0 26

％ 19.2% 15.4% 26.9% 11.5% 26.9% 0.0% 100.0%
仕事（常勤）を持ち，働いている 人 5 3 5 1 5 0 19

％ 26.3% 15.8% 26.3% 5.3% 26.3% 0.0% 100.0%

フリーター・アルバイト 人 1 2 3 1 2 1 10

％ 10.0% 20.0% 30.0% 10.0% 20.0% 10.0% 100.0%

その他 人 7 2 2 0 7 0 18

％ 38.9% 11.1% 11.1% 0.0% 38.9% 0.0% 100.0%

合計 人 415 167 212 108 150 5 1,057

％ 39.3% 15.8% 20.1% 10.2% 14.2% 0.5% 100.0%

ふだん家族そろって食事することがどのくらいあるか
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

中学生

高校生

大学・短期大学生

専門・専修学校生

仕事（常勤）を持ち，働いている

フリーター・アルバイト

その他

ほとんど毎日 週に４，５日は 週に２，３日は 週に１日は ほとんどない 無回答

 

ほとんど毎日
食べる

週に４，５日
食べる

週に２，３日
食べる

週に１日食べる
ほとんど
食べない

無回答 合計

ほとんど毎日 人 355 24 16 5 16 0 416

％ 85.3% 5.8% 3.8% 1.2% 3.8% 0.0% 100.0%

週に４，５日 人 136 11 6 2 13 0 168

％ 81.0% 6.5% 3.6% 1.2% 7.7% 0.0% 100.0%

週に２，３日 人 173 10 16 0 13 0 212

％ 81.6% 4.7% 7.5% 0.0% 6.1% 0.0% 100.0%

週に１日 人 92 4 3 2 8 0 109

％ 84.4% 3.7% 2.8% 1.8% 7.3% 0.0% 100.0%

ほとんどしていない 人 101 12 10 1 26 0 150

％ 67.3% 8.0% 6.7% 0.7% 17.3% 0.0% 100.0%

無回答 人 2 1 0 0 1 1 5

％ 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 100.0%

合計 人 859 62 51 10 77 1 1,060

％ 81.0% 5.8% 4.8% 0.9% 7.3% 0.1% 100.0%

ふだん朝食を食べるか

家
族
そ
ろ

っ
て
の
食
事

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

ほとんど毎日家族そろって食事をしている

週に４，５日は家族そろって食事をしている

週に２，３日は家族そろって食事をしている

週に１日は家族そろって食事をしている

ほとんど一緒に食事をしていない

無回答

ほとんど毎日食べる 週に４，５日食べる 週に２，３日食べる

週に１日食べる ほとんど食べない 無回答
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問 10 歯みがきはいつしますか。 

性別 朝起きた時 朝食後 昼食後 夕食後 間食後 夜寝る前 その他 無回答 実回答者数（人）

男性 年齢 １３歳 人 24 45 3 16 0 55 4 0 79

％ 30.4% 57.0% 3.8% 20.3% 0.0% 69.6% 5.1% 0.0%

１４歳 人 29 54 2 10 0 67 8 0 91

％ 31.9% 59.3% 2.2% 11.0% 0.0% 73.6% 8.8% 0.0%

１５歳 人 27 35 2 11 1 50 9 63

％ 42.9% 55.6% 3.2% 17.5% 1.6% 79.4% 14.3% 0.0%

１６歳 人 24 35 5 9 2 55 4 1 75

％ 32.0% 46.7% 6.7% 12.0% 2.7% 73.3% 5.3% 1.3%

１７歳 人 19 43 3 6 1 50 8 0 70

％ 27.1% 61.4% 4.3% 8.6% 1.4% 71.4% 11.4% 0.0%

１８歳 人 25 41 4 11 2 56 9 0 77

％ 32.5% 53.2% 5.2% 14.3% 2.6% 72.7% 11.7% 0.0%

１９歳 人 22 22 4 8 2 38 9 0 51

％ 43.1% 43.1% 7.8% 15.7% 3.9% 74.5% 17.6% 0.0%

合計 人 170 275 23 71 8 371 51 1 506

％ 33.6% 54.3% 4.5% 14.0% 1.6% 73.3% 10.1% 0.2%

女性 年齢 １３歳 人 29 48 3 13 3 68 4 0 85

％ 34.1% 56.5% 3.5% 15.3% 3.5% 80.0% 4.7% 0.0%

１４歳 人 31 53 3 15 2 63 10 0 84

％ 36.9% 63.1% 3.6% 17.9% 2.4% 75.0% 11.9% 0.0%

１５歳 人 24 42 7 12 1 55 7 0 64

％ 37.5% 65.6% 10.9% 18.8% 1.6% 85.9% 10.9% 0.0%

１６歳 人 28 42 1 11 0 53 4 0 73

％ 38.4% 57.5% 1.4% 15.1% 0.0% 72.6% 5.5% 0.0%

１７歳 人 25 62 1 18 2 64 3 0 83

％ 30.1% 74.7% 1.2% 21.7% 2.4% 77.1% 3.6% 0.0%

１８歳 人 32 54 4 14 3 76 8 0 88

％ 36.4% 61.4% 4.5% 15.9% 3.4% 86.4% 9.1% 0.0%

１９歳 人 32 45 8 8 2 60 8 0 77

％ 41.6% 58.4% 10.4% 10.4% 2.6% 77.9% 10.4% 0.0%

合計 人 201 346 27 91 13 439 44 0 554

％ 36.3% 62.5% 4.9% 16.4% 2.3% 79.2% 7.9% 0.0%

歯みがきはいつするか

 

歯みがきの状況（複数回答：４つまで）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

朝起きた時

朝食後

昼食後

夕食後

間食後

夜寝る前

その他

男性全体 女性全体
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問 11 あなたは口や歯のことで気になることはありますか。主なものを 3つまで選んでください。 

性別 むし歯 歯周病
歯ならび，
咬み合わ

せ
口臭

歯，歯ぐき
の色

顎関節 その他 特にない 無回答 実回答者数（人）

男性 年齢 １３歳 人 19 3 20 14 10 2 3 37 1 79

％ 24.1% 3.8% 25.3% 17.7% 12.7% 2.5% 3.8% 46.8% 1.3%

１４歳 人 24 5 31 19 7 3 5 32 0 91

％ 26.4% 5.5% 34.1% 20.9% 7.7% 3.3% 5.5% 35.2% 0.0%

１５歳 人 20 4 19 19 7 1 5 20 0 63

％ 31.7% 6.3% 30.2% 30.2% 11.1% 1.6% 7.9% 31.7% 0.0%

１６歳 人 16 5 33 19 6 6 1 25 1 75

％ 21.3% 6.7% 44.0% 25.3% 8.0% 8.0% 1.3% 33.3% 1.3%

１７歳 人 24 5 20 19 7 5 1 26 1 70

％ 34.3% 7.1% 28.6% 27.1% 10.0% 7.1% 1.4% 37.1% 1.4%

１８歳 人 21 14 29 23 13 8 9 16 1 77

％ 27.3% 18.2% 37.7% 29.9% 16.9% 10.4% 11.7% 20.8% 1.3%

１９歳 人 13 10 18 17 7 4 1 14 0 51

％ 25.5% 19.6% 35.3% 33.3% 13.7% 7.8% 2.0% 27.5% 0.0%

合計 人 137 46 170 130 57 29 25 170 4 506

％ 27.1% 9.1% 33.6% 25.7% 11.3% 5.7% 4.9% 33.6% 0.8%

女性 年齢 １３歳 人 27 5 36 21 12 3 4 23 2 85

％ 31.8% 5.9% 42.4% 24.7% 14.1% 3.5% 4.7% 27.1% 2.4%

１４歳 人 27 3 35 26 19 6 3 21 0 84

％ 32.1% 3.6% 41.7% 31.0% 22.6% 7.1% 3.6% 25.0% 0.0%

１５歳 人 21 8 32 23 4 9 1 13 0 64

％ 32.8% 12.5% 50.0% 35.9% 6.3% 14.1% 1.6% 20.3% 0.0%

１６歳 人 22 5 33 20 5 7 7 15 0 73

％ 30.1% 6.8% 45.2% 27.4% 6.8% 9.6% 9.6% 20.5% 0.0%

１７歳 人 27 7 34 25 15 7 8 15 0 83

％ 32.5% 8.4% 41.0% 30.1% 18.1% 8.4% 9.6% 18.1% 0.0%

１８歳 人 29 13 33 29 12 22 7 18 0 88

％ 33.0% 14.8% 37.5% 33.0% 13.6% 25.0% 8.0% 20.5% 0.0%

１９歳 人 24 4 32 23 13 10 7 18 0 77

％ 31.2% 5.2% 41.6% 29.9% 16.9% 13.0% 9.1% 23.4% 0.0%

合計 人 177 45 235 167 80 64 37 123 2 554

％ 31.9% 8.1% 42.4% 30.1% 14.4% 11.6% 6.7% 22.2% 0.4%

口や歯のことで気になること（３つまで）

 

口や歯で気になること（複数回答：３つまで）

0% 10% 20% 30% 40% 50%

むし歯

歯周病

歯ならび，咬み合わせ

口臭

歯，歯ぐきの色

顎関節

その他

特にない

男性全体 女性全体

 



 60

４ 家族との関係について 
問 12  あなたが家族の中でよく会話をするのは誰ですか。主な人を 3人まで選んでください。 

性別 母親 父親 兄弟姉妹 祖母 祖父 その他
あまり話をし

ない
無回答 実回答者数（人）

男性 年齢 １３歳 人 66 39 49 8 2 3 5 0 79

％ 83.5% 49.4% 62.0% 10.1% 2.5% 3.8% 6.3% 0.0%

１４歳 人 75 52 55 5 1 0 11 0 91

％ 82.4% 57.1% 60.4% 5.5% 1.1% 0.0% 12.1% 0.0%

１５歳 人 51 33 40 5 1 1 8 0 63

％ 81.0% 52.4% 63.5% 7.9% 1.6% 1.6% 12.7% 0.0%

１６歳 人 59 38 44 7 3 1 9 1 75

％ 78.7% 50.7% 58.7% 9.3% 4.0% 1.3% 12.0% 1.3%

１７歳 人 54 33 46 5 2 3 8 0 70

％ 77.1% 47.1% 65.7% 7.1% 2.9% 4.3% 11.4% 0.0%

１８歳 人 64 41 47 9 2 2 5 0 77

％ 83.1% 53.2% 61.0% 11.7% 2.6% 2.6% 6.5% 0.0%

１９歳 人 42 27 25 3 2 3 4 0 51

％ 82.4% 52.9% 49.0% 5.9% 3.9% 5.9% 7.8% 0.0%

合計 人 411 263 306 42 13 13 50 1 506

％ 81.2% 52.0% 60.5% 8.3% 2.6% 2.6% 9.9% 0.2%

女性 年齢 １３歳 人 76 42 55 10 4 1 0 0 85

％ 89.4% 49.4% 64.7% 11.8% 4.7% 1.2% 0.0% 0.0%

１４歳 人 69 35 53 10 1 5 7 0 84

％ 82.1% 41.7% 63.1% 11.9% 1.2% 6.0% 8.3% 0.0%

１５歳 人 53 28 42 7 0 3 1 0 64

％ 82.8% 43.8% 65.6% 10.9% 0.0% 4.7% 1.6% 0.0%

１６歳 人 66 36 55 1 1 2 2 0 73

％ 90.4% 49.3% 75.3% 1.4% 1.4% 2.7% 2.7% 0.0%

１７歳 人 77 37 55 10 2 4 1 0 83

％ 92.8% 44.6% 66.3% 12.0% 2.4% 4.8% 1.2% 0.0%

１８歳 人 83 42 53 2 2 2 0 0 88

％ 94.3% 47.7% 60.2% 2.3% 2.3% 2.3% 0.0% 0.0%

１９歳 人 76 34 49 6 1 2 0 0 77

％ 98.7% 44.2% 63.6% 7.8% 1.3% 2.6% 0.0% 0.0%

合計 人 500 254 362 46 11 19 11 0 554

％ 90.3% 45.8% 65.3% 8.3% 2.0% 3.4% 2.0% 0.0%

家族の中でよく会話をする相手（３人まで）

 

 

家族の中でよく会話をする相手（複数回答：３人まで）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

兄弟姉妹

祖母

祖父

その他

あまり話をしない

男性全体 女性全体
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家族の中でよく会話をする相手 [複数回答：３人まで]

母親 父親 兄弟姉妹 祖母 祖父 その他
あまり話をし

ない
無回答 実回答者数（人）

中学生 人 346 209 261 41 9 13 29 0 414

％ 83.6% 50.5% 63.0% 9.9% 2.2% 3.1% 7.0% 0.0%

高校生 人 384 216 295 29 10 12 23 1 447

％ 85.9% 48.3% 66.0% 6.5% 2.2% 2.7% 5.1% 0.2%

大学・短期大学生 人 115 60 69 10 3 2 5 0 123

％ 93.5% 48.8% 56.1% 8.1% 2.4% 1.6% 4.1% 0.0%

専門・専修学校生 人 22 12 15 2 0 0 2 0 26

％ 84.6% 46.2% 57.7% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0%
仕事（常勤）を持ち，働いている 人 16 9 11 3 0 2 2 0 19

％ 84.2% 47.4% 57.9% 15.8% 0.0% 10.5% 10.5% 0.0%

フリーター・アルバイト 人 10 3 5 1 1 1 0 0 10

％ 100.0% 30.0% 50.0% 10.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0%

その他 人 16 8 10 1 1 2 0 0 18

％ 88.9% 44.4% 55.6% 5.6% 5.6% 11.1% 0.0% 0.0%

合計 人 909 517 666 87 24 32 61 1 1,057

％ 86.0% 48.9% 63.0% 8.2% 2.3% 3.0% 5.8% 0.1%

家族の中でよく会話をする相手（３人まで）

 
家族の中でよく会話をする相手（複数回答：３人まで）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

中学生

高校生

大学・短期大学生

専門・専修学校生

仕事（常勤）を持ち，働いている

フリーター・アルバイト

その他

母親 父親 兄弟姉妹 祖母 祖父 その他 あまり話をしない 無回答

 



 62

問 13 あなたは，ふだん家族とどのような話をしますか。 主なものを 3つまで選んでください。 

性別
学校や塾，習
い事での出来

事
仕事のこと

地域活動での
出来事

友達のこと 勉強のこと
自分が悩ん
でいること

自分の将来の
こと

自分の趣味の
こと

男性 年齢 １３歳 人 55 1 4 38 26 0 10 8

％ 69.6% 1.3% 5.1% 48.1% 32.9% 0.0% 12.7% 10.1%

１４歳 人 54 1 2 29 43 2 10 12

％ 59.3% 1.1% 2.2% 31.9% 47.3% 2.2% 11.0% 13.2%

１５歳 人 36 4 3 17 25 1 12 14

％ 57.1% 6.3% 4.8% 27.0% 39.7% 1.6% 19.0% 22.2%

１６歳 人 46 4 3 17 23 2 9 13

％ 61.3% 5.3% 4.0% 22.7% 30.7% 2.7% 12.0% 17.3%

１７歳 人 38 4 1 16 16 3 16 8

％ 54.3% 5.7% 1.4% 22.9% 22.9% 4.3% 22.9% 11.4%

１８歳 人 36 7 4 15 16 1 22 8

％ 46.8% 9.1% 5.2% 19.5% 20.8% 1.3% 28.6% 10.4%

１９歳 人 15 13 1 7 10 1 14 6

％ 29.4% 25.5% 2.0% 13.7% 19.6% 2.0% 27.5% 11.8%

合計 人 280 34 18 139 159 10 93 69

％ 55.3% 6.7% 3.6% 27.5% 31.4% 2.0% 18.4% 13.6%

女性 年齢 １３歳 人 62 2 2 38 24 10 8 15

％ 72.9% 2.4% 2.4% 44.7% 28.2% 11.8% 9.4% 17.6%

１４歳 人 66 1 1 52 23 6 6 16

％ 78.6% 1.2% 1.2% 61.9% 27.4% 7.1% 7.1% 19.0%

１５歳 人 46 3 2 33 18 5 5 10

％ 71.9% 4.7% 3.1% 51.6% 28.1% 7.8% 7.8% 15.6%

１６歳 人 47 2 1 41 12 12 11 9

％ 64.4% 2.7% 1.4% 56.2% 16.4% 16.4% 15.1% 12.3%

１７歳 人 61 5 2 41 14 9 15 8

％ 73.5% 6.0% 2.4% 49.4% 16.9% 10.8% 18.1% 9.6%

１８歳 人 58 7 1 36 10 10 14 7

％ 65.9% 8.0% 1.1% 40.9% 11.4% 11.4% 15.9% 8.0%

１９歳 人 42 26 2 34 8 8 11 12

％ 54.5% 33.8% 2.6% 44.2% 10.4% 10.4% 14.3% 15.6%

合計 人 382 46 11 275 109 60 70 77

％ 69.0% 8.3% 2.0% 49.6% 19.7% 10.8% 12.6% 13.9%

ふだん家族とどのような話をするか（３つまで）

 

性別 健康のこと
好きな異性
の友達のこ

と
お金のこと

社会の出来
事

テレビ番組
の話題

その他
ほとんど会
話をしない

無回答 実回答者数（人）

男性 年齢 １３歳 人 0 1 9 4 20 14 0 0 79

％ 0.0% 1.3% 11.4% 5.1% 25.3% 17.7% 0.0% 0.0%

１４歳 人 1 0 5 8 34 13 5 0 91

％ 1.1% 0.0% 5.5% 8.8% 37.4% 14.3% 5.5% 0.0%

１５歳 人 2 1 4 7 16 10 4 0 63

％ 3.2% 1.6% 6.3% 11.1% 25.4% 15.9% 6.3% 0.0%

１６歳 人 5 1 7 13 21 8 4 1 75

％ 6.7% 1.3% 9.3% 17.3% 28.0% 10.7% 5.3% 1.3%

１７歳 人 2 4 4 16 26 10 5 0 70

％ 2.9% 5.7% 5.7% 22.9% 37.1% 14.3% 7.1% 0.0%

１８歳 人 3 0 13 16 21 12 2 1 77

％ 3.9% 0.0% 16.9% 20.8% 27.3% 15.6% 2.6% 1.3%

１９歳 人 7 3 12 12 13 10 3 0 51

％ 13.7% 5.9% 23.5% 23.5% 25.5% 19.6% 5.9% 0.0%

合計 人 20 10 54 76 151 77 23 2 506

％ 4.0% 2.0% 10.7% 15.0% 29.8% 15.2% 4.5% 0.4%

女性 年齢 １３歳 人 3 2 9 5 30 9 3 0 85

％ 3.5% 2.4% 10.6% 5.9% 35.3% 10.6% 3.5% 0.0%

１４歳 人 2 7 3 4 25 8 3 0 84

％ 2.4% 8.3% 3.6% 4.8% 29.8% 9.5% 3.6% 0.0%

１５歳 人 3 6 2 2 20 9 1 0 64

％ 4.7% 9.4% 3.1% 3.1% 31.3% 14.1% 1.6% 0.0%

１６歳 人 0 3 2 7 24 13 0 1 73

％ 0.0% 4.1% 2.7% 9.6% 32.9% 17.8% 0.0% 1.4%

１７歳 人 1 3 5 10 28 11 1 0 83

％ 1.2% 3.6% 6.0% 12.0% 33.7% 13.3% 1.2% 0.0%

１８歳 人 3 9 11 11 31 13 1 0 88

％ 3.4% 10.2% 12.5% 12.5% 35.2% 14.8% 1.1% 0.0%

１９歳 人 5 4 11 12 23 12 0 0 77

％ 6.5% 5.2% 14.3% 15.6% 29.9% 15.6% 0.0% 0.0%

合計 人 17 34 43 51 181 75 9 1 554

％ 3.1% 6.1% 7.8% 9.2% 32.7% 13.5% 1.6% 0.2%

ふだん家族とどのような話をするか（３つまで）
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ふだん家族とどのような話をするか（複数回答：３つまで）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校や塾，習い事での出来事

仕事のこと

地域活動での出来事

友達のこと

勉強のこと

自分が悩んでいること

自分の将来のこと

自分の趣味のこと

健康のこと

好きな異性の友達のこと

お金のこと

社会の出来事

テレビ番組の話題

その他

ほとんど会話をしない

無回答

男性全体 女性全体

 

学校や塾，
習い事での

出来事
仕事のこと

地域活動で
の出来事

友達のこと 勉強のこと
自分が悩ん
でいること

自分の将来
のこと

自分の趣味
のこと

中学生 人 287 8 14 191 142 22 41 62

％ 69.3% 1.9% 3.4% 46.1% 34.3% 5.3% 9.9% 15.0%

高校生 人 286 16 10 164 103 30 88 58

％ 64.0% 3.6% 2.2% 36.7% 23.0% 6.7% 19.7% 13.0%

大学・短期大学生 人 70 21 4 38 20 13 24 16

％ 56.9% 17.1% 3.3% 30.9% 16.3% 10.6% 19.5% 13.0%

専門・専修学校生 人 13 5 0 11 3 0 4 2

％ 50.0% 19.2% 0.0% 42.3% 11.5% 0.0% 15.4% 7.7%
仕事（常勤）を持ち，働いている 人 0 16 0 3 0 0 3 1

％ 0.0% 84.2% 0.0% 15.8% 0.0% 0.0% 15.8% 5.3%

フリーター・アルバイト 人 0 8 0 2 0 2 1 2

％ 0.0% 80.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 10.0% 20.0%

その他 人 4 5 1 5 0 3 2 5

％ 22.2% 27.8% 5.6% 27.8% 0.0% 16.7% 11.1% 27.8%

合計 人 660 79 29 414 268 70 163 146

％ 62.4% 7.5% 2.7% 39.2% 25.4% 6.6% 15.4% 13.8%

ふだん家族とどのような話をするか（３つまで）

健康のこと
好きな異性

の友達のこと
お金のこと

社会の出来
事

テレビ番組
の話題

その他
ほとんど会
話をしない

無回答 実回答者数（人）

中学生 人 8 16 30 27 131 56 14 0 414

％ 1.9% 3.9% 7.2% 6.5% 31.6% 13.5% 3.4% 0.0%

高校生 人 13 14 29 66 143 65 13 1 447

％ 2.9% 3.1% 6.5% 14.8% 32.0% 14.5% 2.9% 0.2%

大学・短期大学生 人 8 8 17 23 33 19 3 0 123

％ 6.5% 6.5% 13.8% 18.7% 26.8% 15.4% 2.4% 0.0%

専門・専修学校生 人 3 1 7 3 12 4 1 0 26

％ 11.5% 3.8% 26.9% 11.5% 46.2% 15.4% 3.8% 0.0%
仕事（常勤）を持ち，働いている 人 1 2 8 2 5 4 0 0 19

％ 5.3% 10.5% 42.1% 10.5% 26.3% 21.1% 0.0% 0.0%

フリーター・アルバイト 人 1 2 2 1 4 2 0 0 10

％ 10.0% 20.0% 20.0% 10.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0%

その他 人 2 1 4 5 3 2 0 2 18

％ 11.1% 5.6% 22.2% 27.8% 16.7% 11.1% 0.0% 11.1%

合計 人 36 44 97 127 331 152 31 3 1,057

％ 3.4% 4.2% 9.2% 12.0% 31.3% 14.4% 2.9% 0.3%

ふだん家族とどのような話をするか（３つまで）
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ふだん家族とどのような話をするか（複数回答：３つまで）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

中学生

高校生

大学・短期大学生

専門・専修学校生

仕事（常勤）を持ち，働いている

フリーター・アルバイト

その他

学校や塾，習い事での出来事 仕事のこと 地域活動での出来事

友達のこと 勉強のこと 自分が悩んでいること

自分の将来のこと 自分の趣味のこと 健康のこと

好きな異性の友達のこと お金のこと 社会の出来事

テレビ番組の話題 その他 ほとんど会話をしない

無回答
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問 14 親は自分のことを理解してくれていると思いますか。 

①父親 

性別 そう思う まあそう思う
あまりそう思

わない
そう思わない わからない 父親はいない 無回答 合計

男性 年齢 １３歳 人 22 31 4 6 8 7 1 79

％ 27.8% 39.2% 5.1% 7.6% 10.1% 8.9% 1.3% 100.0%

１４歳 人 23 35 5 10 12 4 2 91

％ 25.3% 38.5% 5.5% 11.0% 13.2% 4.4% 2.2% 100.0%

１５歳 人 20 21 4 6 6 6 0 63

％ 31.7% 33.3% 6.3% 9.5% 9.5% 9.5% 0.0% 100.0%

１６歳 人 19 32 5 6 6 6 1 75

％ 25.3% 42.7% 6.7% 8.0% 8.0% 8.0% 1.3% 100.0%

１７歳 人 23 19 11 1 8 7 1 70

％ 32.9% 27.1% 15.7% 1.4% 11.4% 10.0% 1.4% 100.0%

１８歳 人 18 31 11 4 7 6 0 77

％ 23.4% 40.3% 14.3% 5.2% 9.1% 7.8% 0.0% 100.0%

１９歳 人 11 20 4 5 7 4 0 51

％ 21.6% 39.2% 7.8% 9.8% 13.7% 7.8% 0.0% 100.0%

合計 人 136 189 44 38 54 40 5 506

％ 26.9% 37.4% 8.7% 7.5% 10.7% 7.9% 1.0% 100.0%

女性 年齢 １３歳 人 19 30 11 6 12 4 3 85

％ 22.4% 35.3% 12.9% 7.1% 14.1% 4.7% 3.5% 100.0%

１４歳 人 19 29 5 6 11 14 0 84

％ 22.6% 34.5% 6.0% 7.1% 13.1% 16.7% 0.0% 100.0%

１５歳 人 12 20 12 5 10 5 0 64

％ 18.8% 31.3% 18.8% 7.8% 15.6% 7.8% 0.0% 100.0%

１６歳 人 17 29 2 7 10 6 2 73

％ 23.3% 39.7% 2.7% 9.6% 13.7% 8.2% 2.7% 100.0%

１７歳 人 17 25 14 6 7 13 1 83

％ 20.5% 30.1% 16.9% 7.2% 8.4% 15.7% 1.2% 100.0%

１８歳 人 14 38 6 8 16 5 1 88

％ 15.9% 43.2% 6.8% 9.1% 18.2% 5.7% 1.1% 100.0%

１９歳 人 17 34 9 2 8 6 1 77

％ 22.1% 44.2% 11.7% 2.6% 10.4% 7.8% 1.3% 100.0%

合計 人 115 205 59 40 74 53 8 554

％ 20.8% 37.0% 10.6% 7.2% 13.4% 9.6% 1.4% 100.0%

父親は自分のことを理解してくれていると思うか

 

女性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

そう思う まあそう思う
あまりそう思わない そう思わない

わからない 父親はいない
無回答

 
 

 

男性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

そう思う まあそう思う
あまりそう思わない そう思わない

わからない 父親はいない
無回答
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②母親 

性別 そう思う まあそう思う
あまりそう思

わない
そう思わない わからない 母親はいない 無回答 合計

男性 年齢 １３歳 人 37 27 4 4 5 1 1 79

％ 46.8% 34.2% 5.1% 5.1% 6.3% 1.3% 1.3% 100.0%

１４歳 人 32 35 7 7 9 0 1 91

％ 35.2% 38.5% 7.7% 7.7% 9.9% 0.0% 1.1% 100.0%

１５歳 人 20 30 5 3 4 1 0 63

％ 31.7% 47.6% 7.9% 4.8% 6.3% 1.6% 0.0% 100.0%

１６歳 人 26 32 6 4 6 1 0 75

％ 34.7% 42.7% 8.0% 5.3% 8.0% 1.3% 0.0% 100.0%

１７歳 人 25 27 6 2 6 3 1 70

％ 35.7% 38.6% 8.6% 2.9% 8.6% 4.3% 1.4% 100.0%

１８歳 人 25 33 9 2 5 3 0 77

％ 32.5% 42.9% 11.7% 2.6% 6.5% 3.9% 0.0% 100.0%

１９歳 人 16 26 3 2 3 1 0 51

％ 31.4% 51.0% 5.9% 3.9% 5.9% 2.0% 0.0% 100.0%

合計 人 181 210 40 24 38 10 3 506

％ 35.8% 41.5% 7.9% 4.7% 7.5% 2.0% 0.6% 100.0%

女性 年齢 １３歳 人 30 35 8 3 6 1 2 85

％ 35.3% 41.2% 9.4% 3.5% 7.1% 1.2% 2.4% 100.0%

１４歳 人 34 33 5 2 7 3 0 84

％ 40.5% 39.3% 6.0% 2.4% 8.3% 3.6% 0.0% 100.0%

１５歳 人 21 24 10 2 4 3 0 64

％ 32.8% 37.5% 15.6% 3.1% 6.3% 4.7% 0.0% 100.0%

１６歳 人 29 35 3 1 4 1 0 73

％ 39.7% 47.9% 4.1% 1.4% 5.5% 1.4% 0.0% 100.0%

１７歳 人 31 37 6 2 4 3 0 83

％ 37.3% 44.6% 7.2% 2.4% 4.8% 3.6% 0.0% 100.0%

１８歳 人 32 41 7 3 3 2 0 88

％ 36.4% 46.6% 8.0% 3.4% 3.4% 2.3% 0.0% 100.0%

１９歳 人 26 40 4 0 7 0 0 77

％ 33.8% 51.9% 5.2% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 100.0%

合計 人 203 245 43 13 35 13 2 554

％ 36.6% 44.2% 7.8% 2.3% 6.3% 2.3% 0.4% 100.0%

母親は自分のことを理解してくれていると思うか

男性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

そう思う まあそう思う

あまりそう思わない そう思わない

わからない 母親はいない

無回答
女性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

そう思う まあそう思う

あまりそう思わない そう思わない

わからない 母親はいない

無回答
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５ 悩みや心の状態について 

問 15 あなたは，現在悩んでいることがありますか。主なものを 5 つまで選んでください。 

性別 勉強のこと
学校生活の

こと
仕事や職場の

こと
将来（進路を
含む）のこと

家族のこと 先生のこと 友達のこと
好きな異性と
の交際のこと

男性 年齢 １３歳 人 48 8 2 38 3 1 10 3

％ 60.8% 10.1% 2.5% 48.1% 3.8% 1.3% 12.7% 3.8%

１４歳 人 61 15 2 50 6 2 8 10

％ 67.0% 16.5% 2.2% 54.9% 6.6% 2.2% 8.8% 11.0%

１５歳 人 37 9 0 35 7 3 3 8

％ 58.7% 14.3% 0.0% 55.6% 11.1% 4.8% 4.8% 12.7%

１６歳 人 45 20 7 51 3 1 11 9

％ 60.0% 26.7% 9.3% 68.0% 4.0% 1.3% 14.7% 12.0%

１７歳 人 46 16 5 36 5 3 7 10

％ 65.7% 22.9% 7.1% 51.4% 7.1% 4.3% 10.0% 14.3%

１８歳 人 44 12 7 51 4 0 7 13

％ 57.1% 15.6% 9.1% 66.2% 5.2% 0.0% 9.1% 16.9%

１９歳 人 24 11 2 28 3 0 4 12

％ 47.1% 21.6% 3.9% 54.9% 5.9% 0.0% 7.8% 23.5%

合計 人 305 91 25 289 31 10 50 65

％ 60.3% 18.0% 4.9% 57.1% 6.1% 2.0% 9.9% 12.8%

女性 年齢 １３歳 人 47 26 1 36 4 4 31 7

％ 55.3% 30.6% 1.2% 42.4% 4.7% 4.7% 36.5% 8.2%

１４歳 人 51 24 0 46 9 6 26 15

％ 60.7% 28.6% 0.0% 54.8% 10.7% 7.1% 31.0% 17.9%

１５歳 人 41 17 3 45 11 4 14 13

％ 64.1% 26.6% 4.7% 70.3% 17.2% 6.3% 21.9% 20.3%

１６歳 人 43 22 2 53 5 6 17 11

％ 58.9% 30.1% 2.7% 72.6% 6.8% 8.2% 23.3% 15.1%

１７歳 人 47 17 4 61 8 3 15 17

％ 56.6% 20.5% 4.8% 73.5% 9.6% 3.6% 18.1% 20.5%

１８歳 人 37 20 9 60 13 0 22 21

％ 42.0% 22.7% 10.2% 68.2% 14.8% 0.0% 25.0% 23.9%

１９歳 人 25 19 11 51 6 0 12 15

％ 32.5% 24.7% 14.3% 66.2% 7.8% 0.0% 15.6% 19.5%

合計 人 291 145 30 352 56 23 137 99

％ 52.5% 26.2% 5.4% 63.5% 10.1% 4.2% 24.7% 17.9%

現在悩んでいること（５つまで）

 

性別
自分の健康

のこと
自分の性格

のこと

自分の容姿
や体格のこ

と
お金のこと

無気力，やる
気が出ないこ

と
その他

悩んでいる
ことはない

無回答 実回答者数（人）

男性 年齢 １３歳 人 5 4 8 11 13 8 17 1 79

％ 6.3% 5.1% 10.1% 13.9% 16.5% 10.1% 21.5% 1.3%

１４歳 人 10 14 18 20 22 7 14 1 91

％ 11.0% 15.4% 19.8% 22.0% 24.2% 7.7% 15.4% 1.1%

１５歳 人 7 11 16 8 20 6 9 1 63

％ 11.1% 17.5% 25.4% 12.7% 31.7% 9.5% 14.3% 1.6%

１６歳 人 10 8 12 14 18 7 10 1 75

％ 13.3% 10.7% 16.0% 18.7% 24.0% 9.3% 13.3% 1.3%

１７歳 人 6 10 11 12 11 3 9 0 70

％ 8.6% 14.3% 15.7% 17.1% 15.7% 4.3% 12.9% 0.0%

１８歳 人 14 16 12 23 16 7 2 2 77

％ 18.2% 20.8% 15.6% 29.9% 20.8% 9.1% 2.6% 2.6%

１９歳 人 6 7 14 20 10 7 3 0 51

％ 11.8% 13.7% 27.5% 39.2% 19.6% 13.7% 5.9% 0.0%

合計 人 58 70 91 108 110 45 64 6 506

％ 11.5% 13.8% 18.0% 21.3% 21.7% 8.9% 12.6% 1.2%

女性 年齢 １３歳 人 8 19 21 19 13 9 11 1 85

％ 9.4% 22.4% 24.7% 22.4% 15.3% 10.6% 12.9% 1.2%

１４歳 人 5 15 29 14 15 7 10 0 84

％ 6.0% 17.9% 34.5% 16.7% 17.9% 8.3% 11.9% 0.0%

１５歳 人 7 13 25 10 13 7 7 0 64

％ 10.9% 20.3% 39.1% 15.6% 20.3% 10.9% 10.9% 0.0%

１６歳 人 5 14 19 16 14 6 5 1 73

％ 6.8% 19.2% 26.0% 21.9% 19.2% 8.2% 6.8% 1.4%

１７歳 人 9 25 30 20 16 7 7 0 83

％ 10.8% 30.1% 36.1% 24.1% 19.3% 8.4% 8.4% 0.0%

１８歳 人 10 29 30 29 22 4 5 0 88

％ 11.4% 33.0% 34.1% 33.0% 25.0% 4.5% 5.7% 0.0%

１９歳 人 10 17 30 33 19 9 5 1 77

％ 13.0% 22.1% 39.0% 42.9% 24.7% 11.7% 6.5% 1.3%

合計 人 54 132 184 141 112 49 50 3 554

％ 9.7% 23.8% 33.2% 25.5% 20.2% 8.8% 9.0% 0.5%

現在悩んでいること（５つまで）
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現在悩んでいること（複数回答：５つまで）

0% 20% 40% 60% 80%

勉強のこと

学校生活のこと

仕事や職場のこと

将来（進路を含む）のこと

家族のこと

先生のこと

友達のこと

好きな異性との交際のこと

自分の健康のこと

自分の性格のこと

自分の容姿や体格のこと

お金のこと

無気力，やる気が出ないこと

その他

悩んでいることはない

無回答

男性全体 女性全体
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問 16 悩んでいるときや困っているときは誰に相談しますか。主な人を 2つまで選んでください。 

性別 母親 父親 兄弟姉妹 祖父母 学校の友達
学校以外の

友達
担任の先生

塾や習い事の
先生

男性 年齢 １３歳 人 43 17 7 2 35 4 0 0

％ 54.4% 21.5% 8.9% 2.5% 44.3% 5.1% 0.0% 0.0%

１４歳 人 28 22 5 1 37 0 7 3

％ 30.8% 24.2% 5.5% 1.1% 40.7% 0.0% 7.7% 3.3%

１５歳 人 26 9 9 0 27 6 1 1

％ 41.3% 14.3% 14.3% 0.0% 42.9% 9.5% 1.6% 1.6%

１６歳 人 31 13 9 0 35 6 5 1

％ 41.3% 17.3% 12.0% 0.0% 46.7% 8.0% 6.7% 1.3%

１７歳 人 25 10 5 1 40 5 4 4

％ 35.7% 14.3% 7.1% 1.4% 57.1% 7.1% 5.7% 5.7%

１８歳 人 30 10 6 1 34 13 1 2

％ 39.0% 13.0% 7.8% 1.3% 44.2% 16.9% 1.3% 2.6%

１９歳 人 19 5 4 0 20 8 1 0

％ 37.3% 9.8% 7.8% 0.0% 39.2% 15.7% 2.0% 0.0%

合計 人 202 86 45 5 228 42 19 11

％ 39.9% 17.0% 8.9% 1.0% 45.1% 8.3% 3.8% 2.2%

女性 年齢 １３歳 人 49 9 6 0 50 7 1 2

％ 57.6% 10.6% 7.1% 0.0% 58.8% 8.2% 1.2% 2.4%

１４歳 人 41 1 12 1 59 7 3 2

％ 48.8% 1.2% 14.3% 1.2% 70.2% 8.3% 3.6% 2.4%

１５歳 人 32 6 8 1 38 4 4 1

％ 50.0% 9.4% 12.5% 1.6% 59.4% 6.3% 6.3% 1.6%

１６歳 人 34 3 14 0 42 14 3 0

％ 46.6% 4.1% 19.2% 0.0% 57.5% 19.2% 4.1% 0.0%

１７歳 人 43 2 7 1 55 13 0 3

％ 51.8% 2.4% 8.4% 1.2% 66.3% 15.7% 0.0% 3.6%

１８歳 人 40 4 14 0 52 22 1 1

％ 45.5% 4.5% 15.9% 0.0% 59.1% 25.0% 1.1% 1.1%

１９歳 人 39 4 14 0 41 22 0 1

％ 50.6% 5.2% 18.2% 0.0% 53.2% 28.6% 0.0% 1.3%

合計 人 278 29 75 3 337 89 12 10

％ 50.2% 5.2% 13.5% 0.5% 60.8% 16.1% 2.2% 1.8%

悩んでいるときや困っているときは誰に相談するか（２つまで）

性別
職場の上司
や先輩・同

僚

部活やクラブ，
サークルなどの
先輩・指導者

医師，養護教
諭，カウンセ

ラーなどの専門
職

インターネットや
携帯電話を通じ
て知り合った仲

間

その他
相談する人
はいない

無回答 実回答者数（人）

男性 年齢 １３歳 人 0 2 0 0 9 5 2 79

％ 0.0% 2.5% 0.0% 0.0% 11.4% 6.3% 2.5%

１４歳 人 1 5 0 2 4 11 2 91

％ 1.1% 5.5% 0.0% 2.2% 4.4% 12.1% 2.2%

１５歳 人 0 2 0 2 4 11 2 63

％ 0.0% 3.2% 0.0% 3.2% 6.3% 17.5% 3.2%

１６歳 人 1 9 0 2 2 6 1 75

％ 1.3% 12.0% 0.0% 2.7% 2.7% 8.0% 1.3%

１７歳 人 1 5 0 1 3 9 0 70

％ 1.4% 7.1% 0.0% 1.4% 4.3% 12.9% 0.0%

１８歳 人 4 3 1 1 4 11 2 77

％ 5.2% 3.9% 1.3% 1.3% 5.2% 14.3% 2.6%

１９歳 人 3 4 0 1 4 10 0 51

％ 5.9% 7.8% 0.0% 2.0% 7.8% 19.6% 0.0%

合計 人 10 30 1 9 30 63 9 506

％ 2.0% 5.9% 0.2% 1.8% 5.9% 12.5% 1.8%

女性 年齢 １３歳 人 1 2 1 2 4 8 1 85

％ 1.2% 2.4% 1.2% 2.4% 4.7% 9.4% 1.2%

１４歳 人 0 2 1 2 3 6 0 84

％ 0.0% 2.4% 1.2% 2.4% 3.6% 7.1% 0.0%

１５歳 人 1 1 1 1 2 4 0 64

％ 1.6% 1.6% 1.6% 1.6% 3.1% 6.3% 0.0%

１６歳 人 0 3 2 4 2 4 1 73

％ 0.0% 4.1% 2.7% 5.5% 2.7% 5.5% 1.4%

１７歳 人 1 6 1 3 3 7 0 83

％ 1.2% 7.2% 1.2% 3.6% 3.6% 8.4% 0.0%

１８歳 人 2 2 2 3 6 6 0 88

％ 2.3% 2.3% 2.3% 3.4% 6.8% 6.8% 0.0%

１９歳 人 5 2 0 2 6 3 1 77

％ 6.5% 2.6% 0.0% 2.6% 7.8% 3.9% 1.3%

合計 人 10 18 8 17 26 38 3 554

％ 1.8% 3.2% 1.4% 3.1% 4.7% 6.9% 0.5%

悩んでいるときや困っているときは誰に相談するか（２つまで）
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悩んでいるときや困っているときの相談相手（複数回答：２つまで）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

母親

父親

兄弟姉妹

祖父母

学校の友達

学校以外の友達

担任の先生

塾や習い事の先生

職場の上司や先輩・同僚

部活やクラブ，サークルなどの先輩・指導者

医師，養護教諭，カウンセラーなどの専門職

インターネットや携帯電話を通じて知り合った仲間

その他

相談する人はいない

無回答

男性全体 女性全体
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問 17 あなたはふだんこのようなことはありますか。あてはまる番号に○をつけてください。 

１ 小さなことでイライラすることが多い 

性別 よくある 時々ある あまりない ほとんどない 無回答 合計

男性 年齢 １３歳 人 9 39 16 11 4 79

％ 11.4% 49.4% 20.3% 13.9% 5.1% 100.0%

１４歳 人 16 35 18 21 1 91

％ 17.6% 38.5% 19.8% 23.1% 1.1% 100.0%

１５歳 人 12 21 18 10 2 63

％ 19.0% 33.3% 28.6% 15.9% 3.2% 100.0%

１６歳 人 14 35 15 11 0 75

％ 18.7% 46.7% 20.0% 14.7% 0.0% 100.0%

１７歳 人 12 21 22 15 0 70

％ 17.1% 30.0% 31.4% 21.4% 0.0% 100.0%

１８歳 人 14 29 18 16 0 77

％ 18.2% 37.7% 23.4% 20.8% 0.0% 100.0%

１９歳 人 8 23 8 11 1 51

％ 15.7% 45.1% 15.7% 21.6% 2.0% 100.0%

合計 人 85 203 115 95 8 506

％ 16.8% 40.1% 22.7% 18.8% 1.6% 100.0%

女性 年齢 １３歳 人 18 35 26 6 0 85

％ 21.2% 41.2% 30.6% 7.1% 0.0% 100.0%

１４歳 人 24 36 19 5 0 84

％ 28.6% 42.9% 22.6% 6.0% 0.0% 100.0%

１５歳 人 18 25 13 7 1 64

％ 28.1% 39.1% 20.3% 10.9% 1.6% 100.0%

１６歳 人 17 39 16 1 0 73

％ 23.3% 53.4% 21.9% 1.4% 0.0% 100.0%

１７歳 人 20 36 20 7 0 83

％ 24.1% 43.4% 24.1% 8.4% 0.0% 100.0%

１８歳 人 18 43 17 10 0 88

％ 20.5% 48.9% 19.3% 11.4% 0.0% 100.0%

１９歳 人 14 35 21 6 1 77

％ 18.2% 45.5% 27.3% 7.8% 1.3% 100.0%

合計 人 129 249 132 42 2 554

％ 23.3% 44.9% 23.8% 7.6% 0.4% 100.0%

小さなことでイライラすることが多い

男性
0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

よくある 時々ある あまりない ほとんどない 無回答

女性
0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

よくある 時々ある あまりない ほとんどない 無回答
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２ キレることがある 

性別 よくある 時々ある あまりない ほとんどない 無回答 合計

男性 年齢 １３歳 人 9 20 28 18 4 79

％ 11.4% 25.3% 35.4% 22.8% 5.1% 100.0%

１４歳 人 13 29 22 26 1 91

％ 14.3% 31.9% 24.2% 28.6% 1.1% 100.0%

１５歳 人 3 15 19 24 2 63

％ 4.8% 23.8% 30.2% 38.1% 3.2% 100.0%

１６歳 人 5 16 32 22 0 75

％ 6.7% 21.3% 42.7% 29.3% 0.0% 100.0%

１７歳 人 3 22 17 28 0 70

％ 4.3% 31.4% 24.3% 40.0% 0.0% 100.0%

１８歳 人 8 15 23 31 0 77

％ 10.4% 19.5% 29.9% 40.3% 0.0% 100.0%

１９歳 人 2 12 9 27 1 51

％ 3.9% 23.5% 17.6% 52.9% 2.0% 100.0%

合計 人 43 129 150 176 8 506

％ 8.5% 25.5% 29.6% 34.8% 1.6% 100.0%

女性 年齢 １３歳 人 6 32 20 27 0 85

％ 7.1% 37.6% 23.5% 31.8% 0.0% 100.0%

１４歳 人 7 34 24 18 1 84

％ 8.3% 40.5% 28.6% 21.4% 1.2% 100.0%

１５歳 人 9 25 14 15 1 64

％ 14.1% 39.1% 21.9% 23.4% 1.6% 100.0%

１６歳 人 8 29 26 10 0 73

％ 11.0% 39.7% 35.6% 13.7% 0.0% 100.0%

１７歳 人 9 15 26 33 0 83

％ 10.8% 18.1% 31.3% 39.8% 0.0% 100.0%

１８歳 人 4 23 32 29 0 88

％ 4.5% 26.1% 36.4% 33.0% 0.0% 100.0%

１９歳 人 5 14 29 28 1 77

％ 6.5% 18.2% 37.7% 36.4% 1.3% 100.0%

合計 人 48 172 171 160 3 554

％ 8.7% 31.0% 30.9% 28.9% 0.5% 100.0%

キレることがある

男性
0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

よくある 時々ある あまりない ほとんどない 無回答

女性
0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

よくある 時々ある あまりない ほとんどない 無回答

 

 
 
 



 73

３ 友達をいじめる 

性別 よくある 時々ある あまりない ほとんどない 無回答 合計

男性 年齢 １３歳 人 2 4 30 39 4 79

％ 2.5% 5.1% 38.0% 49.4% 5.1% 100.0%

１４歳 人 0 14 29 47 1 91

％ 0.0% 15.4% 31.9% 51.6% 1.1% 100.0%

１５歳 人 0 4 16 41 2 63

％ 0.0% 6.3% 25.4% 65.1% 3.2% 100.0%

１６歳 人 1 4 16 52 2 75

％ 1.3% 5.3% 21.3% 69.3% 2.7% 100.0%

１７歳 人 2 6 14 48 0 70

％ 2.9% 8.6% 20.0% 68.6% 0.0% 100.0%

１８歳 人 1 3 15 58 0 77

％ 1.3% 3.9% 19.5% 75.3% 0.0% 100.0%

１９歳 人 1 1 13 35 1 51

％ 2.0% 2.0% 25.5% 68.6% 2.0% 100.0%

合計 人 7 36 133 320 10 506

％ 1.4% 7.1% 26.3% 63.2% 2.0% 100.0%

女性 年齢 １３歳 人 1 6 19 59 0 85

％ 1.2% 7.1% 22.4% 69.4% 0.0% 100.0%

１４歳 人 0 2 28 53 1 84

％ 0.0% 2.4% 33.3% 63.1% 1.2% 100.0%

１５歳 人 1 4 13 44 2 64

％ 1.6% 6.3% 20.3% 68.8% 3.1% 100.0%

１６歳 人 1 2 13 57 0 73

％ 1.4% 2.7% 17.8% 78.1% 0.0% 100.0%

１７歳 人 1 0 12 69 1 83

％ 1.2% 0.0% 14.5% 83.1% 1.2% 100.0%

１８歳 人 1 2 8 76 1 88

％ 1.1% 2.3% 9.1% 86.4% 1.1% 100.0%

１９歳 人 0 0 11 65 1 77

％ 0.0% 0.0% 14.3% 84.4% 1.3% 100.0%

合計 人 5 16 104 423 6 554

％ 0.9% 2.9% 18.8% 76.4% 1.1% 100.0%

友達をいじめる

男性
0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

よくある 時々ある あまりない ほとんどない 無回答

女性
0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

よくある 時々ある あまりない ほとんどない 無回答
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４ 頭が重い，ぼんやりする 

エ　頭が重い，ぼんやりする

性別 よくある 時々ある あまりない ほとんどない 無回答 合計

男性 年齢 １３歳 人 4 16 24 31 4 79

％ 5.1% 20.3% 30.4% 39.2% 5.1% 100.0%

１４歳 人 8 30 30 22 1 91

％ 8.8% 33.0% 33.0% 24.2% 1.1% 100.0%

１５歳 人 6 11 17 27 2 63

％ 9.5% 17.5% 27.0% 42.9% 3.2% 100.0%

１６歳 人 8 22 26 18 1 75

％ 10.7% 29.3% 34.7% 24.0% 1.3% 100.0%

１７歳 人 5 15 21 29 0 70

％ 7.1% 21.4% 30.0% 41.4% 0.0% 100.0%

１８歳 人 9 27 17 24 0 77

％ 11.7% 35.1% 22.1% 31.2% 0.0% 100.0%

１９歳 人 4 16 15 15 1 51

％ 7.8% 31.4% 29.4% 29.4% 2.0% 100.0%

合計 人 44 137 150 166 9 506

％ 8.7% 27.1% 29.6% 32.8% 1.8% 100.0%

女性 年齢 １３歳 人 7 21 29 28 0 85

％ 8.2% 24.7% 34.1% 32.9% 0.0% 100.0%

１４歳 人 12 19 29 23 1 84

％ 14.3% 22.6% 34.5% 27.4% 1.2% 100.0%

１５歳 人 14 15 18 16 1 64

％ 21.9% 23.4% 28.1% 25.0% 1.6% 100.0%

１６歳 人 13 26 20 14 0 73

％ 17.8% 35.6% 27.4% 19.2% 0.0% 100.0%

１７歳 人 10 28 26 19 0 83

％ 12.0% 33.7% 31.3% 22.9% 0.0% 100.0%

１８歳 人 11 36 21 19 1 88

％ 12.5% 40.9% 23.9% 21.6% 1.1% 100.0%

１９歳 人 8 26 20 22 1 77

％ 10.4% 33.8% 26.0% 28.6% 1.3% 100.0%

合計 人 75 171 163 141 4 554

％ 13.5% 30.9% 29.4% 25.5% 0.7% 100.0%

頭が重い，ぼんやりする

 

男性
0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

よくある 時々ある あまりない ほとんどない 無回答

女性
0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

よくある 時々ある あまりない ほとんどない 無回答
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５ ものごとに集中できない 

性別 よくある 時々ある あまりない ほとんどない 無回答 合計

男性 年齢 １３歳 人 13 27 19 16 4 79

％ 16.5% 34.2% 24.1% 20.3% 5.1% 100.0%

１４歳 人 16 40 20 14 1 91

％ 17.6% 44.0% 22.0% 15.4% 1.1% 100.0%

１５歳 人 10 21 14 16 2 63

％ 15.9% 33.3% 22.2% 25.4% 3.2% 100.0%

１６歳 人 11 29 27 8 0 75

％ 14.7% 38.7% 36.0% 10.7% 0.0% 100.0%

１７歳 人 8 27 22 13 0 70

％ 11.4% 38.6% 31.4% 18.6% 0.0% 100.0%

１８歳 人 17 29 14 17 0 77

％ 22.1% 37.7% 18.2% 22.1% 0.0% 100.0%

１９歳 人 8 24 12 6 1 51

％ 15.7% 47.1% 23.5% 11.8% 2.0% 100.0%

合計 人 83 197 128 90 8 506

％ 16.4% 38.9% 25.3% 17.8% 1.6% 100.0%

女性 年齢 １３歳 人 7 35 29 14 0 85

％ 8.2% 41.2% 34.1% 16.5% 0.0% 100.0%

１４歳 人 23 27 20 14 0 84

％ 27.4% 32.1% 23.8% 16.7% 0.0% 100.0%

１５歳 人 11 28 19 5 1 64

％ 17.2% 43.8% 29.7% 7.8% 1.6% 100.0%

１６歳 人 13 29 21 10 0 73

％ 17.8% 39.7% 28.8% 13.7% 0.0% 100.0%

１７歳 人 11 33 28 11 0 83

％ 13.3% 39.8% 33.7% 13.3% 0.0% 100.0%

１８歳 人 15 33 27 13 0 88

％ 17.0% 37.5% 30.7% 14.8% 0.0% 100.0%

１９歳 人 6 30 30 10 1 77

％ 7.8% 39.0% 39.0% 13.0% 1.3% 100.0%

合計 人 86 215 174 77 2 554

％ 15.5% 38.8% 31.4% 13.9% 0.4% 100.0%

ものごとに集中できない

男性
0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

よくある 時々ある あまりない ほとんどない 無回答

女性
0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

よくある 時々ある あまりない ほとんどない 無回答
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６ 何もやる気がしない 

性別 よくある 時々ある あまりない ほとんどない 無回答 合計

男性 年齢 １３歳 人 10 17 20 28 4 79

％ 12.7% 21.5% 25.3% 35.4% 5.1% 100.0%

１４歳 人 8 27 34 21 1 91

％ 8.8% 29.7% 37.4% 23.1% 1.1% 100.0%

１５歳 人 11 19 16 15 2 63

％ 17.5% 30.2% 25.4% 23.8% 3.2% 100.0%

１６歳 人 9 19 25 21 1 75

％ 12.0% 25.3% 33.3% 28.0% 1.3% 100.0%

１７歳 人 5 23 24 18 0 70

％ 7.1% 32.9% 34.3% 25.7% 0.0% 100.0%

１８歳 人 10 29 13 25 0 77

％ 13.0% 37.7% 16.9% 32.5% 0.0% 100.0%

１９歳 人 9 17 12 12 1 51

％ 17.6% 33.3% 23.5% 23.5% 2.0% 100.0%

合計 人 62 151 144 140 9 506

％ 12.3% 29.8% 28.5% 27.7% 1.8% 100.0%

女性 年齢 １３歳 人 9 27 25 24 0 85

％ 10.6% 31.8% 29.4% 28.2% 0.0% 100.0%

１４歳 人 15 19 31 19 0 84

％ 17.9% 22.6% 36.9% 22.6% 0.0% 100.0%

１５歳 人 9 25 19 10 1 64

％ 14.1% 39.1% 29.7% 15.6% 1.6% 100.0%

１６歳 人 15 22 22 13 1 73

％ 20.5% 30.1% 30.1% 17.8% 1.4% 100.0%

１７歳 人 17 22 21 23 0 83

％ 20.5% 26.5% 25.3% 27.7% 0.0% 100.0%

１８歳 人 12 38 22 16 0 88

％ 13.6% 43.2% 25.0% 18.2% 0.0% 100.0%

１９歳 人 13 27 16 20 1 77

％ 16.9% 35.1% 20.8% 26.0% 1.3% 100.0%

合計 人 90 180 156 125 3 554

％ 16.2% 32.5% 28.2% 22.6% 0.5% 100.0%

何もやる気がしない

男性
0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

よくある 時々ある あまりない ほとんどない 無回答

女性
0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

よくある 時々ある あまりない ほとんどない 無回答
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７ 友達にいじめられる 

性別 よくある 時々ある あまりない ほとんどない 無回答 合計

男性 年齢 １３歳 人 3 4 14 53 5 79

％ 3.8% 5.1% 17.7% 67.1% 6.3% 100.0%

１４歳 人 4 7 18 61 1 91

％ 4.4% 7.7% 19.8% 67.0% 1.1% 100.0%

１５歳 人 0 0 8 53 2 63

％ 0.0% 0.0% 12.7% 84.1% 3.2% 100.0%

１６歳 人 2 7 12 52 2 75

％ 2.7% 9.3% 16.0% 69.3% 2.7% 100.0%

１７歳 人 0 1 16 53 0 70

％ 0.0% 1.4% 22.9% 75.7% 0.0% 100.0%

１８歳 人 0 3 7 67 0 77

％ 0.0% 3.9% 9.1% 87.0% 0.0% 100.0%

１９歳 人 1 4 4 41 1 51

％ 2.0% 7.8% 7.8% 80.4% 2.0% 100.0%

合計 人 10 26 79 380 11 506

％ 2.0% 5.1% 15.6% 75.1% 2.2% 100.0%

女性 年齢 １３歳 人 2 7 14 62 0 85

％ 2.4% 8.2% 16.5% 72.9% 0.0% 100.0%

１４歳 人 3 6 11 64 0 84

％ 3.6% 7.1% 13.1% 76.2% 0.0% 100.0%

１５歳 人 1 4 7 51 1 64

％ 1.6% 6.3% 10.9% 79.7% 1.6% 100.0%

１６歳 人 0 6 12 54 1 73

％ 0.0% 8.2% 16.4% 74.0% 1.4% 100.0%

１７歳 人 0 1 16 66 0 83

％ 0.0% 1.2% 19.3% 79.5% 0.0% 100.0%

１８歳 人 2 3 9 73 1 88

％ 2.3% 3.4% 10.2% 83.0% 1.1% 100.0%

１９歳 人 1 0 14 61 1 77

％ 1.3% 0.0% 18.2% 79.2% 1.3% 100.0%

合計 人 9 27 83 431 4 554

％ 1.6% 4.9% 15.0% 77.8% 0.7% 100.0%

友達にいじめられる

男性
0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

よくある 時々ある あまりない ほとんどない 無回答

女性
0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

よくある 時々ある あまりない ほとんどない 無回答
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８ 一人ぼっちだと感じることがある 

性別 よくある 時々ある あまりない ほとんどない 無回答 合計

男性 年齢 １３歳 人 4 4 17 48 6 79

％ 5.1% 5.1% 21.5% 60.8% 7.6% 100.0%

１４歳 人 3 17 29 41 1 91

％ 3.3% 18.7% 31.9% 45.1% 1.1% 100.0%

１５歳 人 9 6 12 34 2 63

％ 14.3% 9.5% 19.0% 54.0% 3.2% 100.0%

１６歳 人 5 12 23 34 1 75

％ 6.7% 16.0% 30.7% 45.3% 1.3% 100.0%

１７歳 人 6 13 19 32 0 70

％ 8.6% 18.6% 27.1% 45.7% 0.0% 100.0%

１８歳 人 8 12 22 35 0 77

％ 10.4% 15.6% 28.6% 45.5% 0.0% 100.0%

１９歳 人 6 16 12 16 1 51

％ 11.8% 31.4% 23.5% 31.4% 2.0% 100.0%

合計 人 41 80 134 240 11 506

％ 8.1% 15.8% 26.5% 47.4% 2.2% 100.0%

女性 年齢 １３歳 人 9 16 23 36 1 85

％ 10.6% 18.8% 27.1% 42.4% 1.2% 100.0%

１４歳 人 11 16 22 35 0 84

％ 13.1% 19.0% 26.2% 41.7% 0.0% 100.0%

１５歳 人 9 14 13 27 1 64

％ 14.1% 21.9% 20.3% 42.2% 1.6% 100.0%

１６歳 人 7 14 16 36 0 73

％ 9.6% 19.2% 21.9% 49.3% 0.0% 100.0%

１７歳 人 6 23 27 27 0 83

％ 7.2% 27.7% 32.5% 32.5% 0.0% 100.0%

１８歳 人 15 23 27 23 0 88

％ 17.0% 26.1% 30.7% 26.1% 0.0% 100.0%

１９歳 人 7 18 28 23 1 77

％ 9.1% 23.4% 36.4% 29.9% 1.3% 100.0%

合計 人 64 124 156 207 3 554

％ 11.6% 22.4% 28.2% 37.4% 0.5% 100.0%

一人ぼっちだと感じることがある

男性
0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

よくある 時々ある あまりない ほとんどない 無回答

女性
0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

よくある 時々ある あまりない ほとんどない 無回答
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９ 学校や職場に行きたくないことがある 

性別 よくある 時々ある あまりない ほとんどない 無回答 合計

男性 年齢 １３歳 人 8 14 17 36 4 79

％ 10.1% 17.7% 21.5% 45.6% 5.1% 100.0%

１４歳 人 10 20 18 42 1 91

％ 11.0% 22.0% 19.8% 46.2% 1.1% 100.0%

１５歳 人 4 9 16 32 2 63

％ 6.3% 14.3% 25.4% 50.8% 3.2% 100.0%

１６歳 人 11 12 22 27 3 75

％ 14.7% 16.0% 29.3% 36.0% 4.0% 100.0%

１７歳 人 4 14 14 38 0 70

％ 5.7% 20.0% 20.0% 54.3% 0.0% 100.0%

１８歳 人 8 17 17 35 0 77

％ 10.4% 22.1% 22.1% 45.5% 0.0% 100.0%

１９歳 人 9 16 12 13 1 51

％ 17.6% 31.4% 23.5% 25.5% 2.0% 100.0%

合計 人 54 102 116 223 11 506

％ 10.7% 20.2% 22.9% 44.1% 2.2% 100.0%

女性 年齢 １３歳 人 10 22 23 29 1 85

％ 11.8% 25.9% 27.1% 34.1% 1.2% 100.0%

１４歳 人 13 19 16 36 0 84

％ 15.5% 22.6% 19.0% 42.9% 0.0% 100.0%

１５歳 人 14 22 13 14 1 64

％ 21.9% 34.4% 20.3% 21.9% 1.6% 100.0%

１６歳 人 19 19 14 19 2 73

％ 26.0% 26.0% 19.2% 26.0% 2.7% 100.0%

１７歳 人 13 23 17 30 0 83

％ 15.7% 27.7% 20.5% 36.1% 0.0% 100.0%

１８歳 人 11 33 19 25 0 88

％ 12.5% 37.5% 21.6% 28.4% 0.0% 100.0%

１９歳 人 14 24 24 14 1 77

％ 18.2% 31.2% 31.2% 18.2% 1.3% 100.0%

合計 人 94 162 126 167 5 554

％ 17.0% 29.2% 22.7% 30.1% 0.9% 100.0%

学校や職場に行きたくないことがある

男性
0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

よくある 時々ある あまりない ほとんどない 無回答

女性
0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

よくある 時々ある あまりない ほとんどない 無回答
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10 過去の失敗をくよくよ考えることがある 

性別 よくある 時々ある あまりない ほとんどない 無回答 合計

男性 年齢 １３歳 人 11 16 21 27 4 79

％ 13.9% 20.3% 26.6% 34.2% 5.1% 100.0%

１４歳 人 15 26 26 23 1 91

％ 16.5% 28.6% 28.6% 25.3% 1.1% 100.0%

１５歳 人 13 11 15 22 2 63

％ 20.6% 17.5% 23.8% 34.9% 3.2% 100.0%

１６歳 人 15 20 20 19 1 75

％ 20.0% 26.7% 26.7% 25.3% 1.3% 100.0%

１７歳 人 17 17 18 18 0 70

％ 24.3% 24.3% 25.7% 25.7% 0.0% 100.0%

１８歳 人 12 28 19 18 0 77

％ 15.6% 36.4% 24.7% 23.4% 0.0% 100.0%

１９歳 人 9 18 16 7 1 51

％ 17.6% 35.3% 31.4% 13.7% 2.0% 100.0%

合計 人 92 136 135 134 9 506

％ 18.2% 26.9% 26.7% 26.5% 1.8% 100.0%

女性 年齢 １３歳 人 23 26 19 17 0 85

％ 27.1% 30.6% 22.4% 20.0% 0.0% 100.0%

１４歳 人 19 24 13 28 0 84

％ 22.6% 28.6% 15.5% 33.3% 0.0% 100.0%

１５歳 人 13 16 20 14 1 64

％ 20.3% 25.0% 31.3% 21.9% 1.6% 100.0%

１６歳 人 16 25 17 15 0 73

％ 21.9% 34.2% 23.3% 20.5% 0.0% 100.0%

１７歳 人 14 33 17 19 0 83

％ 16.9% 39.8% 20.5% 22.9% 0.0% 100.0%

１８歳 人 25 32 16 15 0 88

％ 28.4% 36.4% 18.2% 17.0% 0.0% 100.0%

１９歳 人 13 28 18 17 1 77

％ 16.9% 36.4% 23.4% 22.1% 1.3% 100.0%

合計 人 123 184 120 125 2 554

％ 22.2% 33.2% 21.7% 22.6% 0.4% 100.0%

過去の失敗をくよくよ考えることがある

男性
0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

よくある 時々ある あまりない ほとんどない 無回答

女性
0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

よくある 時々ある あまりない ほとんどない 無回答
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問 18 あなたが自分の時間を過ごす居心地のよい場所はどこですか。主な場所を 3 つまで選んで

ください。 

性別
自宅の居

間
自宅の自
分の部屋

友達の家 親戚の家
学校の教
室や体育

館，運動場

学校の部
活動等の

部屋

塾や習い
事の教室

職場 図書館 公園

男性 年齢 １３歳 人 51 53 17 6 13 3 2 0 6 4

％ 64.6% 67.1% 21.5% 7.6% 16.5% 3.8% 2.5% 0.0% 7.6% 5.1%

１４歳 人 51 64 19 2 18 8 4 0 8 8

％ 56.0% 70.3% 20.9% 2.2% 19.8% 8.8% 4.4% 0.0% 8.8% 8.8%

１５歳 人 37 40 13 2 15 3 4 0 5 6

％ 58.7% 63.5% 20.6% 3.2% 23.8% 4.8% 6.3% 0.0% 7.9% 9.5%

１６歳 人 38 55 9 2 12 6 2 1 7 3

％ 50.7% 73.3% 12.0% 2.7% 16.0% 8.0% 2.7% 1.3% 9.3% 4.0%

１７歳 人 40 54 15 3 16 11 1 1 4 6

％ 57.1% 77.1% 21.4% 4.3% 22.9% 15.7% 1.4% 1.4% 5.7% 8.6%

１８歳 人 30 63 12 4 12 8 5 1 5 3

％ 39.0% 81.8% 15.6% 5.2% 15.6% 10.4% 6.5% 1.3% 6.5% 3.9%

１９歳 人 24 38 13 2 5 6 1 1 5 4

％ 47.1% 74.5% 25.5% 3.9% 9.8% 11.8% 2.0% 2.0% 9.8% 7.8%

合計 人 271 367 98 21 91 45 19 4 40 34

％ 53.6% 72.5% 19.4% 4.2% 18.0% 8.9% 3.8% 0.8% 7.9% 6.7%

女性 年齢 １３歳 人 52 55 8 4 15 14 6 0 8 6

％ 61.2% 64.7% 9.4% 4.7% 17.6% 16.5% 7.1% 0.0% 9.4% 7.1%

１４歳 人 53 57 6 5 20 11 3 0 7 2

％ 63.1% 67.9% 7.1% 6.0% 23.8% 13.1% 3.6% 0.0% 8.3% 2.4%

１５歳 人 30 46 14 2 11 12 4 1 6 4

％ 46.9% 71.9% 21.9% 3.1% 17.2% 18.8% 6.3% 1.6% 9.4% 6.3%

１６歳 人 43 54 11 3 16 9 2 0 6 6

％ 58.9% 74.0% 15.1% 4.1% 21.9% 12.3% 2.7% 0.0% 8.2% 8.2%

１７歳 人 47 65 9 2 19 11 5 0 7 4

％ 56.6% 78.3% 10.8% 2.4% 22.9% 13.3% 6.0% 0.0% 8.4% 4.8%

１８歳 人 41 73 13 4 13 7 5 0 12 2

％ 46.6% 83.0% 14.8% 4.5% 14.8% 8.0% 5.7% 0.0% 13.6% 2.3%

１９歳 人 43 65 16 2 5 5 2 2 5 3

％ 55.8% 84.4% 20.8% 2.6% 6.5% 6.5% 2.6% 2.6% 6.5% 3.9%

合計 人 309 415 77 22 99 69 27 3 51 27

％ 55.8% 74.9% 13.9% 4.0% 17.9% 12.5% 4.9% 0.5% 9.2% 4.9%

自分の時間を過ごすのに居心地のよい場所（３つまで）

性別
ゲームセ
ンター

カラオケ
ボックス

コンビニ
飲食店

（ファーストフー
ド・喫茶店等）

繁華街，に
ぎやかなと

ころ

児童館，青
少年活動セ
ンターなど

その他
居心地の
よい場所
はない

無回答 実回答者数（人）

男性 年齢 １３歳 人 6 2 3 0 1 0 9 0 2 79

％ 7.6% 2.5% 3.8% 0.0% 1.3% 0.0% 11.4% 0.0% 2.5%

１４歳 人 2 6 2 2 3 0 10 0 1 91

％ 2.2% 6.6% 2.2% 2.2% 3.3% 0.0% 11.0% 0.0% 1.1%

１５歳 人 2 0 1 0 3 0 14 1 0 63

％ 3.2% 0.0% 1.6% 0.0% 4.8% 0.0% 22.2% 1.6% 0.0%

１６歳 人 3 3 4 4 4 1 9 0 0 75

％ 4.0% 4.0% 5.3% 5.3% 5.3% 1.3% 12.0% 0.0% 0.0%

１７歳 人 3 1 2 1 1 1 6 1 0 70

％ 4.3% 1.4% 2.9% 1.4% 1.4% 1.4% 8.6% 1.4% 0.0%

１８歳 人 3 7 5 7 5 2 10 0 1 77

％ 3.9% 9.1% 6.5% 9.1% 6.5% 2.6% 13.0% 0.0% 1.3%

１９歳 人 2 2 2 5 2 0 4 0 0 51

％ 3.9% 3.9% 3.9% 9.8% 3.9% 0.0% 7.8% 0.0% 0.0%

合計 人 21 21 19 19 19 4 62 2 4 506

％ 4.2% 4.2% 3.8% 3.8% 3.8% 0.8% 12.3% 0.4% 0.8%

女性 年齢 １３歳 人 2 7 5 3 3 0 9 1 0 85

％ 2.4% 8.2% 5.9% 3.5% 3.5% 0.0% 10.6% 1.2% 0.0%

１４歳 人 3 6 0 6 3 0 11 1 0 84

％ 3.6% 7.1% 0.0% 7.1% 3.6% 0.0% 13.1% 1.2% 0.0%

１５歳 人 1 9 0 3 5 0 9 0 0 64

％ 1.6% 14.1% 0.0% 4.7% 7.8% 0.0% 14.1% 0.0% 0.0%

１６歳 人 0 4 1 5 1 1 5 0 0 73

％ 0.0% 5.5% 1.4% 6.8% 1.4% 1.4% 6.8% 0.0% 0.0%

１７歳 人 0 8 0 7 2 0 10 0 0 83

％ 0.0% 9.6% 0.0% 8.4% 2.4% 0.0% 12.0% 0.0% 0.0%

１８歳 人 2 6 2 7 1 0 11 0 0 88

％ 2.3% 6.8% 2.3% 8.0% 1.1% 0.0% 12.0% 0.0% 0.0%

１９歳 人 1 7 1 10 3 0 12 2 0 77

％ 1.3% 9.1% 1.3% 13.0% 3.9% 0.0% 15.6% 2.6% 0.0%

合計 人 9 47 9 41 18 1 67 4 0 554

％ 1.6% 8.5% 1.6% 7.4% 3.2% 0.2% 12.1% 0.7% 0.0%

自分の時間を過ごすのに居心地のよい場所（３つまで）
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自分の時間を過ごすのに居心地のよい場所（複数回答：３つまで）

0% 20% 40% 60% 80%

自宅の居間

自宅の自分の部屋

友達の家

親戚の家

学校の教室や体育館，運動場

学校の部活動等の部屋

塾や習い事の教室

職場

図書館

公園

ゲームセンター

カラオケボックス

コンビニ

飲食店（ファーストフード・喫茶店等）

繁華街，にぎやかなところ

児童館，青少年活動センターなど

その他

居心地のよい場所はない

無回答

男性全体 女性全体

 

自宅の居
間

自宅の自
分の部屋

友達の家 親戚の家
学校の教
室や体育

館，運動場

学校の部
活動等の

部屋

塾や習い
事の教室

職場 図書館 公園

中学生 人 249 275 65 19 83 44 22 0 35 27

％ 60.1% 66.4% 15.7% 4.6% 20.0% 10.6% 5.3% 0.0% 8.5% 6.5%

高校生 人 234 346 65 18 96 56 19 2 33 23

％ 52.3% 77.4% 14.5% 4.0% 21.5% 12.5% 4.3% 0.4% 7.4% 5.1%

大学・短期大学生 人 68 101 27 3 8 12 2 2 19 5

％ 55.3% 82.1% 22.0% 2.4% 6.5% 9.8% 1.6% 1.6% 15.4% 4.1%

専門・専修学校生 人 12 25 8 0 2 0 1 1 1 1

％ 46.2% 96.2% 30.8% 0.0% 7.7% 0.0% 3.8% 3.8% 3.8% 3.8%
仕事（常勤）を持ち，働いている 人 9 15 4 1 0 1 0 2 1 1

％ 47.4% 78.9% 21.1% 5.3% 0.0% 5.3% 0.0% 10.5% 5.3% 5.3%
フリーター・アルバイト 人 2 7 1 0 0 0 0 0 0 1

％ 20.0% 70.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0%

その他 人 4 12 5 1 1 1 1 0 2 2

％ 22.2% 66.7% 27.8% 5.6% 5.6% 5.6% 5.6% 0.0% 11.1% 11.1%

合計 人 578 781 175 42 190 114 45 7 91 60

％ 54.7% 73.9% 16.6% 4.0% 18.0% 10.8% 4.3% 0.7% 8.6% 5.7%

自分の時間を過ごすのに居心地のよい場所（３つまで）

 

ゲームセ
ンター

カラオケ
ボックス

コンビニ
飲食店

（ファーストフー
ド・喫茶店等）

繁華街，に
ぎやかなと

ころ

児童館，青
少年活動セ
ンターなど

その他
居心地のよ
い場所はな

い
無回答 実回答者数（人）

中学生 人 16 27 10 12 16 0 52 3 3 414

％ 3.9% 6.5% 2.4% 2.9% 3.9% 0.0% 12.6% 0.7% 0.7%

高校生 人 9 25 11 22 12 3 51 2 0 447

％ 2.0% 5.6% 2.5% 4.9% 2.7% 0.7% 11.4% 0.4% 0.0%

大学・短期大学生 人 2 5 4 18 4 0 12 0 0 123

％ 1.6% 4.1% 3.3% 14.6% 3.3% 0.0% 9.8% 0.0% 0.0%

専門・専修学校生 人 0 1 1 3 0 0 6 0 0 26

％ 0.0% 3.8% 3.8% 11.5% 0.0% 0.0% 23.1% 0.0% 0.0%
仕事（常勤）を持ち，働いている 人 2 4 0 1 1 1 4 0 0 19

％ 10.5% 21.1% 0.0% 5.3% 5.3% 5.3% 21.1% 0.0% 0.0%
フリーター・アルバイト 人 1 3 1 3 2 0 2 1 0 10

％ 10.0% 30.0% 10.0% 30.0% 20.0% 0.0% 20.0% 10.0% 0.0%

その他 人 0 3 1 1 2 1 2 0 1 18

％ 0.0% 16.7% 5.6% 5.6% 11.1% 5.6% 11.1% 0.0% 5.6%

合計 人 30 68 28 60 37 5 129 6 4 1,057

％ 2.8% 6.4% 2.6% 5.7% 3.5% 0.5% 12.2% 0.6% 0.4%

自分の時間を過ごすのに居心地のよい場所（３つまで）
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自分の時間を過ごすのに居心地のよい場所（複数回答：３つまで）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

中学生

高校生

大学・短期大学生

専門・専修学校生

仕事（常勤）を持ち，働いている

フリーター・アルバイト

その他

自宅の居間 自宅の自分の部屋 友達の家
親戚の家 学校の教室や体育館，運動場 学校の部活動等の部屋

塾や習い事の教室 職場 図書館
公園 ゲームセンター カラオケボックス

コンビニ 飲食店（ファーストフード・喫茶店等） 繁華街，にぎやかなところ
児童館，青少年活動センターなど その他 居心地のよい場所はない

無回答
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問 19 友達との付き合いの状況はどうですか。あてはまる番号に○をつけてください。 

１ ホンネで付き合える友達がいる 

性別 はい いいえ 無回答 合計

男性 年齢 １３歳 人 64 14 1 79

％ 81.0% 17.7% 1.3% 100.0%

１４歳 人 69 20 2 91

％ 75.8% 22.0% 2.2% 100.0%

１５歳 人 51 11 1 63

％ 81.0% 17.5% 1.6% 100.0%

１６歳 人 57 17 1 75

％ 76.0% 22.7% 1.3% 100.0%

１７歳 人 61 8 1 70

％ 87.1% 11.4% 1.4% 100.0%

１８歳 人 65 11 1 77

％ 84.4% 14.3% 1.3% 100.0%

１９歳 人 41 10 0 51

％ 80.4% 19.6% 0.0% 100.0%

合計 人 408 91 7 506

％ 80.6% 18.0% 1.4% 100.0%

女性 年齢 １３歳 人 71 14 0 85

％ 83.5% 16.5% 0.0% 100.0%

１４歳 人 66 16 2 84

％ 78.6% 19.0% 2.4% 100.0%

１５歳 人 54 10 0 64

％ 84.4% 15.6% 0.0% 100.0%

１６歳 人 59 14 0 73

％ 80.8% 19.2% 0.0% 100.0%

１７歳 人 69 13 1 83

％ 83.1% 15.7% 1.2% 100.0%

１８歳 人 75 13 0 88

％ 85.2% 14.8% 0.0% 100.0%

１９歳 人 66 10 1 77

％ 85.7% 13.0% 1.3% 100.0%

合計 人 460 90 4 554

％ 83.0% 16.2% 0.7% 100.0%

ホンネで付き合える友達がいる

男性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

はい いいえ 無回答 女性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

はい いいえ 無回答
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２ 何でも話せる同性の友達がいる 

性別 はい いいえ 無回答 合計

男性 年齢 １３歳 人 65 13 1 79

％ 82.3% 16.5% 1.3% 100.0%

１４歳 人 73 17 1 91

％ 80.2% 18.7% 1.1% 100.0%

１５歳 人 45 17 1 63

％ 71.4% 27.0% 1.6% 100.0%

１６歳 人 62 12 1 75

％ 82.7% 16.0% 1.3% 100.0%

１７歳 人 57 12 1 70

％ 81.4% 17.1% 1.4% 100.0%

１８歳 人 61 16 0 77

％ 79.2% 20.8% 0.0% 100.0%

１９歳 人 41 10 0 51

％ 80.4% 19.6% 0.0% 100.0%

合計 人 404 97 5 506

％ 79.8% 19.2% 1.0% 100.0%

女性 年齢 １３歳 人 67 16 2 85

％ 78.8% 18.8% 2.4% 100.0%

１４歳 人 67 17 0 84

％ 79.8% 20.2% 0.0% 100.0%

１５歳 人 52 12 0 64

％ 81.3% 18.8% 0.0% 100.0%

１６歳 人 60 12 1 73

％ 82.2% 16.4% 1.4% 100.0%

１７歳 人 72 11 0 83

％ 86.7% 13.3% 0.0% 100.0%

１８歳 人 71 17 0 88

％ 80.7% 19.3% 0.0% 100.0%

１９歳 人 73 3 1 77

％ 94.8% 3.9% 1.3% 100.0%

合計 人 462 88 4 554

％ 83.4% 15.9% 0.7% 100.0%

何でも話せる同性の友達がいる

男性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

はい いいえ 無回答 女性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

はい いいえ 無回答
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３ 親しい異性の友達がいる 

性別 はい いいえ 無回答 合計

男性 年齢 １３歳 人 35 42 2 79

％ 44.3% 53.2% 2.5% 100.0%

１４歳 人 41 49 1 91

％ 45.1% 53.8% 1.1% 100.0%

１５歳 人 35 27 1 63

％ 55.6% 42.9% 1.6% 100.0%

１６歳 人 29 46 0 75

％ 38.7% 61.3% 0.0% 100.0%

１７歳 人 34 35 1 70

％ 48.6% 50.0% 1.4% 100.0%

１８歳 人 46 31 0 77

％ 59.7% 40.3% 0.0% 100.0%

１９歳 人 34 17 0 51

％ 66.7% 33.3% 0.0% 100.0%

合計 人 254 247 5 506

％ 50.2% 48.8% 1.0% 100.0%

女性 年齢 １３歳 人 44 39 2 85

％ 51.8% 45.9% 2.4% 100.0%

１４歳 人 40 44 0 84

％ 47.6% 52.4% 0.0% 100.0%

１５歳 人 40 24 0 64

％ 62.5% 37.5% 0.0% 100.0%

１６歳 人 40 33 0 73

％ 54.8% 45.2% 0.0% 100.0%

１７歳 人 51 32 0 83

％ 61.4% 38.6% 0.0% 100.0%

１８歳 人 52 36 0 88

％ 59.1% 40.9% 0.0% 100.0%

１９歳 人 51 25 1 77

％ 66.2% 32.5% 1.3% 100.0%

合計 人 318 233 3 554

％ 57.4% 42.1% 0.5% 100.0%

親しい異性の友達がいる

男性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

はい いいえ 無回答 女性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

はい いいえ 無回答
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４ いつも友達と一緒にいないと寂しい 

 
性別 はい いいえ 無回答 合計

男性 年齢 １３歳 人 20 57 2 79

％ 25.3% 72.2% 2.5% 100.0%

１４歳 人 21 69 1 91

％ 23.1% 75.8% 1.1% 100.0%

１５歳 人 14 48 1 63

％ 22.2% 76.2% 1.6% 100.0%

１６歳 人 18 57 0 75

％ 24.0% 76.0% 0.0% 100.0%

１７歳 人 17 52 1 70

％ 24.3% 74.3% 1.4% 100.0%

１８歳 人 15 61 1 77

％ 19.5% 79.2% 1.3% 100.0%

１９歳 人 11 40 0 51

％ 21.6% 78.4% 0.0% 100.0%

合計 人 116 384 6 506

％ 22.9% 75.9% 1.2% 100.0%

女性 年齢 １３歳 人 38 47 0 85

％ 44.7% 55.3% 0.0% 100.0%

１４歳 人 36 47 1 84

％ 42.9% 56.0% 1.2% 100.0%

１５歳 人 19 45 0 64

％ 29.7% 70.3% 0.0% 100.0%

１６歳 人 25 48 0 73

％ 34.2% 65.8% 0.0% 100.0%

１７歳 人 27 56 0 83

％ 32.5% 67.5% 0.0% 100.0%

１８歳 人 23 65 0 88

％ 26.1% 73.9% 0.0% 100.0%

１９歳 人 16 60 1 77

％ 20.8% 77.9% 1.3% 100.0%

合計 人 184 368 2 554

％ 33.2% 66.4% 0.4% 100.0%

いつも友達と一緒にいないと寂しい

男性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

はい いいえ 無回答 女性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

はい いいえ 無回答
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５ 親しい友達を作るのは苦手である 

性別 はい いいえ 無回答 合計

男性 年齢 １３歳 人 22 55 2 79

％ 27.8% 69.6% 2.5% 100.0%

１４歳 人 21 69 1 91

％ 23.1% 75.8% 1.1% 100.0%

１５歳 人 19 43 1 63

％ 30.2% 68.3% 1.6% 100.0%

１６歳 人 28 47 0 75

％ 37.3% 62.7% 0.0% 100.0%

１７歳 人 14 55 1 70

％ 20.0% 78.6% 1.4% 100.0%

１８歳 人 26 50 1 77

％ 33.8% 64.9% 1.3% 100.0%

１９歳 人 26 25 0 51

％ 51.0% 49.0% 0.0% 100.0%

合計 人 156 344 6 506

％ 30.8% 68.0% 1.2% 100.0%

女性 年齢 １３歳 人 25 59 1 85

％ 29.4% 69.4% 1.2% 100.0%

１４歳 人 37 46 1 84

％ 44.0% 54.8% 1.2% 100.0%

１５歳 人 14 50 0 64

％ 21.9% 78.1% 0.0% 100.0%

１６歳 人 24 49 0 73

％ 32.9% 67.1% 0.0% 100.0%

１７歳 人 36 47 0 83

％ 43.4% 56.6% 0.0% 100.0%

１８歳 人 32 56 0 88

％ 36.4% 63.6% 0.0% 100.0%

１９歳 人 25 51 1 77

％ 32.5% 66.2% 1.3% 100.0%

合計 人 193 358 3 554

％ 34.8% 64.6% 0.5% 100.0%

親しい友達を作るのは苦手である

男性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

はい いいえ 無回答 女性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

はい いいえ 無回答
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６ 小さな子どもとふれ合う機会について 

問 20 あなたは小さな子どもとふれあう機会がありますか。または過去にありましたか。主なも

のを 3つまで選んでください。 

性別 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ 無回答 実回答者数（人）

男性 年齢 １３歳 人 15 11 21 23 12 11 24 1 79

％ 19.0% 13.9% 26.6% 29.1% 15.2% 13.9% 30.4% 1.3%

１４歳 人 16 20 20 29 13 16 20 2 91

％ 17.6% 22.0% 22.0% 31.9% 14.3% 17.6% 22.0% 2.2%

１５歳 人 10 10 13 19 8 7 19 1 63

％ 15.9% 15.9% 20.6% 30.2% 12.7% 11.1% 30.2% 1.6%

１６歳 人 6 5 8 15 5 11 40 0 75

％ 8.0% 6.7% 10.7% 20.0% 6.7% 14.7% 53.3% 0.0%

１７歳 人 18 5 13 24 9 8 18 0 70

％ 25.7% 7.1% 18.6% 34.3% 12.9% 11.4% 25.7% 0.0%

１８歳 人 13 7 12 21 7 16 25 1 77

％ 16.9% 9.1% 15.6% 27.3% 9.1% 20.8% 32.5% 1.3%

１９歳 人 6 6 5 14 5 11 21 0 51

％ 11.8% 11.8% 9.8% 27.5% 9.8% 21.6% 41.2% 0.0%

合計 人 84 64 92 145 59 80 167 5 506

％ 16.6% 12.6% 18.2% 28.7% 11.7% 15.8% 33.0% 1.0%

女性 年齢 １３歳 人 13 18 29 22 15 15 14 0 85

％ 15.3% 21.2% 34.1% 25.9% 17.6% 17.6% 16.5% 0.0%

１４歳 人 13 17 14 27 6 17 23 0 84

％ 15.5% 20.2% 16.7% 32.1% 7.1% 20.2% 27.4% 0.0%

１５歳 人 8 13 18 20 8 8 21 0 64

％ 12.5% 20.3% 28.1% 31.3% 12.5% 12.5% 32.8% 0.0%

１６歳 人 18 9 11 23 7 12 24 0 73

％ 24.7% 12.3% 15.1% 31.5% 9.6% 16.4% 32.9% 0.0%

１７歳 人 8 12 17 29 9 9 31 0 83

％ 9.6% 14.5% 20.5% 34.9% 10.8% 10.8% 37.3% 0.0%

１８歳 人 9 21 14 28 8 20 24 0 88

％ 10.2% 23.9% 15.9% 31.8% 9.1% 22.7% 27.3% 0.0%

１９歳 人 9 10 12 25 5 17 26 1 77

％ 11.7% 13.0% 15.6% 32.5% 6.5% 22.1% 33.8% 1.3%

合計 人 78 100 115 174 58 98 163 1 554

％ 14.1% 18.1% 20.8% 31.4% 10.5% 17.7% 29.4% 0.2%

小さな子どもとふれあう機会があるか・過去にあったか（３つまで）

①　兄弟姉妹に小さな子どもがいるのでめんどうをよくみる

②　学校の授業や児童館，保育所等で小さな子どもと遊んだりする

③　近所の小さな子どもと遊んだりする

④　親せきの小さな子どもと遊んだりする

⑤　町内会や子ども会の活動で小さな子どもと遊んだりする

⑥　その他

⑦　ふれあう機会はない

 

 
小さな子どもとふれあう機会があるか・過去にあったか（複数回答：３つまで）

0% 10% 20% 30% 40%

兄弟姉妹に小さな子どもがいるのでめんどうをよくみる

学校の授業や児童館，保育所等で小さな子どもと遊んだりする

近所の小さな子どもと遊んだりする

親せきの小さな子どもと遊んだりする

町内会や子ども会の活動で小さな子どもと遊んだりする

その他

ふれあう機会はない

男性全体 女性全体
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問 21 あなたは，育児体験（ミルクを飲ませる，おむつをかえる，一緒に遊ぶなど）をしたいと

思いますか。 

性別 したい
どちらかといえ

ばしたい
あまりしたいと
は思わない

したくない わからない 無回答 合計

男性 年齢 １３歳 人 4 7 29 24 14 1 79

％ 5.1% 8.9% 36.7% 30.4% 17.7% 1.3% 100.0%

１４歳 人 9 12 35 17 17 1 91

％ 9.9% 13.2% 38.5% 18.7% 18.7% 1.1% 100.0%

１５歳 人 7 7 23 11 14 1 63

％ 11.1% 11.1% 36.5% 17.5% 22.2% 1.6% 100.0%

１６歳 人 9 11 29 11 15 0 75

％ 12.0% 14.7% 38.7% 14.7% 20.0% 0.0% 100.0%

１７歳 人 5 17 22 10 16 0 70

％ 7.1% 24.3% 31.4% 14.3% 22.9% 0.0% 100.0%

１８歳 人 14 25 24 7 6 1 77

％ 18.2% 32.5% 31.2% 9.1% 7.8% 1.3% 100.0%

１９歳 人 7 9 18 5 12 0 51

％ 13.7% 17.6% 35.3% 9.8% 23.5% 0.0% 100.0%

合計 人 55 88 180 85 94 4 506

％ 10.9% 17.4% 35.6% 16.8% 18.6% 0.8% 100.0%

女性 年齢 １３歳 人 22 26 20 9 8 0 85

％ 25.9% 30.6% 23.5% 10.6% 9.4% 0.0% 100.0%

１４歳 人 21 29 10 9 15 0 84

％ 25.0% 34.5% 11.9% 10.7% 17.9% 0.0% 100.0%

１５歳 人 20 13 16 2 13 0 64

％ 31.3% 20.3% 25.0% 3.1% 20.3% 0.0% 100.0%

１６歳 人 28 16 10 10 9 0 73

％ 38.4% 21.9% 13.7% 13.7% 12.3% 0.0% 100.0%

１７歳 人 32 19 17 11 4 0 83

％ 38.6% 22.9% 20.5% 13.3% 4.8% 0.0% 100.0%

１８歳 人 38 24 12 10 4 0 88

％ 43.2% 27.3% 13.6% 11.4% 4.5% 0.0% 100.0%

１９歳 人 30 17 16 6 7 1 77

％ 39.0% 22.1% 20.8% 7.8% 9.1% 1.3% 100.0%

合計 人 191 144 101 57 60 1 554

％ 34.5% 26.0% 18.2% 10.3% 10.8% 0.2% 100.0%

育児体験をしたいと思うか

男性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

したい どちらかといえばしたい

あまりしたいとは思わない したくない

わからない 無回答 女性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

したい どちらかといえばしたい

あまりしたいとは思わない したくない

わからない 無回答
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７ 喫煙や飲酒について 

問 22 あなたは，未成年者がたばこを吸うことについてどう思いますか。 

性別
法律で禁止されて
いるから，いけな
いことだと思う

20歳になるまで吸
えなくても，仕方が

ないと思う

大人が吸っている
から，かまわないと

思う

本人の考えに任せ
ればいいと思う

無回答 合計

男性 年齢 １３歳 人 52 6 0 20 1 79

％ 65.8% 7.6% 0.0% 25.3% 1.3% 100.0%

１４歳 人 53 9 1 27 1 91

％ 58.2% 9.9% 1.1% 29.7% 1.1% 100.0%

１５歳 人 24 2 0 34 3 63

％ 38.1% 3.2% 0.0% 54.0% 4.8% 100.0%

１６歳 人 41 5 2 27 0 75

％ 54.7% 6.7% 2.7% 36.0% 0.0% 100.0%

１７歳 人 26 11 0 32 1 70

％ 37.1% 15.7% 0.0% 45.7% 1.4% 100.0%

１８歳 人 29 7 1 40 0 77

％ 37.7% 9.1% 1.3% 51.9% 0.0% 100.0%

１９歳 人 14 1 1 35 0 51

％ 27.5% 2.0% 2.0% 68.6% 0.0% 100.0%

合計 人 239 41 5 215 6 506

％ 47.2% 8.1% 1.0% 42.5% 1.2% 100.0%

女性 年齢 １３歳 人 61 4 2 18 0 85

％ 71.8% 4.7% 2.4% 21.2% 0.0% 100.0%

１４歳 人 53 8 1 22 0 84

％ 63.1% 9.5% 1.2% 26.2% 0.0% 100.0%

１５歳 人 36 8 1 19 0 64

％ 56.3% 12.5% 1.6% 29.7% 0.0% 100.0%

１６歳 人 39 9 0 25 0 73

％ 53.4% 12.3% 0.0% 34.2% 0.0% 100.0%

１７歳 人 40 8 0 35 0 83

％ 48.2% 9.6% 0.0% 42.2% 0.0% 100.0%

１８歳 人 38 8 0 41 1 88

％ 43.2% 9.1% 0.0% 46.6% 1.1% 100.0%

１９歳 人 24 10 0 40 3 77

％ 31.2% 13.0% 0.0% 51.9% 3.9% 100.0%

合計 人 291 55 4 200 4 554

％ 52.5% 9.9% 0.7% 36.1% 0.7% 100.0%

未成年者がたばこを吸うことについてどう思うか

男性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

いけないこと 吸えなくても仕方ない

かまわないと思う 本人に任せればいい

無回答 女性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

いけないこと 吸えなくても仕方ない

かまわないと思う 本人に任せればいい

無回答
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問 23 あなたは，たばこを吸ったことがありますか。 

性別
吸ったことがあるし，

今も吸っている
吸ったことはあるが，

今は吸っていない
吸ったことがない 無回答 合計

男性 年齢 １３歳 人 0 3 75 1 79

％ 0.0% 3.8% 94.9% 1.3% 100.0%

１４歳 人 1 4 85 1 91

％ 1.1% 4.4% 93.4% 1.1% 100.0%

１５歳 人 1 5 56 1 63

％ 1.6% 7.9% 88.9% 1.6% 100.0%

１６歳 人 2 5 68 0 75

％ 2.7% 6.7% 90.7% 0.0% 100.0%

１７歳 人 1 3 66 0 70

％ 1.4% 4.3% 94.3% 0.0% 100.0%

１８歳 人 3 17 56 1 77

％ 3.9% 22.1% 72.7% 1.3% 100.0%

１９歳 人 7 11 33 0 51

％ 13.7% 21.6% 64.7% 0.0% 100.0%

合計 人 15 48 439 4 506

％ 3.0% 9.5% 86.8% 0.8% 100.0%

女性 年齢 １３歳 人 0 2 83 0 85

％ 0.0% 2.4% 97.6% 0.0% 100.0%

１４歳 人 0 2 82 0 84

％ 0.0% 2.4% 97.6% 0.0% 100.0%

１５歳 人 0 2 62 0 64

％ 0.0% 3.1% 96.9% 0.0% 100.0%

１６歳 人 2 5 66 0 73

％ 2.7% 6.8% 90.4% 0.0% 100.0%

１７歳 人 2 6 75 0 83

％ 2.4% 7.2% 90.4% 0.0% 100.0%

１８歳 人 3 7 78 0 88

％ 3.4% 8.0% 88.6% 0.0% 100.0%

１９歳 人 3 8 65 1 77

％ 3.9% 10.4% 84.4% 1.3% 100.0%

合計 人 10 32 511 1 554

％ 1.8% 5.8% 92.2% 0.2% 100.0%

たばこを吸ったことがあるか

男性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

吸ったことがあるし，今も吸っている
吸ったことはあるが，今は吸っていない
吸ったことがない
無回答

女性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

吸ったことがあるし，今も吸っている
吸ったことはあるが，今は吸っていない
吸ったことがない
無回答

 

法律で禁止されて
いるから，いけな
いことだと思う

20歳になるまで吸
えなくても，仕方が

ないと思う

大人が吸っている
から，かまわないと

思う

本人の考えに任せ
ればいいと思う

無回答 合計

吸ったことがあるし， 人 4 2 2 17 0 25

今も吸っている ％ 16.0% 8.0% 8.0% 68.0% 0.0% 100.0%

吸ったことはあるが， 人 16 9 1 54 0 80

今は吸っていない ％ 20.0% 11.3% 1.3% 67.5% 0.0% 100.0%

吸ったことがない 人 509 85 6 343 7 950

％ 53.6% 8.9% 0.6% 36.1% 0.7% 100.0%

無回答 人 1 0 0 1 3 5

％ 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 60.0% 100.0%

合計 人 530 96 9 415 10 1,060

％ 50.0% 9.1% 0.8% 39.2% 0.9% 100.0%

未成年者がたばこを吸うことについてどう思うか

喫
煙
歴

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

吸ったことがあるし，今も吸っている

吸ったことはあるが，今は吸っていない

吸ったことがない

無回答

法律で禁止されているから，いけないことだと思う 20歳になるまで吸えなくても，仕方がないと思う

大人が吸っているから，かまわないと思う 本人の考えに任せればいいと思う

無回答
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問 24 あなたは，喫煙が健康に及ぼす影響についてどう思いますか。 

性別
健康に害があるから，
絶対いけないことだと

思う

少しくらいであれば，そ
れほど健康に害はな
く，かまわないと思う

特に害はなく，かまわな
いと思う

無回答 合計

男性 年齢 １３歳 人 66 11 1 1 79

％ 83.5% 13.9% 1.3% 1.3% 100.0%

１４歳 人 80 9 1 1 91

％ 87.9% 9.9% 1.1% 1.1% 100.0%

１５歳 人 54 8 1 0 63

％ 85.7% 12.7% 1.6% 0.0% 100.0%

１６歳 人 65 8 2 0 75

％ 86.7% 10.7% 2.7% 0.0% 100.0%

１７歳 人 56 14 0 0 70

％ 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 100.0%

１８歳 人 53 19 3 2 77

％ 68.8% 24.7% 3.9% 2.6% 100.0%

１９歳 人 39 12 0 0 51

％ 76.5% 23.5% 0.0% 0.0% 100.0%

合計 人 413 81 8 4 506

％ 81.6% 16.0% 1.6% 0.8% 100.0%

女性 年齢 １３歳 人 73 12 0 0 85

％ 85.9% 14.1% 0.0% 0.0% 100.0%

１４歳 人 72 12 0 0 84

％ 85.7% 14.3% 0.0% 0.0% 100.0%

１５歳 人 59 5 0 0 64

％ 92.2% 7.8% 0.0% 0.0% 100.0%

１６歳 人 66 6 1 0 73

％ 90.4% 8.2% 1.4% 0.0% 100.0%

１７歳 人 70 13 0 0 83

％ 84.3% 15.7% 0.0% 0.0% 100.0%

１８歳 人 77 10 1 0 88

％ 87.5% 11.4% 1.1% 0.0% 100.0%

１９歳 人 62 13 1 1 77

％ 80.5% 16.9% 1.3% 1.3% 100.0%

合計 人 479 71 3 1 554

％ 86.5% 12.8% 0.5% 0.2% 100.0%

喫煙が健康に及ぼす影響についてどう思うか

男性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

健康に害があるから，絶対いけないことだと思う

少しくらいであれば，それほど健康に害はなく，かまわないと思う

特に害はなく，かまわないと思う

無回答

女性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

健康に害があるから，絶対いけないことだと思う

少しくらいであれば，それほど健康に害はなく，かまわないと思う

特に害はなく，かまわないと思う

無回答

 

健康に害があるから，
絶対いけないことだと

思う

少しくらいであれば，そ
れほど健康に害はな
く，かまわないと思う

特に害はなく，かまわな
いと思う

無回答 合計

吸ったことがあるし， 人 14 9 2 0 25

今も吸っている ％ 56.0% 36.0% 8.0% 0.0% 100.0%

吸ったことはあるが， 人 39 38 3 80

今は吸っていない ％ 48.8% 47.5% 3.8% 0.0% 100.0%

吸ったことがない 人 837 105 6 2 950

％ 88.1% 11.1% 0.6% 0.2% 100.0%

無回答 人 2 0 0 3 5

％ 40.0% 0.0% 0.0% 60.0% 100.0%

合計 人 892 152 11 5 1,060

％ 84.2% 14.3% 1.0% 0.5% 100.0%

喫煙が健康に及ぼす影響についてどう思うか

喫
煙
歴

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

吸ったことがあるし，今も吸っている

吸ったことはあるが，今は吸っていない

吸ったことがない

無回答

健康に害があるから，絶対いけないことだと思う

少しくらいであれば，それほど健康に害はなく，かまわないと思う

特に害はなく，かまわないと思う

無回答
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問 25 あなたは，未成年者がお酒（日本酒，ビール，焼酎，ワインなど）を飲むことについてど

う思いますか。 

性別
法律で禁止されて
いるから，いけな
いことだと思う

20歳になるまで飲
めなくても，仕方

がないと思う

大人が飲んでいる
から，かまわないと

思う

本人の考えに任せ
ればいいと思う

無回答 合計

男性 年齢 １３歳 人 45 9 1 23 1 79

％ 57.0% 11.4% 1.3% 29.1% 1.3% 100.0%

１４歳 人 39 17 6 28 1 91

％ 42.9% 18.7% 6.6% 30.8% 1.1% 100.0%

１５歳 人 16 8 3 36 0 63

％ 25.4% 12.7% 4.8% 57.1% 0.0% 100.0%

１６歳 人 28 13 1 33 0 75

％ 37.3% 17.3% 1.3% 44.0% 0.0% 100.0%

１７歳 人 15 12 3 40 0 70

％ 21.4% 17.1% 4.3% 57.1% 0.0% 100.0%

１８歳 人 11 6 5 55 0 77

％ 14.3% 7.8% 6.5% 71.4% 0.0% 100.0%

１９歳 人 7 0 3 41 0 51

％ 13.7% 0.0% 5.9% 80.4% 0.0% 100.0%

合計 人 161 65 22 256 2 506

％ 31.8% 12.8% 4.3% 50.6% 0.4% 100.0%

女性 年齢 １３歳 人 52 3 4 26 85

％ 61.2% 3.5% 4.7% 30.6% 0.0% 100.0%

１４歳 人 36 19 2 27 0 84

％ 42.9% 22.6% 2.4% 32.1% 0.0% 100.0%

１５歳 人 22 11 4 27 0 64

％ 34.4% 17.2% 6.3% 42.2% 0.0% 100.0%

１６歳 人 25 13 3 32 0 73

％ 34.2% 17.8% 4.1% 43.8% 0.0% 100.0%

１７歳 人 19 16 2 46 0 83

％ 22.9% 19.3% 2.4% 55.4% 0.0% 100.0%

１８歳 人 17 17 5 48 1 88

％ 19.3% 19.3% 5.7% 54.5% 1.1% 100.0%

１９歳 人 6 15 2 53 1 77

％ 7.8% 19.5% 2.6% 68.8% 1.3% 100.0%

合計 人 177 94 22 259 2 554

％ 31.9% 17.0% 4.0% 46.8% 0.4% 100.0%

未成年者がお酒を飲むことについてどう思うか

男性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

いけないこと 飲めなくても仕方ない

かまわないと思う 本人に任せればいい

無回答 女性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

いけないこと 飲めなくても仕方ない

かまわないと思う 本人に任せればいい

無回答
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問 26 あなたは，お酒を飲んだことがありますか。 

性別
飲んだことがあるし，

今も飲んでいる
飲んだことはあるが，

今は飲んでいない
飲んだことがない 無回答 合計

男性 年齢 １３歳 人 2 7 70 0 79

％ 2.5% 8.9% 88.6% 0.0% 100.0%

１４歳 人 5 21 64 1 91

％ 5.5% 23.1% 70.3% 1.1% 100.0%

１５歳 人 5 14 44 0 63

％ 7.9% 22.2% 69.8% 0.0% 100.0%

１６歳 人 8 20 47 0 75

％ 10.7% 26.7% 62.7% 0.0% 100.0%

１７歳 人 12 21 37 0 70

％ 17.1% 30.0% 52.9% 0.0% 100.0%

１８歳 人 28 24 23 2 77

％ 36.4% 31.2% 29.9% 2.6% 100.0%

１９歳 人 34 8 8 1 51

％ 66.7% 15.7% 15.7% 2.0% 100.0%

合計 人 94 115 293 4 506

％ 18.6% 22.7% 57.9% 0.8% 100.0%

女性 年齢 １３歳 人 7 16 61 1 85

％ 8.2% 18.8% 71.8% 1.2% 100.0%

１４歳 人 6 13 65 0 84

％ 7.1% 15.5% 77.4% 0.0% 100.0%

１５歳 人 11 15 38 0 64

％ 17.2% 23.4% 59.4% 0.0% 100.0%

１６歳 人 12 20 41 0 73

％ 16.4% 27.4% 56.2% 0.0% 100.0%

１７歳 人 17 26 40 0 83

％ 20.5% 31.3% 48.2% 0.0% 100.0%

１８歳 人 25 31 32 0 88

％ 28.4% 35.2% 36.4% 0.0% 100.0%

１９歳 人 52 17 7 1 77

％ 67.5% 22.1% 9.1% 1.3% 100.0%

合計 人 130 138 284 2 554

％ 23.5% 24.9% 51.3% 0.4% 100.0%

お酒を飲んだことはあるか

男性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

飲んだことがあるし，今も飲んでいる
飲んだことはあるが，今は飲んでいない
飲んだことがない
無回答

女性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

飲んだことがあるし，今も飲んでいる
飲んだことはあるが，今は飲んでいない
飲んだことがない
無回答

 

法律で禁止されて
いるから，いけな
いことだと思う

20歳になるまで飲
めなくても，仕方

がないと思う

大人が飲んでいる
から，かまわないと

思う

本人の考えに任せ
ればいいと思う

無回答 合計

飲んだことがあるし， 人 11 16 18 179 0 224

今も飲んでいる ％ 4.9% 7.1% 8.0% 79.9% 0.0% 100.0%

飲んだことはあるが， 人 40 49 16 148 0 253

今は飲んでいない ％ 15.8% 19.4% 6.3% 58.5% 0.0% 100.0%

飲んだことがない 人 285 94 10 186 2 577

％ 49.4% 16.3% 1.7% 32.2% 0.3% 100.0%

無回答 人 2 0 0 2 2 6

％ 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 100.0%

合計 人 338 159 44 515 4 1,060

％ 31.9% 15.0% 4.2% 48.6% 0.4% 100.0%

未成年者がお酒を飲むことについてどう思うか

飲
酒
歴

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

飲んだことがあるし，今も飲んでいる

飲んだことはあるが，今は飲んでいない

飲んだことがない

無回答

法律で禁止されているから，いけないことだと思う 20歳になるまで飲めなくても，仕方がないと思う

大人が飲んでいるから，かまわないと思う 本人の考えに任せればいいと思う

無回答
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問 27 あなたは，飲酒が健康に及ぼす影響についてどう思いますか。 

性別
健康に害があるから，
絶対いけないことだと

思う

少しくらいであれば，そ
れほど健康に害はな
く，かまわないと思う

特に害はなく，かまわな
いと思う

無回答 合計

男性 年齢 １３歳 人 44 32 2 1 79

％ 55.7% 40.5% 2.5% 1.3% 100.0%

１４歳 人 29 54 5 3 91

％ 31.9% 59.3% 5.5% 3.3% 100.0%

１５歳 人 23 32 8 0 63

％ 36.5% 50.8% 12.7% 0.0% 100.0%

１６歳 人 21 48 5 1 75

％ 28.0% 64.0% 6.7% 1.3% 100.0%

１７歳 人 13 52 5 0 70

％ 18.6% 74.3% 7.1% 0.0% 100.0%

１８歳 人 6 62 7 2 77

％ 7.8% 80.5% 9.1% 2.6% 100.0%

１９歳 人 5 33 12 1 51

％ 9.8% 64.7% 23.5% 2.0% 100.0%

合計 人 141 313 44 8 506

％ 27.9% 61.9% 8.7% 1.6% 100.0%

女性 年齢 １３歳 人 41 44 0 0 85

％ 48.2% 51.8% 0.0% 0.0% 100.0%

１４歳 人 32 48 4 0 84

％ 38.1% 57.1% 4.8% 0.0% 100.0%

１５歳 人 21 40 3 0 64

％ 32.8% 62.5% 4.7% 0.0% 100.0%

１６歳 人 27 43 3 0 73

％ 37.0% 58.9% 4.1% 0.0% 100.0%

１７歳 人 10 64 8 1 83

％ 12.0% 77.1% 9.6% 1.2% 100.0%

１８歳 人 9 74 5 0 88

％ 10.2% 84.1% 5.7% 0.0% 100.0%

１９歳 人 3 67 6 1 77

％ 3.9% 87.0% 7.8% 1.3% 100.0%

合計 人 143 380 29 2 554

％ 25.8% 68.6% 5.2% 0.4% 100.0%

飲酒が健康に及ぼす影響についてどう思うか

男性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

健康に害があるから，絶対いけないことだと思う

少しくらいであれば，それほど健康に害はなく，かまわないと思う

特に害はなく，かまわないと思う

無回答

女性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

健康に害があるから，絶対いけないことだと思う

少しくらいであれば，それほど健康に害はなく，かまわないと思う

特に害はなく，かまわないと思う

無回答

 

健康に害があるから，
絶対いけないことだと

思う

少しくらいであれば，そ
れほど健康に害はな
く，かまわないと思う

特に害はなく，かまわな
いと思う

無回答 合計

飲んだことがあるし， 人 13 178 33 0 224

今も飲んでいる ％ 5.8% 79.5% 14.7% 0.0% 100.0%

飲んだことはあるが， 人 32 205 16 0 253

今は飲んでいない ％ 12.6% 81.0% 6.3% 0.0% 100.0%

飲んだことがない 人 239 308 24 6 577

％ 41.4% 53.4% 4.2% 1.0% 100.0%

無回答 人 0 2 0 4 6

％ 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 100.0%

合計 人 284 693 73 10 1,060

％ 26.8% 65.4% 6.9% 0.9% 100.0%

飲酒が健康に及ぼす影響についてどう思うか

飲
酒
歴

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

飲んだことがあるし，今も飲んでいる

飲んだことはあるが，今は飲んでいない

飲んだことがない

無回答

健康に害があるから，絶対いけないことだと思う

少しくらいであれば，それほど健康に害はなく，かまわないと思う

特に害はなく，かまわないと思う

無回答
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８ 食について 

問 28 あなたのふだんの食生活についてあてはまるものをすべて選んでください。 

性別 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ 無回答 実回答者数（人）

男性 年齢 １３歳 人 57 22 30 27 21 31 42 29 17 67 1 79

％ 72.2% 27.8% 38.0% 34.2% 26.6% 39.2% 53.2% 36.7% 21.5% 84.8% 1.3%

１４歳 人 60 25 29 27 27 43 55 30 26 76 1 91

％ 65.9% 27.5% 31.9% 29.7% 29.7% 47.3% 60.4% 33.0% 28.6% 83.5% 1.1%

１５歳 人 46 20 21 21 25 25 30 25 10 49 0 63

％ 73.0% 31.7% 33.3% 33.3% 39.7% 39.7% 47.6% 39.7% 15.9% 77.8% 0.0%

１６歳 人 56 20 18 26 28 42 39 27 19 56 0 75

％ 74.7% 26.7% 24.0% 34.7% 37.3% 56.0% 52.0% 36.0% 25.3% 74.7% 0.0%

１７歳 人 48 23 32 14 24 26 35 24 18 53 0 70

％ 68.6% 32.9% 45.7% 20.0% 34.3% 37.1% 50.0% 34.3% 25.7% 75.7% 0.0%

１８歳 人 42 22 30 19 32 41 32 22 25 36 2 77

％ 54.5% 28.6% 39.0% 24.7% 41.6% 53.2% 41.6% 28.6% 32.5% 46.8% 2.6%

１９歳 人 29 22 22 10 25 24 29 22 20 23 1 51

％ 56.9% 43.1% 43.1% 19.6% 49.0% 47.1% 56.9% 43.1% 39.2% 45.1% 2.0%

合計 人 338 154 182 144 182 232 262 179 135 360 5 506

％ 66.8% 30.4% 36.0% 28.5% 36.0% 45.8% 51.8% 35.4% 26.7% 71.1% 1.0%

女性 年齢 １３歳 人 59 31 30 28 27 44 60 33 21 70 0 85

％ 69.4% 36.5% 35.3% 32.9% 31.8% 51.8% 70.6% 38.8% 24.7% 82.4% 0.0%

１４歳 人 59 32 29 29 31 47 61 26 18 71 0 84

％ 70.2% 38.1% 34.5% 34.5% 36.9% 56.0% 72.6% 31.0% 21.4% 84.5% 0.0%

１５歳 人 44 31 25 23 22 31 45 19 17 51 1 64

％ 68.8% 48.4% 39.1% 35.9% 34.4% 48.4% 70.3% 29.7% 26.6% 79.7% 1.6%

１６歳 人 44 28 25 26 23 36 44 32 24 55 0 73

％ 60.3% 38.4% 34.2% 35.6% 31.5% 49.3% 60.3% 43.8% 32.9% 75.3% 0.0%

１７歳 人 54 34 36 21 32 40 51 35 22 54 0 83

％ 65.1% 41.0% 43.4% 25.3% 38.6% 48.2% 61.4% 42.2% 26.5% 65.1% 0.0%

１８歳 人 47 30 34 20 40 47 58 32 26 50 1 88

％ 53.4% 34.1% 38.6% 22.7% 45.5% 53.4% 65.9% 36.4% 29.5% 56.8% 1.1%

１９歳 人 39 32 28 26 42 33 58 35 30 28 1 77

％ 50.6% 41.6% 36.4% 33.8% 54.5% 42.9% 75.3% 45.5% 39.0% 36.4% 1.3%

合計 人 346 218 207 173 217 278 377 212 158 379 3 554

％ 62.5% 39.4% 37.4% 31.2% 39.2% 50.2% 68.1% 38.3% 28.5% 68.4% 0.5%

ふだんの食生活についてあてはまるもの（すべて）

①　食事は，ほぼ決まった時間に食べている

②　食事の量は考えて食べている

③　健康や栄養のことを考えて食べている

④　食べ物の好き嫌いが多い

⑤　食べたいものを食べている

⑥　間食をすることが多い

⑦　楽しく食事をしている

⑧　食品添加物や食品の安全性が気になる

⑨　衛生面に気をつけている

⑩　ほとんど家庭で食べている

 

 

 
ふだんの食生活についてあてはまるもの（複数回答：すべて）

0% 20% 40% 60% 80%

食事は，ほぼ決まった時間に食べている

食事の量は考えて食べている

健康や栄養のことを考えて食べている

食べ物の好き嫌いが多い

食べたいものを食べている

間食をすることが多い

楽しく食事をしている

食品添加物や食品の安全性が気になる

衛生面に気をつけている

ほとんど家庭で食べている

男性全体 女性全体
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問 29 あなたは，栄養素を強化したり，ダイエットを目的とした食品や飲料，または錠剤やカプ

セル等を利用していますか。（例：ビタミン，鉄，カルシウム，食物繊維，プロテインな

ど） 

性別
ほとんど毎日
利用している

週３～５回利
用している

週１～２回利
用している

月１～２回利
用している

ほとんど利用
しない

まったく利用し
ない

無回答 合計

男性 年齢 １３歳 人 2 4 0 0 14 59 0 79

％ 2.5% 5.1% 0.0% 0.0% 17.7% 74.7% 0.0% 100.0%

１４歳 人 5 0 1 4 17 64 0 91

％ 5.5% 0.0% 1.1% 4.4% 18.7% 70.3% 0.0% 100.0%

１５歳 人 5 2 2 2 7 45 0 63

％ 7.9% 3.2% 3.2% 3.2% 11.1% 71.4% 0.0% 100.0%

１６歳 人 10 3 4 2 7 49 0 75

％ 13.3% 4.0% 5.3% 2.7% 9.3% 65.3% 0.0% 100.0%

１７歳 人 3 5 7 1 13 41 0 70

％ 4.3% 7.1% 10.0% 1.4% 18.6% 58.6% 0.0% 100.0%

１８歳 人 8 1 2 3 18 45 0 77

％ 10.4% 1.3% 2.6% 3.9% 23.4% 58.4% 0.0% 100.0%

１９歳 人 3 1 1 2 9 35 0 51

％ 5.9% 2.0% 2.0% 3.9% 17.6% 68.6% 0.0% 100.0%

合計 人 36 16 17 14 85 338 0 506

％ 7.1% 3.2% 3.4% 2.8% 16.8% 66.8% 0.0% 100.0%

女性 年齢 １３歳 人 2 1 2 6 16 58 0 85

％ 2.4% 1.2% 2.4% 7.1% 18.8% 68.2% 0.0% 100.0%

１４歳 人 4 1 3 3 15 58 0 84

％ 4.8% 1.2% 3.6% 3.6% 17.9% 69.0% 0.0% 100.0%

１５歳 人 3 1 3 3 8 46 0 64

％ 4.7% 1.6% 4.7% 4.7% 12.5% 71.9% 0.0% 100.0%

１６歳 人 3 0 2 3 11 54 0 73

％ 4.1% 0.0% 2.7% 4.1% 15.1% 74.0% 0.0% 100.0%

１７歳 人 7 1 1 5 24 45 0 83

％ 8.4% 1.2% 1.2% 6.0% 28.9% 54.2% 0.0% 100.0%

１８歳 人 7 1 4 5 26 45 0 88

％ 8.0% 1.1% 4.5% 5.7% 29.5% 51.1% 0.0% 100.0%

１９歳 人 3 3 4 2 23 41 1 77

％ 3.9% 3.9% 5.2% 2.6% 29.9% 53.2% 1.3% 100.0%

合計 人 29 8 19 27 123 347 1 554

％ 5.2% 1.4% 3.4% 4.9% 22.2% 62.6% 0.2% 100.0%

栄養素を強化したり，ダイエットを目的とした食品や飲料，または錠剤やカプセル等を利用しているか

男性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

ほとんど毎日 週３～５回

週１～２回 月１～２回

ほとんど利用しない まったく利用しない

無回答
女性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

ほとんど毎日 週３～５回

週１～２回 月１～２回

ほとんど利用しない まったく利用しない

無回答
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補問 29-２ 問 29 で 1～4「利用している」と答えた方におたずねします。どのような理由で利用

しますか。主なものを 3つまで選んでください。 

性別 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ 実回答者数（人）

男性 年齢 １３歳 人 2 1 0 0 0 0 0 0 0 1 3 6

％ 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 50.0%

１４歳 人 2 4 1 1 1 0 2 0 7 1 1 10

％ 20.0% 40.0% 10.0% 10.0% 10.0% 0.0% 20.0% 0.0% 70.0% 10.0% 10.0%

１５歳 人 2 2 1 0 0 2 1 1 4 0 5 11

％ 18.2% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0% 18.2% 9.1% 9.1% 36.4% 0.0% 45.5%

１６歳 人 4 6 3 0 1 1 1 0 8 2 4 19

％ 21.1% 31.6% 15.8% 0.0% 5.3% 5.3% 5.3% 0.0% 42.1% 10.5% 21.1%

１７歳 人 1 5 4 0 2 1 0 0 8 1 3 16

％ 6.3% 31.3% 25.0% 0.0% 12.5% 6.3% 0.0% 0.0% 50.0% 6.3% 18.8%

１８歳 人 4 6 5 1 0 3 0 1 2 0 2 14

％ 28.6% 42.9% 35.7% 7.1% 0.0% 21.4% 0.0% 7.1% 14.3% 0.0% 14.3%

１９歳 人 2 4 0 0 0 1 0 1 4 1 1 7

％ 28.6% 57.1% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 57.1% 14.3% 14.3%

合計 人 17 28 14 2 4 8 4 3 33 6 19 83

％ 20.5% 33.7% 16.9% 2.4% 4.8% 9.6% 4.8% 3.6% 39.8% 7.2% 22.9%

女性 年齢 １３歳 人 1 4 2 1 0 2 2 1 2 1 1 11

％ 9.1% 36.4% 18.2% 9.1% 0.0% 18.2% 18.2% 9.1% 18.2% 9.1% 9.1%

１４歳 人 3 6 3 1 1 4 1 0 0 0 2 11

％ 27.3% 54.5% 27.3% 9.1% 9.1% 36.4% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2%

１５歳 人 0 4 2 3 2 4 1 2 0 1 1 10

％ 0.0% 40.0% 20.0% 30.0% 20.0% 40.0% 10.0% 20.0% 0.0% 10.0% 10.0%

１６歳 人 0 4 4 3 0 2 1 0 1 0 1 8

％ 0.0% 50.0% 50.0% 37.5% 0.0% 25.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5%

１７歳 人 1 8 3 3 5 3 5 0 1 0 2 14

％ 7.1% 57.1% 21.4% 21.4% 35.7% 21.4% 35.7% 0.0% 7.1% 0.0% 14.3%

１８歳 人 3 6 4 2 4 7 3 0 1 2 1 17

％ 17.6% 35.3% 23.5% 11.8% 23.5% 41.2% 17.6% 0.0% 5.9% 11.8% 5.9%

１９歳 人 3 6 2 2 3 4 5 1 0 1 1 12

％ 25.0% 50.0% 16.7% 16.7% 25.0% 33.3% 41.7% 8.3% 0.0% 8.3% 8.3%

合計 人 11 38 20 15 15 26 18 4 5 5 9 83

％ 13.3% 45.8% 24.1% 18.1% 18.1% 31.3% 21.7% 4.8% 6.0% 6.0% 10.8%

＊「無回答」なし

栄養素を強化したり，ダイエットを目的とした食品や飲料，または錠剤やカプセル等を利用する理由（３つまで）

①　現在の体調を維持したいから

②　栄養が足りないと思うから

③　体調がすぐれないから

④　体重を減らしたいから

⑤　美容によいと思うから

⑥　肌荒れが気になるから

⑦　手軽であるから

⑧　食事をする時間がないから

⑨　運動能力を高めたいから

⑩　友達や先輩・同僚が利用しているから（勧められたから）

⑪　その他

 

栄養素を強化したり，ダイエットを目的とした食品や飲料，または錠剤やカプセル等を利用する理由（複数
回答：３つまで）

0% 10% 20% 30% 40% 50%

現在の体調を維持したいから

栄養が足りないと思うから

体調がすぐれないから

体重を減らしたいから

美容によいと思うから

肌荒れが気になるから

手軽であるから

食事をする時間がないから

運動能力を高めたいから

友達や先輩・同僚が利用しているから（勧められたから）

その他

男性全体 女性全体

 



 100

９ 規制薬物について 

＊規制薬物とは，使用が危険であるため法律で禁止されたり規制されたりしている薬物のことで

す。 

問 30 規制薬物について，あなたが知っている名称がありますか。知っている名称すべてを選ん

でください。 

性別 シンナー 覚せい剤 大麻 ＬＳＤ あへん ヘロイン コカイン
知っている
ものはない

無回答 実回答者数（人）

男性 年齢 １３歳 人 74 75 70 16 41 29 37 2 0 79

％ 93.7% 94.9% 88.6% 20.3% 51.9% 36.7% 46.8% 2.5% 0.0%

１４歳 人 88 87 85 25 74 48 55 2 0 91

％ 96.7% 95.6% 93.4% 27.5% 81.3% 52.7% 60.4% 2.2% 0.0%

１５歳 人 62 60 60 16 51 39 51 1 0 63

％ 98.4% 95.2% 95.2% 25.4% 81.0% 61.9% 81.0% 1.6% 0.0%

１６歳 人 70 73 71 24 59 48 60 1 0 75

％ 93.3% 97.3% 94.7% 32.0% 78.7% 64.0% 80.0% 1.3% 0.0%

１７歳 人 68 68 68 33 61 52 61 2 0 70

％ 97.1% 97.1% 97.1% 47.1% 87.1% 74.3% 87.1% 2.9% 0.0%

１８歳 人 74 76 75 22 68 61 70 1 0 77

％ 96.1% 98.7% 97.4% 28.6% 88.3% 79.2% 90.9% 1.3% 0.0%

１９歳 人 51 50 50 21 45 43 45 0 0 51

％ 100.0% 98.0% 98.0% 41.2% 88.2% 84.3% 88.2% 0.0% 0.0%

合計 人 487 489 479 157 399 320 379 9 0 506

％ 96.2% 96.6% 94.7% 31.0% 78.9% 63.2% 74.9% 1.8% 0.0%

女性 年齢 １３歳 人 82 78 76 15 44 30 29 2 0 85

％ 96.5% 91.8% 89.4% 17.6% 51.8% 35.3% 34.1% 2.4% 0.0%

１４歳 人 81 81 79 15 58 30 39 2 0 84

％ 96.4% 96.4% 94.0% 17.9% 69.0% 35.7% 46.4% 2.4% 0.0%

１５歳 人 63 63 61 27 56 46 42 1 0 64

％ 98.4% 98.4% 95.3% 42.2% 87.5% 71.9% 65.6% 1.6% 0.0%

１６歳 人 71 73 71 28 54 41 49 0 0 73

％ 97.3% 100.0% 97.3% 38.4% 74.0% 56.2% 67.1% 0.0% 0.0%

１７歳 人 82 82 82 33 69 51 65 0 0 83

％ 98.8% 98.8% 98.8% 39.8% 83.1% 61.4% 78.3% 0.0% 0.0%

１８歳 人 88 88 87 33 75 53 66 1 0 88

％ 100.0% 100.0% 98.9% 37.5% 85.2% 60.2% 75.0% 1.1% 0.0%

１９歳 人 75 75 74 33 55 51 53 1 1 77

％ 97.4% 97.4% 96.1% 42.9% 71.4% 66.2% 68.8% 1.3% 1.3%

合計 人 542 540 530 184 411 302 343 7 1 554

％ 97.8% 97.5% 95.7% 33.2% 74.2% 54.5% 61.9% 1.3% 0.2%

規制薬物で，知っている名称（すべて）

 

知っている規制薬物の名称（男性）

0%

20%

40%

60%

80%

100%

シンナー 覚せい剤 大麻 ＬＳＤ あへん ヘロイン コカイン 知っているものはない

13歳 14歳 15歳 16歳 17歳 18歳 19歳 全体

 
知っている規制薬物の名称（女性）

0%

20%

40%

60%

80%

100%

シンナー 覚せい剤 大麻 ＬＳＤ あへん ヘロイン コカイン 知っているものはない

13歳 14歳 15歳 16歳 17歳 18歳 19歳 全体
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問 31 あなたは，規制薬物に対してどのような印象を持っていますか主なものを 3 つまで選んで

ください。 

性別 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ 無回答 実回答者数（人）

男性 年齢 １３歳 人 64 62 4 19 47 2 0 0 0 0 12 2 0 79

％ 81.0% 78.5% 5.1% 24.1% 59.5% 2.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.2% 2.5% 0.0%

１４歳 人 64 73 11 28 50 7 1 1 0 0 15 1 0 91

％ 70.3% 80.2% 12.1% 30.8% 54.9% 7.7% 1.1% 1.1% 0.0% 0.0% 16.5% 1.1% 0.0%

１５歳 人 43 49 8 20 32 5 1 1 0 1 9 4 0 63

％ 68.3% 77.8% 12.7% 31.7% 50.8% 7.9% 1.6% 1.6% 0.0% 1.6% 14.3% 6.3% 0.0%

１６歳 人 48 55 6 28 49 3 0 1 1 0 10 3 0 75

％ 64.0% 73.3% 8.0% 37.3% 65.3% 4.0% 0.0% 1.3% 1.3% 0.0% 13.3% 4.0% 0.0%

１７歳 人 39 58 11 19 45 4 0 0 0 0 11 5 0 70

％ 55.7% 82.9% 15.7% 27.1% 64.3% 5.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.7% 7.1% 0.0%

１８歳 人 41 61 8 33 45 15 0 1 0 0 13 2 0 77

％ 53.2% 79.2% 10.4% 42.9% 58.4% 19.5% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 16.9% 2.6% 0.0%

１９歳 人 28 42 16 13 28 13 1 0 0 0 9 0 0 51

％ 54.9% 82.4% 31.4% 25.5% 54.9% 25.5% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 17.6% 0.0% 0.0%

合計 人 327 400 64 160 296 49 3 4 1 1 79 17 0 506

％ 64.6% 79.1% 12.6% 31.6% 58.5% 9.7% 0.6% 0.8% 0.2% 0.2% 15.6% 3.4% 0.0%

女性 年齢 １３歳 人 63 67 10 18 55 7 0 0 0 1 19 1 0 85

％ 74.1% 78.8% 11.8% 21.2% 64.7% 8.2% 0.0% 0.0% 0.0% 1.2% 22.4% 1.2% 0.0%

１４歳 人 56 65 9 23 55 2 0 0 0 0 17 4 0 84

％ 66.7% 77.4% 10.7% 27.4% 65.5% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.2% 4.8% 0.0%

１５歳 人 40 49 13 16 48 7 0 0 0 0 7 0 0 64

％ 62.5% 76.6% 20.3% 25.0% 75.0% 10.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.9% 0.0% 0.0%

１６歳 人 48 67 9 20 50 8 0 0 0 0 8 2 0 73

％ 65.8% 91.8% 12.3% 27.4% 68.5% 11.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.0% 2.7% 0.0%

１７歳 人 56 74 10 25 55 3 0 0 0 1 13 1 0 83

％ 67.5% 89.2% 12.0% 30.1% 66.3% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 1.2% 15.7% 1.2% 0.0%

１８歳 人 48 73 14 19 62 16 0 0 0 0 16 2 0 88

％ 54.5% 83.0% 15.9% 21.6% 70.5% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 2.3% 0.0%

１９歳 人 45 66 12 17 50 8 0 0 0 0 19 1 1 77

％ 58.4% 85.7% 15.6% 22.1% 64.9% 10.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 24.7% 1.3% 1.3%

合計 人 356 461 77 138 375 51 0 0 0 2 99 11 1 554

％ 64.3% 83.2% 13.9% 24.9% 67.7% 9.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 17.9% 2.0% 0.2%

規制薬物に対して持っている印象（３つまで）

①　使ったり持っていたりするのは悪いことだ

②　心や体がぼろぼろになる

③　苦しさから逃れるため

④　犯罪にまきこまれる

⑤　１回でも使うとやめられなくなる

⑥　よい気持ちになる

⑦　１回くらいの使用であれば，心や体への害はない

⑫　とくにない

⑧　いつでも自分の意思でやめられる

⑨　かっこいい

⑩　ダイエットや眠気覚ましに有効

⑪　自分の身近にはないものだ

 

規制薬物に対して持っている印象（複数回答：３つまで）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

使ったり持っていたりするのは悪いことだ

心や体がぼろぼろになる

苦しさから逃れるため

犯罪にまきこまれる

１回でも使うとやめられなくなる

よい気持ちになる

１回くらいの使用であれば，心や体への害はない

いつでも自分の意思でやめられる

かっこいい

ダイエットや眠気覚ましに有効

自分の身近にはないものだ

とくにない

男性全体 女性全体
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問 32 あなたは，規制薬物を使用することについて，どのように考えていますか。1 つ選んでく

ださい。 

性別
絶対に使うべきでは
ないし，許されるこ

とではない

許されることではない
かもしれないが，使っ
てしまう気持ちがわか

る

一回くらいだったら，
使っても大丈夫だと

思う

他人に迷惑をかけ
なければ，使うのは
個人の自由である

わからない 無回答 合計

男性 年齢 １３歳 人 67 2 0 5 5 0 79

％ 84.8% 2.5% 0.0% 6.3% 6.3% 0.0% 100.0%

１４歳 人 81 5 0 3 2 0 91

％ 89.0% 5.5% 0.0% 3.3% 2.2% 0.0% 100.0%

１５歳 人 51 2 0 7 3 0 63

％ 81.0% 3.2% 0.0% 11.1% 4.8% 0.0% 100.0%

１６歳 人 62 3 0 8 2 0 75

％ 82.7% 4.0% 0.0% 10.7% 2.7% 0.0% 100.0%

１７歳 人 52 4 0 10 4 0 70

％ 74.3% 5.7% 0.0% 14.3% 5.7% 0.0% 100.0%

１８歳 人 60 6 0 8 2 1 77

％ 77.9% 7.8% 0.0% 10.4% 2.6% 1.3% 100.0%

１９歳 人 36 10 0 3 2 0 51

％ 70.6% 19.6% 0.0% 5.9% 3.9% 0.0% 100.0%

合計 人 409 32 0 44 20 1 506

％ 80.8% 6.3% 0.0% 8.7% 4.0% 0.2% 100.0%

女性 年齢 １３歳 人 74 3 0 3 5 0 85

％ 87.1% 3.5% 0.0% 3.5% 5.9% 0.0% 100.0%

１４歳 人 66 11 0 3 4 0 84

％ 78.6% 13.1% 0.0% 3.6% 4.8% 0.0% 100.0%

１５歳 人 56 4 0 1 3 0 64

％ 87.5% 6.3% 0.0% 1.6% 4.7% 0.0% 100.0%

１６歳 人 66 1 0 3 2 1 73

％ 90.4% 1.4% 0.0% 4.1% 2.7% 1.4% 100.0%

１７歳 人 71 6 0 4 1 1 83

％ 85.5% 7.2% 0.0% 4.8% 1.2% 1.2% 100.0%

１８歳 人 77 5 0 5 1 0 88

％ 87.5% 5.7% 0.0% 5.7% 1.1% 0.0% 100.0%

１９歳 人 67 4 0 3 2 1 77

％ 87.0% 5.2% 0.0% 3.9% 2.6% 1.3% 100.0%

合計 人 477 34 0 22 18 3 554

％ 86.1% 6.1% 0.0% 4.0% 3.2% 0.5% 100.0%

規制薬物を使用することについて

男性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

絶対に使うべきではないし，許されることではない

許されることではないかもしれないが，使ってしまう気持ちがわかる

一回くらいだったら，使っても大丈夫だと思う

他人に迷惑をかけなければ，使うのは個人の自由である

わからない

無回答

女性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

絶対に使うべきではないし，許されることではない

許されることではないかもしれないが，使ってしまう気持ちがわかる

一回くらいだったら，使っても大丈夫だと思う

他人に迷惑をかけなければ，使うのは個人の自由である

わからない

無回答
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１０ 性に関わることについて 

問 33 次の性感染症（性病）のうちあなたが知っているものをすべて選んで下さい。 

性別 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ 無回答 実回答者数（人）

男性 年齢 １３歳 人 30 5 2 4 29 33 6 3 8 3 20 25 79

％ 38.0% 6.3% 2.5% 5.1% 36.7% 41.8% 7.6% 3.8% 10.1% 3.8% 25.3% 31.6%

１４歳 人 61 15 14 17 44 47 15 10 39 9 30 14 91

％ 67.0% 16.5% 15.4% 18.7% 48.4% 51.6% 16.5% 11.0% 42.9% 9.9% 33.0% 15.4%

１５歳 人 53 16 18 22 40 40 16 14 36 15 29 7 63

％ 84.1% 25.4% 28.6% 34.9% 63.5% 63.5% 25.4% 22.2% 57.1% 23.8% 46.0% 11.1%

１６歳 人 67 26 21 33 46 47 27 18 52 26 49 4 75

％ 89.3% 34.7% 28.0% 44.0% 61.3% 62.7% 36.0% 24.0% 69.3% 34.7% 65.3% 5.3%

１７歳 人 64 34 36 45 50 52 26 21 58 37 51 2 70

％ 91.4% 48.6% 51.4% 64.3% 71.4% 74.3% 37.1% 30.0% 82.9% 52.9% 72.9% 2.9%

１８歳 人 76 49 33 52 57 59 35 21 70 43 52 0 77

％ 98.7% 63.6% 42.9% 67.5% 74.0% 76.6% 45.5% 27.3% 90.9% 55.8% 67.5% 0.0%

１９歳 人 50 26 19 30 39 36 28 16 47 30 37 1 51

％ 98.0% 51.0% 37.3% 58.8% 76.5% 70.6% 54.9% 31.4% 92.2% 58.8% 72.5% 2.0%

合計 人 401 171 143 203 305 314 153 103 310 163 268 53 506

％ 79.2% 33.8% 28.3% 40.1% 60.3% 62.1% 30.2% 20.4% 61.3% 32.2% 53.0% 10.5%

女性 年齢 １３歳 人 40 3 2 3 39 50 3 6 22 5 23 16 85

％ 47.1% 3.5% 2.4% 3.5% 45.9% 58.8% 3.5% 7.1% 25.9% 5.9% 27.1% 18.8%

１４歳 人 58 6 7 11 52 54 14 9 42 9 34 11 84

％ 69.0% 7.1% 8.3% 13.1% 61.9% 64.3% 16.7% 10.7% 50.0% 10.7% 40.5% 13.1%

１５歳 人 50 10 12 20 37 36 15 13 38 17 31 8 64

％ 78.1% 15.6% 18.8% 31.3% 57.8% 56.3% 23.4% 20.3% 59.4% 26.6% 48.4% 12.5%

１６歳 人 62 22 20 36 49 47 27 18 49 36 48 3 73

％ 84.9% 30.1% 27.4% 49.3% 67.1% 64.4% 37.0% 24.7% 67.1% 49.3% 65.8% 4.1%

１７歳 人 79 41 29 58 72 68 48 29 75 60 60 0 83

％ 95.2% 49.4% 34.9% 69.9% 86.7% 81.9% 57.8% 34.9% 90.4% 72.3% 72.3% 0.0%

１８歳 人 83 37 33 53 73 70 45 25 68 52 70 1 88

％ 94.3% 42.0% 37.5% 60.2% 83.0% 79.5% 51.1% 28.4% 77.3% 59.1% 79.5% 1.1%

１９歳 人 75 32 21 48 59 59 40 19 65 46 53 1 77

％ 97.4% 41.6% 27.3% 62.3% 76.6% 76.6% 51.9% 24.7% 84.4% 59.7% 68.8% 1.3%

合計 人 447 151 124 229 381 384 192 119 359 225 319 40 554

％ 80.7% 27.3% 22.4% 41.3% 68.8% 69.3% 34.7% 21.5% 64.8% 40.6% 57.6% 7.2%

性感染症のうち，知っているもの

①　エイズウイルスは性交（セックス）で感染する

②　淋病はセックスで感染する

③　ヘルペスはセックスで感染する

④　クラミジアはセックスで感染する

⑤　エイズウイルスは食器の共用では感染しない

⑥　エイズウイルスは風呂やプールでは感染しない

⑦　性病には，ほとんど痛みやかゆみなどがないものもある

⑧　性病にかかっているとエイズに感染しやすくなる

⑨　コンドームの使用により性病を予防することができる

⑩　ピルの使用では，性病を予防することはできない

⑪　エイズ検査は無料で，匿名で，保健所で受けることができる
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性感染症の知識（男性）

0%

20%

40%

60%

80%

100%

13歳 14歳 15歳 16歳 17歳 18歳 19歳 全体

エイズウイルスは性交（セックス）で感染する 淋病はセックスで感染する

ヘルペスはセックスで感染する クラミジアはセックスで感染する

エイズウイルスは食器の共用では感染しない エイズウイルスは風呂やプールでは感染しない

性病には，ほとんど痛みやかゆみなどがないものもある 性病にかかっているとエイズに感染しやすくなる

コンドームの使用により性病を予防することができる ピルの使用では，性病を予防することはできない

エイズ検査は無料で，匿名で，保健所で受けることができる

 
 

性感染症の知識（女性）

0%

20%

40%

60%

80%

100%

13歳 14歳 15歳 16歳 17歳 18歳 19歳 全体

エイズウイルスは性交（セックス）で感染する 淋病はセックスで感染する

ヘルペスはセックスで感染する クラミジアはセックスで感染する

エイズウイルスは食器の共用では感染しない エイズウイルスは風呂やプールでは感染しない

性病には，ほとんど痛みやかゆみなどがないものもある 性病にかかっているとエイズに感染しやすくなる

コンドームの使用により性病を予防することができる ピルの使用では，性病を予防することはできない

エイズ検査は無料で，匿名で，保健所で受けることができる
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① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ 無回答 実回答者数（人）

中学生 人 247 44 39 56 207 228 57 43 155 41 135 78 414

％ 59.7% 10.6% 9.4% 13.5% 50.0% 55.1% 13.8% 10.4% 37.4% 9.9% 32.6% 18.8%

高校生 人 411 187 160 252 330 325 186 124 346 237 309 11 447

％ 91.9% 41.8% 35.8% 56.4% 73.8% 72.7% 41.6% 27.7% 77.4% 53.0% 69.1% 2.5%

大学・短期大学生 人 120 60 47 76 99 98 65 33 110 71 88 2 123

％ 97.6% 48.8% 38.2% 61.8% 80.5% 79.7% 52.8% 26.8% 89.4% 57.7% 71.5% 1.6%

専門・専修学校生 人 26 8 8 17 21 20 18 10 20 16 21 0 26

％ 100.0% 30.8% 30.8% 65.4% 80.8% 76.9% 69.2% 38.5% 76.9% 61.5% 80.8% 0.0%
仕事（常勤）を持ち，働いている 人 16 7 4 11 10 11 6 4 14 10 13 1 19

％ 84.2% 36.8% 21.1% 57.9% 52.6% 57.9% 31.6% 21.1% 73.7% 52.6% 68.4% 5.3%

フリーター・アルバイト 人 10 5 1 8 6 4 5 3 8 4 8 0 10

％ 100.0% 50.0% 10.0% 80.0% 60.0% 40.0% 50.0% 30.0% 80.0% 40.0% 80.0% 0.0%

その他 人 17 11 7 11 12 11 8 5 14 8 11 0 18

％ 94.4% 61.1% 38.9% 61.1% 66.7% 61.1% 44.4% 27.8% 77.8% 44.4% 61.1% 0.0%

合計 人 847 322 266 431 685 697 345 222 667 387 585 92 1,057

％ 80.1% 30.5% 25.2% 40.8% 64.8% 65.9% 32.6% 21.0% 63.1% 36.6% 55.3% 8.7%

⑧　性病にかかっているとエイズに感染しやすくなる

⑨　コンドームの使用により性病を予防することができる

⑩　ピルの使用では，性病を予防することはできない

⑪　エイズ検査は無料で，匿名で，保健所で受けることができる

性感染症のうち，知っているもの

①　エイズウイルスは性交（セックス）で感染する

②　淋病はセックスで感染する

③　ヘルペスはセックスで感染する

④　クラミジアはセックスで感染する

⑤　エイズウイルスは食器の共用では感染しない

⑥　エイズウイルスは風呂やプールでは感染しない

⑦　性病には，ほとんど痛みやかゆみなどがないものもある
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性感染症のうち，知っているもの（複数回答：すべて）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

中学生

高校生

大学・短期大学生

専門・専修学校生

仕事（常勤）を持ち，働いている

フリーター・アルバイト

その他

エイズウイルスは性交（セックス）で感染する 淋病はセックスで感染する

ヘルペスはセックスで感染する クラミジアはセックスで感染する

エイズウイルスは食器の共用では感染しない エイズウイルスは風呂やプールでは感染しない

性病には，ほとんど痛みやかゆみなどがないものもある 性病にかかっているとエイズに感染しやすくなる

コンドームの使用により性病を予防することができる ピルの使用では，性病を予防することはできない

エイズ検査は無料で，匿名で，保健所で受けることができる 無回答
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問 34 避妊法について，あなたが知ってるものをすべて選んでください。 

 　避妊法について，知っているもの（性，年齢別）[複数回答：すべて]

性別 コンドーム
女性用コン

ドーム
基礎体温法
（オギノ式）

ペッサリー
避妊フィル

ム
ピル（経口
避妊薬）

よく知らない 無回答 実回答者数（人）

男性 年齢 １３歳 人 25 6 2 2 4 5 47 6 79

％ 31.6% 7.6% 2.5% 2.5% 5.1% 6.3% 59.5% 7.6%

１４歳 人 56 18 7 5 10 18 33 2 91

％ 61.5% 19.8% 7.7% 5.5% 11.0% 19.8% 36.3% 2.2%

１５歳 人 47 16 4 7 5 23 15 1 63

％ 74.6% 25.4% 6.3% 11.1% 7.9% 36.5% 23.8% 1.6%

１６歳 人 62 26 13 10 12 47 11 2 75

％ 82.7% 34.7% 17.3% 13.3% 16.0% 62.7% 14.7% 2.7%

１７歳 人 67 39 33 23 16 58 3 0 70

％ 95.7% 55.7% 47.1% 32.9% 22.9% 82.9% 4.3% 0.0%

１８歳 人 76 42 29 20 15 64 1 0 77

％ 98.7% 54.5% 37.7% 26.0% 19.5% 83.1% 1.3% 0.0%

１９歳 人 51 34 16 11 12 44 0 0 51

％ 100.0% 66.7% 31.4% 21.6% 23.5% 86.3% 0.0% 0.0%

合計 人 384 181 104 78 74 259 110 11 506

％ 75.9% 35.8% 20.6% 15.4% 14.6% 51.2% 21.7% 2.2%

女性 年齢 １３歳 人 46 14 5 2 5 20 33 3 85

％ 54.1% 16.5% 5.9% 2.4% 5.9% 23.5% 38.8% 3.5%

１４歳 人 60 13 8 4 8 34 23 0 84

％ 71.4% 15.5% 9.5% 4.8% 9.5% 40.5% 27.4% 0.0%

１５歳 人 50 14 7 3 4 42 14 0 64

％ 78.1% 21.9% 10.9% 4.7% 6.3% 65.6% 21.9% 0.0%

１６歳 人 68 32 18 12 11 58 4 1 73

％ 93.2% 43.8% 24.7% 16.4% 15.1% 79.5% 5.5% 1.4%

１７歳 人 82 54 46 26 18 74 0 1 83

％ 98.8% 65.1% 55.4% 31.3% 21.7% 89.2% 0.0% 1.2%

１８歳 人 87 51 40 25 16 78 1 0 88

％ 98.9% 58.0% 45.5% 28.4% 18.2% 88.6% 1.1% 0.0%

１９歳 人 75 49 33 19 15 70 0 2 77

％ 97.4% 63.6% 42.9% 24.7% 19.5% 90.9% 0.0% 2.6%

合計 人 468 227 157 91 77 376 75 7 554

％ 84.5% 41.0% 28.3% 16.4% 13.9% 67.9% 13.5% 1.3%

知っている避妊法（すべて）

 

知っている避妊法（男性）

0%

20%

40%

60%

80%

100%

13歳 14歳 15歳 16歳 17歳 18歳 19歳 全体

コンドーム 女性用コンドーム 基礎体温法（オギノ式） ペッサリー 避妊フィルム ピル（経口避妊薬） よく知らない

 
 

知っている避妊法（女性）

0%

20%

40%

60%

80%

100%

13歳 14歳 15歳 16歳 17歳 18歳 19歳 全体

コンドーム 女性用コンドーム 基礎体温法（オギノ式） ペッサリー 避妊フィルム ピル（経口避妊薬） よく知らない
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問 35 性感染症や避妊方法について，最も知識が得られるのは次のうちだれ（どれ）ですか。主

なものを１つ選んでください。 

性別 母親 父親 兄弟姉妹
学校の先

生
学校の友

達
学校以外
の友達

雑誌 テレビ
インター
ネット

その他 無回答 合計

男性 年齢 １３歳 人 11 1 0 15 17 0 0 7 8 9 11 79

％ 13.9% 1.3% 0.0% 19.0% 21.5% 0.0% 0.0% 8.9% 10.1% 11.4% 13.9% 100.0%

１４歳 人 13 3 0 25 26 2 0 2 12 6 2 91

％ 14.3% 3.3% 0.0% 27.5% 28.6% 2.2% 0.0% 2.2% 13.2% 6.6% 2.2% 100.0%

１５歳 人 2 0 0 22 17 1 1 3 7 6 4 63

％ 3.2% 0.0% 0.0% 34.9% 27.0% 1.6% 1.6% 4.8% 11.1% 9.5% 6.3% 100.0%

１６歳 人 5 0 1 32 11 1 4 3 10 7 1 75

％ 6.7% 0.0% 1.3% 42.7% 14.7% 1.3% 5.3% 4.0% 13.3% 9.3% 1.3% 100.0%

１７歳 人 5 1 0 39 9 1 2 1 9 3 0 70

％ 7.1% 1.4% 0.0% 55.7% 12.9% 1.4% 2.9% 1.4% 12.9% 4.3% 0.0% 100.0%

１８歳 人 2 1 0 27 15 4 7 2 7 11 1 77

％ 2.6% 1.3% 0.0% 35.1% 19.5% 5.2% 9.1% 2.6% 9.1% 14.3% 1.3% 100.0%

１９歳 人 1 1 1 11 13 0 4 4 10 6 0 51

％ 2.0% 2.0% 2.0% 21.6% 25.5% 0.0% 7.8% 7.8% 19.6% 11.8% 0.0% 100.0%

合計 人 39 7 2 171 108 9 18 22 63 48 19 506

％ 7.7% 1.4% 0.4% 33.8% 21.3% 1.8% 3.6% 4.3% 12.5% 9.5% 3.8% 100.0%

女性 年齢 １３歳 人 15 0 0 14 14 0 4 8 12 11 7 85

％ 17.6% 0.0% 0.0% 16.5% 16.5% 0.0% 4.7% 9.4% 14.1% 12.9% 8.2% 100.0%

１４歳 人 15 0 0 21 17 1 4 3 12 10 1 84

％ 17.9% 0.0% 0.0% 25.0% 20.2% 1.2% 4.8% 3.6% 14.3% 11.9% 1.2% 100.0%

１５歳 人 6 1 1 25 16 0 6 1 3 3 2 64

％ 9.4% 1.6% 1.6% 39.1% 25.0% 0.0% 9.4% 1.6% 4.7% 4.7% 3.1% 100.0%

１６歳 人 8 2 1 33 7 3 5 3 6 4 1 73

％ 11.0% 2.7% 1.4% 45.2% 9.6% 4.1% 6.8% 4.1% 8.2% 5.5% 1.4% 100.0%

１７歳 人 3 0 0 39 14 2 4 1 10 8 2 83

％ 3.6% 0.0% 0.0% 47.0% 16.9% 2.4% 4.8% 1.2% 12.0% 9.6% 2.4% 100.0%

１８歳 人 9 0 0 43 6 1 8 3 13 5 0 88

％ 10.2% 0.0% 0.0% 48.9% 6.8% 1.1% 9.1% 3.4% 14.8% 5.7% 0.0% 100.0%

１９歳 人 2 0 1 28 9 2 11 0 12 7 5 77

％ 2.6% 0.0% 1.3% 36.4% 11.7% 2.6% 14.3% 0.0% 15.6% 9.1% 6.5% 100.0%

合計 人 58 3 3 203 83 9 42 19 68 48 18 554

％ 10.5% 0.5% 0.5% 36.6% 15.0% 1.6% 7.6% 3.4% 12.3% 8.7% 3.2% 100.0%

性感染症や避妊方法について，最も知識が得られるのはだれ（どれ）か

男性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

母親 父親 兄弟姉妹

学校の先生 学校の友達 学校以外の友達

雑誌 テレビ インターネット

その他 無回答 女性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

母親 父親 兄弟姉妹

学校の先生 学校の友達 学校以外の友達

雑誌 テレビ インターネット

その他 無回答
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母親 父親 兄弟姉妹
学校の先

生
学校の友

達
学校以外
の友達

雑誌 テレビ
インター
ネット

その他 無回答 合計

中学生 人 58 5 0 96 98 4 14 22 50 42 25 414

％ 14.0% 1.2% 0.0% 23.2% 23.7% 1.0% 3.4% 5.3% 12.1% 10.1% 6.0% 100.0%

高校生 人 29 3 2 216 63 8 24 9 50 37 6 447

％ 6.5% 0.7% 0.4% 48.3% 14.1% 1.8% 5.4% 2.0% 11.2% 8.3% 1.3% 100.0%

大学・短期大学生 人 5 1 1 44 21 2 17 3 21 5 3 123

％ 4.1% 0.8% 0.8% 35.8% 17.1% 1.6% 13.8% 2.4% 17.1% 4.1% 2.4% 100.0%

専門・専修学校生 人 2 0 1 8 3 1 0 1 5 4 1 26

％ 7.7% 0.0% 3.8% 30.8% 11.5% 3.8% 0.0% 3.8% 19.2% 15.4% 3.8% 100.0%
仕事（常勤）を持ち，働いている 人 1 1 0 5 3 1 1 2 0 4 1 19

％ 5.3% 5.3% 0.0% 26.3% 15.8% 5.3% 5.3% 10.5% 0.0% 21.1% 5.3% 100.0%

フリーター・アルバイト 人 0 0 1 0 1 1 2 2 3 0 0 10

％ 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 10.0% 20.0% 20.0% 30.0% 0.0% 0.0% 100.0%

その他 人 2 0 0 4 1 1 1 2 2 4 1 18

％ 11.1% 0.0% 0.0% 22.2% 5.6% 5.6% 5.6% 11.1% 11.1% 22.2% 5.6% 100.0%

合計 人 97 10 5 373 190 18 59 41 131 96 37 1,057

％ 9.2% 0.9% 0.5% 35.3% 18.0% 1.7% 5.6% 3.9% 12.4% 9.1% 3.5% 100.0%

性感染症や避妊方法について，最も知識が得られるのはだれ（どれ）か

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

中学生

高校生

大学・短期大学生

専門・専修学校生

仕事（常勤）を持ち，働いている

フリーター・アルバイト

その他

母親 父親 兄弟姉妹 学校の先生 学校の友達 学校以外の友達

雑誌 テレビ インターネット その他 無回答
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問 36 あなたは，あなた自身がセックスすることをどのように考えていますか。 

性別
結婚するまでは
セックスしない

お互いに好き合って
いればセックスする

かもしれない

そのときにならな
いとわからない

みんながしている
し，遅れたくない

何も考えてい
ない

無回答 合計

男性 年齢 １３歳 人 8 11 13 0 43 4 79

％ 10.1% 13.9% 16.5% 0.0% 54.4% 5.1% 100.0%

１４歳 人 9 18 27 1 35 1 91

％ 9.9% 19.8% 29.7% 1.1% 38.5% 1.1% 100.0%

１５歳 人 4 17 19 0 21 2 63

％ 6.3% 27.0% 30.2% 0.0% 33.3% 3.2% 100.0%

１６歳 人 7 18 27 2 20 1 75

％ 9.3% 24.0% 36.0% 2.7% 26.7% 1.3% 100.0%

１７歳 人 7 23 28 1 11 0 70

％ 10.0% 32.9% 40.0% 1.4% 15.7% 0.0% 100.0%

１８歳 人 4 34 20 5 14 0 77

％ 5.2% 44.2% 26.0% 6.5% 18.2% 0.0% 100.0%

１９歳 人 2 22 14 1 12 0 51

％ 3.9% 43.1% 27.5% 2.0% 23.5% 0.0% 100.0%

合計 人 41 143 148 10 156 8 506

％ 8.1% 28.3% 29.2% 2.0% 30.8% 1.6% 100.0%

女性 年齢 １３歳 人 5 14 21 0 44 1 85

％ 5.9% 16.5% 24.7% 0.0% 51.8% 1.2% 100.0%

１４歳 人 5 17 32 0 30 0 84

％ 6.0% 20.2% 38.1% 0.0% 35.7% 0.0% 100.0%

１５歳 人 12 15 14 0 23 0 64

％ 18.8% 23.4% 21.9% 0.0% 35.9% 0.0% 100.0%

１６歳 人 9 22 22 0 18 2 73

％ 12.3% 30.1% 30.1% 0.0% 24.7% 2.7% 100.0%

１７歳 人 5 34 24 0 18 2 83

％ 6.0% 41.0% 28.9% 0.0% 21.7% 2.4% 100.0%

１８歳 人 9 37 24 0 17 1 88

％ 10.2% 42.0% 27.3% 0.0% 19.3% 1.1% 100.0%

１９歳 人 6 45 15 1 8 2 77

％ 7.8% 58.4% 19.5% 1.3% 10.4% 2.6% 100.0%

合計 人 51 184 152 1 158 8 554

％ 9.2% 33.2% 27.4% 0.2% 28.5% 1.4% 100.0%

自分自身がセックスすること

男性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

結婚するまではセックスしない

お互いに好き合っていればセックスするかもしれない

そのときにならないとわからない

みんながしているし，遅れたくない

何も考えていない

無回答

女性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

結婚するまではセックスしない

お互いに好き合っていればセックスするかもしれない

そのときにならないとわからない

みんながしているし，遅れたくない

何も考えていない

無回答

 
 
 



 

子どもを共に育む京都市民憲章 

わたくしたちは， 

１ 子どもの存在を尊重し，かけがえのない命を守ります。 

１ 子どもから信頼され，模範となる行動に努めます。 

１ 子どもを育む喜びを感じ，親も育ち学べる取組を進めます。 

１ 子どもが安らぎ育つ，家庭の生活習慣と家族の 絆
きずな

を大切にします。 

１ 子どもを見守り，人と人が支え合う地域のつながりを広げます。 

１ 子どもを育む自然の恵みを大切にし，社会の環境づくりを優先します。 

平成 19 年 2 月 05 日（育児ニコニコ笑顔の日）制定      

3 月 13 日 京都市会が憲章を積極的に推進する決議 

京都市 

思春期に関する意識調査 

【結果報告書】 
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